



STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC

INFORMACE

pro jednání zastupitelstva města dne 3.9.2015

**Projektové fiše statutárního města Liberec podané do předvýzvy
Integrovaného plánu rozvoje území Liberec - Jablonec nad Nisou**

Předkládá: Mgr. Jan Korytář, náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace

Zpracoval: Ing. Jiří Horák, vedoucí odboru strategického rozvoje a dotací

Telefon: 485 243 3584

Důvodová zpráva

Stručný obsah: Nositel (SML) Integrovaného plánu rozvoje města Liberec - Jablonec nad Nisou (dále „IPRÚ“), vyhlásil předvýzvu na předkládání projektových záměrů (formou projektových fiší) do IPRÚ v termínu od 24. 7. 2015 do 13. 8. 2015. Statutární město Liberec podalo do této výzvy celkem 16 projektových záměrů.

Porada vedení schválila Projektové náměty, které byly následně rozpracovány podrobněji do Projektových fiší (formulář Projektové fiše volně přístupný na internetových stránkách SML).

Rada města na svém 5. mimořádném zasedání dne 3. 8. 2015 usnesením č. 637/2015 schválila podání Projektových fiší statutárního města Liberec do předvýzvy IPRÚ Liberec - Jablonec n. Nisou.

Statutární město Liberec, jako jeden z klíčových aktérů, předložilo do předvýzvy IPRÚ celkem 16 projektových fiší (přílohou materiálu). RM schválila také projektové fiše (Úpravy školních pozemků vybraných škol – interaktivní zahrada pro výuku přírodovědných a jiných odborných předmětů, Úpravy pozemků předškolního vzdělávání pro interaktivní výuku a sociální inkluzi), které však nebyly v závěru podány samostatně, ale jako součást fiše Rekonstrukce ZŠ v Liberci pro zlepšení klíčových kompetencí.

Celkem bylo podáno 82 fiší, z toho 4 projekty v oblasti zaměstnanosti (financovatelné z OP Zaměstnanost 1.1.1), 23 projektů v oblasti vzdělávání (financovatelné z IROP 2.4), 22 v oblasti sociální soudržnosti (financovatelné z IROP 2.1, 2.2 a OP Zaměstnanost 2.1.1) a 33 projektů v oblasti dopravy (financovatelné z OP Doprava 1.4, IROP 1.1, 1.2).

Projektové fiše jsou v současné době hodnoceny a v případě, kdy budou ohodnoceny kladně a projdou výběrem v soutěži ostatních žadatelů v předvýzvě IPRÚ, zahájí město přípravu v takovém rozsahu, aby nejpozději do konce roku 2015 byly zpracovány Projektové záměry dle směrnice č. RM10 Projektové řízení.

Vlastní ostré žádosti do konkrétních operačních programů na projekty města podané do předvýzvy IPRÚ a vybrané jako klíčové se budou podávat nejdříve až v 2. polovině roku 2016, výzvy na tyto projekty budou kontinuální, protože nejprve musí být podána žádost na financování celého IPRÚ (nejpozději do 3/2016), poté bude probíhat hodnocení IPRÚ jako celku na Ministerstvu pro místní rozvoj ČR a ostatních řídicích orgánech operačních programů, do kterých směřují projekty IPRÚ.

Jakmile bude IPRÚ schválen, budou jednotliví předkladatelé fiší, kteří obdrží souhlas od ŘV IPRÚ, že jejich projekty jsou zařazeny do IPRÚ, moci podat ostré žádosti do výzev na integrované projekty (tedy na projekty zařazené do IPRÚ) jednotlivých Operačních programů (OP) - Integrovaný regionální OP (IROP), OP zaměstnanost (OPZ), OP Doprava (OPD). K této ostré žádosti budou dokládat právě rozhodnutí ŘV IPRÚ, že projekt je zařazen a v souladu s IPRÚ.

Do ostrých žádostí je již nutné znát položkové rozpočty projektů, které většinou vychází z projektových dokumentací, případně mít minimálně územní rozhodnutí a patřičná povolení (u stavebních projektů), proto je nutné zahájit přípravu ihned po vyhodnocení předvýzvy na ty projekty města, které se stanou součástí IPRÚ.

Přílohy:

Projektové fiše podané do předvýzvy IPRÚ:

1. Komplexní zlepšení podmínek pro rozvoj cyklistické dopravy v Liberci (IPRÚ 4)
2. Systémy řízení městského silničního provozu, zavádění ITS na městské silniční síti a zřizování a úprava bezpečných chodníků v Liberci (IPRÚ 5)
3. Terminál u autobusového nádraží vč. parkovacího domu a zázemí autobusového nádraží (IPRÚ 6)
4. Sociální bydlení (IPRÚ 7)
5. Centrum aktivního života – zázemí pro komunitní činnost (IPRÚ 8)
6. Zázemí pro spolkovou činnost ve čtvrtích (IPRÚ 9)
7. Rozvoj sociálního podnikání v regionu (IPRÚ 10)
8. Navýšení kapacity MŠ v Liberci (Beruška, Stromovka, Pastelka Ostašov, Nová ruda, Motýlek) (IPRÚ 11)
9. Rekonstrukce ZŠ v Liberci pro zlepšení klíčových kompetencí (polytech. vzdělávání, jazyky,...) – Náměstí Míru, Kaplického, Broumovská, 5. Května (IPRÚ 13)
10. Zlepšení konektivity ZŠ a MŠ v Liberci včetně připojení k internetu (IPRÚ 14)
11. Magistrát města Liberce jako společensky odpovědný zaměstnavatel (IPRÚ 16)
12. Prostory pro ranou péči
Zajištění prostor pro poskytování terénních a ambulantních služeb rané péče rodinám a jejich dětem se zdravotním postižením – ve spolupráci se Střediskem pro ranou péči Liberec o.p.s. (IPRÚ 17)
13. Sociální informační centrum (SIC) (IPRÚ 18)
14. Řešení parkování ve vybraných exponovaných lokalitách města (IPRÚ 19)
15. Prostupné bydlení města Liberec (IPRÚ 20)
16. Modernizace a výstavba kluboven pro rozvoj klíčových dovedností (polytechnické dovednosti) DDM Větrník včetně rovného přístupu (IPRÚ 21)

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Komplexní zlepšení podmínek pro rozvoj cyklistické dopravy v Liberci
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1/1, 460 59 Liberec I - Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Ing. Vladislav Rozsypal, odbor hlavního architekta
Telefon	485 243 506
E-mail	rozsypal.vladislav@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobé cíle statutárního města Liberec:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Zvyšovat účinnost a dostupnost dopravního systému.2. Zajistit rovné možnosti mobility pro občany a návštěvníky města Liberce.3. Zlepšovat dosažitelnost dopravy na území města Liberec i přilehlého území.4. Rozvíjet návaznost různých druhů veřejné a neveřejné dopravy. <p>Hlavní cíl projektu: Pomocí rozvoje širokého spektra aktivit a opatření podstatně zlepšit podmínky pro cyklistickou dopravu ve městě Liberci, aby se stala respektovanou, nemarginální a dlouhodobě rozvíjenou alternativou k dalším druhům dopravy.</p> <p>Dílčí cíle projektu:</p> <ol style="list-style-type: none">1. zvýšit podíl cyklo dopravy na celkovém objemu dopravy ve městě,2. zajistit pestřejší a ekologičtější dopravní dostupnost práce, služeb a vzdělání,3. zajistit výstavbu prioritních částí cyklostezek a cyklotras,4. snížit zátěž plynoucí z individuální automobilové dopravy (dále jen „IAD“),5. zlepšit podmínky pro specifické skupiny obyvatel v dopravě,6. přispět k poklesu množství dopravních nehod, kongescí, zlepšení životního prostředí snížením emisí, vibrací a hluku za současného zvyšování bezpečnosti provozu a zajištění bezbariérového přístupu. <p>Cíle projektu jsou v souladu s IROP.</p>
---	--

Popis projektu

včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří

Výchozí stav:

Liberec je městem, kde je veřejnost velmi kritická k pomalému pokroku v oblasti šetrné dopravy. Jako příklad lze uvést každoroční cyklojízdy městem, ze kterých vycházejí konkrétní návrhy na vybudování cyklistické infrastruktury. Ty se však realizují v minimální podobě. Zároveň je při cyklojízdech upozorňováno na nevhodně provedené rekonstrukce, při nichž se na nemotorovou dopravu nebral zřetel. Nedaří se ani opakované snahy zpřístupnit alespoň vybrané jednosměrné ulice cyklistům v obou směrech.

Dopravě v centru města dominuje individuální automobilová doprava, ulice jsou auty přeplněné, a to se všemi z toho plynoucími negativními důsledky (produkce hluku a škodlivin, zhoršení bezpečnosti ostatních účastníků silničního provozu, zhoršení průjezdnosti apod.).

Přesné údaje o podílu jednotlivých druhů dopravy na dělbě přepravní práce v Liberci nejsou k dispozici, vždy se jednalo pouze o dílčí průzkumy či interpretace. Z údajů získaných při Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2001 vyplývá, že v poměru využití jízdního kola k cestám obyvatel do zaměstnání a škol je Liberec s pouhým 1% cyklo dopravy na 85. - 97. místě pořadí 100 největších měst. V žebříčku měst Libereckého kraje Liberec nefiguruje mezi 10 městy s nejvyšším podílem cyklo dopravy vůbec. Výstupem z celostátního sčítání dopravy z roku 2010 prováděném Ředitelstvím silnic a dálnic ČR jsou pouze číselná data za jednotlivé měřené úseky (od nuly po desítky cyklistů / den) bez přepočtu na % podíly. Obdobné výsledky obsahuje i Generel cyklistické dopravy z roku 2005. **Současný skutečný podíl cyklo dopravy v Liberci lze tedy pouze odhadovat, a to v míře cca 1 - 2 % s potenciálem růstu přibližně na dvojnásobek.**

Konečný stav:

Existuje komplexní struktura cyklotras a doplňků na území města, která je podmínkou pro každodenní vyšší využití jízdního kola občany města a nejbližšího okolí. Cyklotrasy budou bezpečnější a s menším počtem překážek a míst s nuceným zastavením, doprava po nich bude rychlejší. Ve spojení s dalšími opatřeními (jako např. systém půjčování kol, systém Bike and Ride – budou řešeny v návaznosti jinými projekty), se zvýší možnost kombinovat různé druhy dopravy (tzv. multimodalita – přestup z kola na veřejnou hromadnou dopravu apod.).

Zdůvodnění potřebnosti projektu:

Poptávku veřejnosti, jakožto cílové skupiny, po zlepšení podmínek pro cyklistickou dopravu, lze doložit výsledky „Názorového průzkumu mezi obyvateli Liberce na téma kvalita života ve městě a další rozvoj města“, zpracovaného firmou Agora CE, dle něhož hodnotí dva z pěti dotázaných dopravní situaci ve městě jako špatnou, přičemž se jedná o 4. největší problém (po ekonomické situaci, zahlcení města nákupními centry a nedostatku veřejné zeleně uvnitř města).

Nejfrekventovanější dopravními problémy ve městě jsou dle průzkumu špatný stav a údržba vozovek (uvádí dva ze tří dotázaných obyvatel), druhou největší komplikací je podle více než poloviny

	<p>dotázaných přetížení některých křižovatek a kruhových objezdů. Třetím v pořadí je cyklo doprava uvnitř města, která trápí více než čtvrtinu dotázaných.</p> <p>Průzkum zjišťoval, co by obyvatelé Liberce vedlo k tomu, že by využívali místo auta jiný druh dopravy pro pohyb po městě. Nejsilnějším argumentem byl lepší tarifní systém městské hromadné dopravy (68 %) a hned za ním zlepšení podmínek pro cyklisty (35%). Moderním trendem v udržitelné městské mobilitě se stává vyvážený mix jednotlivých druhů dopravy, který podporuje nárůst zejména veřejné a osobní nemotorové dopravy, jakou je právě cyklo doprava. Snahou mnoha měst je proto zvýšit nabídku možností jednotlivých způsobů přepravy svým obyvatelům.</p> <p>Aktivita projektu: Projekt zahrnuje dílčí „podprojekty“, jejichž realizace přispěje k rozvoji cyklo dopravy v Liberci:</p> <ul style="list-style-type: none"> • výstavba a modernizace cyklotras se zaměřením na podporu integrovaných řešení (např. cyklistické pruhy na komunikacích nebo víceúčelové pruhy), výčet možných tras je uveden v příloze č. 1, jejich zákres v mapě v příloze č. 2, • odstraňování bariér na stávajících trasách, • budování doprovodné infrastruktury (např. stojanů na kola, úschoven kol, odpočívadel a dopravního značení), • vytipování a vytvoření tzv. zón 30 km/h, (ve městech západní Evropy je to často většina centra města – výhodou je, že v nich není třeba budovat oddělenou cyklistickou infrastrukturu, neboť zde již není kvůli bezpečnosti potřeba cyklisty oddělovat od vozidel), • vytipování a vytvoření tzv. „cykloobousměrek“ (umožnění vjezdu jízdnic kol do jednosměrek).
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • obyvatelé města Liberec (tj. zejména ve věkové kategorii 15 až 65 let - cca 68 tis. osob), • část obyvatel přilehlých měst a obcí cestující do Liberce za prací a službami - cca 9 tis. osob, • současní i potenciální cyklisté - podskupina z výše uvedených. <p>Zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou: Město v minulosti spolupracovalo s veřejností na tvorbě Generelu cyklistické dopravy. Představitelé města se zapojují do každoročních cyklojízd. Veřejnost bývá zapojena také do aktivit Národní sítě Zdravých měst.</p> <p>Dopady projektu na cílovou skupinu: Projekt má pozitivní dopad na zdraví cílové skupiny. Uživatelé cyklotras pak profitují z nižších výdajů na dopravu a ze zkrácení cestovního času. Obecně těží z benefitů společnost a stát ve formě finančních úspor. Konkrétně např. zdravotnictví ve formě nižších výdajů za léčení chorob, ke kterým přispívají exhalace a hluk z dopravy či nedostatek pobytu.</p>

<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>V případě cyklistických opatření lze identifikovat a kvantifikovat tyto benefity pro území IPRÚ:</p> <ul style="list-style-type: none"> • zvýšení bezpečnosti, tj. snížení nehodovosti, snížení počtu obětí, zraněných a hmotných škod při dopravních nehodách, • snížení kongescí (dopravních zácp), • snížení hluku a exhalací, • zvýšení odolnosti organismu cyklistů pravidelným pohybem, • nižší náklady a prostorové nároky na parkování osobních automobilů. <p>Analýzy nákladů a přínosů cyklo dopravy prováděné v zahraničí ukazují, že podpora cyklo dopravy ve všech rovinách (od politiky až po infrastrukturu) vykazuje velmi vysoký poměr přínosů vůči nákladům pro společnost. Dle uvedených studií jsou investice do cyklistické dopravy velmi efektivní, a to hlavně s ohledem na zdravotní přínosy dané jízdou na kole.</p> <p>Projekt vytváří podmínky pro rozvoj účinného a dostupného systému, který bude poskytovat obyvatelům z území IPRÚ rovné možnosti mobility a dosažitelnosti v celém obsluhovaném území města a přilehlého území.</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy</p>	<p>Projekt je v souladu s aktualizací strategie rozvoje SML 2014-2020, s Programem rozvoje Libereckého kraje 2014-2020 a s Národní strategií rozvoje cyklo dopravy ČR pro léta 2013-2020.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekt přispívá ke snížení znečištění ovzduší a produkce hluku z dopravy, ke snížení spotřeby energie, ke zlepšení atraktivnosti a kvality městského prostředí a okolní krajiny, k udržitelnému využití území v propojení s dopravním plánováním a ke zvýšení bezpečnosti dopravy a mobility ve městě. • Projekt zvýší návaznost různých druhů dopravy. • Výstupy projektu jsou dostupné všem skupinám obyvatel, včetně osob s omezenou schopností pohybu (hendikepovaní, senioři, děti).
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i></p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Projektová příprava, inženýrská činnost a případné výkupy pozemků. PT*: 9/2015 – 12/2016. 2. Realizace cyklostezky za ČOV (kód 13.3 seznamu tras uvedeného v příloze). PT: 5/2016 – 12/2017. 3. Realizace zbývajících cyklotras. PT: 4/2017 – 8/2018.

	4. Budování doprovodné infrastruktury. PT: 4/2016 – 8/2018. *PT – předpokládaný termín realizace.										
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet, uveďte)</i>	<table border="0"> <tr> <td>Druh výdaje</td> <td style="text-align: right;">Cena</td> </tr> <tr> <td>projektová příprava, inženýrská činnost.....</td> <td style="text-align: right;">15 000 000,- Kč</td> </tr> <tr> <td>výstavba a modernizace cyklotras.....</td> <td style="text-align: right;">135 000 000,- Kč</td> </tr> <tr> <td>budování doprovodné infrastruktury.....</td> <td style="text-align: right;">5 000 000,- Kč</td> </tr> <tr> <td>celkem.....</td> <td style="text-align: right;">155 000 000,- Kč</td> </tr> </table> <p>Pozn.: Detailní vyčíslení nákladů na realizaci jednotlivých stavebních úseků je obsaženo v příloze č. 1, kdy se jedná o komplexní návrh přesahující rozpočet projektu, ze kterého budou vybrány k realizaci ty úseky, jejichž stavebně-technická připravenost umožní provedení realizace ve stanoveném termínu.</p>	Druh výdaje	Cena	projektová příprava, inženýrská činnost.....	15 000 000,- Kč	výstavba a modernizace cyklotras.....	135 000 000,- Kč	budování doprovodné infrastruktury.....	5 000 000,- Kč	celkem.....	155 000 000,- Kč
Druh výdaje	Cena										
projektová příprava, inženýrská činnost.....	15 000 000,- Kč										
výstavba a modernizace cyklotras.....	135 000 000,- Kč										
budování doprovodné infrastruktury.....	5 000 000,- Kč										
celkem.....	155 000 000,- Kč										

Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	Strategický cíl A: Udržitelná mobilita Specifický cíl A 2: Navýšení podílu forem udržitelné dopravy v území Opatření: A 2.1 Nemotorová doprava
---	--

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	Projekt má vazbu na Aktualizaci strategie rozvoje SML 2014-2020. Strategický cíl D: UDRŽITELNÁ MOBILITA A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA Specifický cíl D 1: Zajištění komplexního dopravního plánování a spolupráce s vlastníky a správci infrastruktury pro zajištění optimální dopravní dostupnosti, prostupnosti a obslužnosti pro všechny – dopravní dostupnost pracovních míst, služeb, bydlení, míst pro odpočinek a rekreaci a atraktivit cestovního ruchu pro všechny cílové skupiny Specifický cíl D 3: Zlepšení podmínek pro nemotorovou dopravu Opatření D 3.1 Realizace výstupů generelu cyklistické dopravy Opatření D 3.2 Zajištění vybavenosti cyklodopravy u veřejných budov a služeb na pracovišti
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	1 Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony
Oblast podpory OP	Specifický cíl 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy

Indikátory projektu <i>(vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)</i>					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
7 63 10	Podíl cyklistiky na přepravních výkonech (MI výsledku)	%	SML, odbor hlavního architekta	2	4
7 61 00	Délka nově	km	SML, odbor	0	13,36

	vybudovaných cyklostezek a cyklotras (MI výstupu)		hlavního architekta		
--	---	--	------------------------	--	--

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Z hlediska rizik patří tento projekt mezi průměrně rizikové.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Město nemá zatím zpracovaný Plán udržitelné mobility (tzv. PUM nebo také SUMP), se kterým musí být projekt v souladu – střední riziko. <u>Opatření:</u> Město se připravuje na vyhotovení SUMP, má dostatečné odborné kapacity, aby byl projekt v souladu s principy udržitelné mobility. Pro projekty s realizací od roku 2017 jsme schopni připravit tzv. Karty souladu s principy udržitelné mobility. Projekty s realizací od roku 2018 již budou zahrnuty do SUMF (rámec obslužnosti - 1. fáze SUMP). • Prodloužení termínů dokončení stavebních prací, překážky při získávání stavebních a jiných povolení (např. vlastnické vztahy apod.) – střední riziko <u>Opatření:</u> Minimalizace rizika je zajištěna již aktuálním výběrem úseků, v případě problémů je možné připravit náhradní řešení. Problematika termínů bude řešena pečlivou přípravou smluv o dílo, včetně efektivních sankcí na protahování termínů. • Časté střídání osob zapojených do přípravy a řízení projektu, personální deficit – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Vytvoření příznivých podmínek pro práci, motivující prostředí, kvalitní personální práce, možnost zástupů. • Prodlužování výběrových řízení (opravné prostředky apod.) – nízké riziko <u>Opatření:</u> Minimalizaci rizika lze dosáhnout kvalitní přípravou projektové dokumentace jednotlivých zakázek, město připravuje změnu systému zadávání veřejných zakázek.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>Současné vedení města deklarovalo ve svém Programovém prohlášení koalice Změna pro Liberec a ANO 2011 snahu o postupnou realizaci existujícího generelu cyklo dopravy a prosazení konceptu zklidněných obytných ulic. Záměry město konzultuje se zainteresovanou veřejností (tematické NNO).</p> <p>Stupně připravenosti jednotlivých cyklotras:</p> <p>a) úseky ve fázi stavebního povolení: Cyklostezka podél Nisy Selská – Oblouková (kód úseku 13.3 – viz příloha č. 1)</p> <p>b) úseky ve fázi zpracované projektové dokumentace: Letná, napojení průmyslové zóny (kód 12.15)</p>

	<p>c) úseky ve fázi přípravy projektové dokumentace: Cyklistické pruhy v ulici Letná (kód 14.5)</p> <p>d) úseky ve fázi zpracování dopravní studie: Cyklostezka Sokolská, úsek Zeyerova –Nisa (kód 1.14) Cyklostezka Nisa, úsek U Besedy – Na Zápraží (kód 1.19) Cyklostezka podél přehrady Starý Harcov (kód 4.2)</p>
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Přílohy:

- 1) Návrh investic do cyklistické infrastruktury – výčet tras a úseků k realizaci
- 2) Mapa se zakreslením úseků navržených k realizaci

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Příloha projektové Fiše:

Návrh investic cyklistická doprava / bezpečnost provozu

Akce směřující k vybudování nových úseků cyklistických tras se dají rozdělit do tří skupin.

- 1 Stavebně je úsek již připravený, ale je nutné změnit organizaci dopravy, tzn. upravit dopravní značení.
- 2 Úsek je nutné stavebně vybudovat, a to jako samostatnou akci cílenou investici ve prospěch cyklistické dopravy.
- 3 Úsek je nutné stavebně vybudovat, ale to je možné uskutečnit pouze v rámci jiné stavební akce. Většinou je to stavební úprava, rekonstrukce nebo novostavba komunikace.

Přehled stavebních akcí, odhad nákladů

V následujících tabulkách je uveden přehled akcí. Akce připadající k trasám v jednotlivých radiálních směrech včetně návazných tras jsou uvedeny vždy v samostatné tabulce a číslovány zvlášť. Čísla akcí jsou uvedena v příloze.

Komentář ke sloupcům tabulky:

- 1 sloupec číslo akce podle radiálního směru
- 2 sloupec název akce
- 3 sloupec druh stavební úpravy O = organizační úprava S = samostatná investice nebo stavba Z investice závislá na jiné akci
- 4 sloupec stručný popis úpravy
- 5 sloupec odhad nákladů. U organizačních změn je uvedena jednotně 0, neboť náklady na dopravní značení jsou řádově menší než na stavební úpravy. U závislých změn je uvedena odhadnutá poměrná část ceny odpovídající vlastní cyklistické infrastruktuře
- 6 sloupec – popis stavby, na které je výstavba cyklistické infrastruktury závislá

1 - CENTRUM MĚSTA

číslo	název	druh	popis	náklady (mil. Kč)	závislost na realizaci jiné stavby
1.3	Cyklistické pruhy Jablonecká ul.	S	zřízení samostatných pruhů vč. úprav v křižovatkách v délce 400 m	3,4	
1.6	Propojení Soukenné nám. Blažkova - Náchodská Milady Horákové	S	zřízení obousměrného cyklistického propojení zahrnujícího 150 m stezky pro chodce a cyklisty za OD Tesco do Blažkovy ulice, vyhrazený pruh pro cyklisty v protisměru ul. Náchodské a 150 m smíšené stezky ke křiž. Milady Horákové x Košická	2,7	
1.7	Cyklostezka U Nisy	S	zřízení obousměrné cyklistické stezky nebo stezky pro chodce a cyklisty propojující křižovatku Rybníček přes ulici U Nisy kolem Krajského úřadu na křižovatku dr. Milady Horákové x Košická v délce 600 m, vč. výstavby nové lávky	7,3	
1.14	Cyklostezka Sokolská, úsek Zeyerova Nisa	S	zřízení cyklistického pásu podél Sokolské ulice v délce 500 m	2,0	
1.16	Cyklostezka Rumjancevova	Z	zřízení cyklistického pásu v Rumjancevově ulici v délce 500 m po jejím zklidnění po odklonění dopravy do nové Pastýřské	4,1	předpokládá celkovou úpravu Rumjancevovy ulice po odklonění dopravy
1.18	Cyklostezka Ruprechtická – Tržní náměstí	S	zřízení cyklistického pásu podél Ruprechtické ulice v úseku Pavlovická – Budovcova a podél Ruské ulice v celk. délce 450 m	4,7	
1.19	Cyklostezka Nisa (U Besedy – Na Zápraží)	Z	vybudování cyklistické stezky nebo stezky pro chodce a cyklisty v rámci revitalizace a zpřístupnění břehu Nisy mezi ulicemi U Besedy a Na Zápraží v délce 200 m	2,0	závisí na realizaci projektu úpravy nábřeží Nisy v uvedeném úseku

2 – SMĚR LIDOVÉ SADY - RUDOLFOV

2.1	Cyklistické pruhy Masarykova ul.	S	zřízení samostatných pruhů v úseku Klostermannova Fibichova v délce 800 m	6,8	
-----	----------------------------------	---	---	-----	--

2.9	Cyklistické pruhy Vítězná	S	zřízení vyhrazených cyklistických pruhů podél Vítězné ulice v délce 500 m	0,9	
-----	---------------------------	---	---	-----	--

3 – SMĚR STARÝ HARCOV - BEDŘICHOV

3.1	Cyklistické pruhy Husova	S	zřízení samostatných pruhů podél Husovy ulice v délce 1,65 km, částečně závisí na vybudování nových parkovacích stání	2,8	
3.5	Cyklistický pruh Klášterní	S	vybudování samostatného pruhu v Klášterní ulici v úseku Jablonecká Husova v délce 450 m	1,2	

4 – SMĚR NOVÝ HARCOV - LUKÁŠOV

4.1	Propojení Jablonecká - přehrada Starý Harcov	S	úprava křižovatky Jablonecká x Klášterní, vybudování samostatného cyklistického pásu ke hrázi v délce 300 m a úprava komunikace na hrázi pro umožnění průjezdu cyklistů v délce 140 m	4,7	
4.2	Cyklostezka podél přehrady Starý Harcov	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty podél Zvolenské ulice na levém břehu přehrady Starý Harcov v délce 1000 m	20,3	
4.3	Cyklostezka ul. Svobody	S	vybudování cyklistického pásu podél ul. Svobody v délce 400 m	2,7	
4.4	Cyklostezka podél Harcovského potoka	S	vybudování obousměrné cyklistické stezky podél levého břehu potoka (u garáží) v délce cca 700 m	5,0	
4.5	Cyklistické pruhy Hrubínova	S	zřízení vyhrazených pruhů podél Hrubínovy ulice v délce 1,0 km	2,0	

5 – SMĚR KRÁLŮV HÁJ – SÍDLIŠTĚ KUNRATICKÁ

5.4	Napojení cyklostezky do Dvorské ulice	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty úbočím stráně ze Zvolenské do Dvorské ulice a dále cyklistické nebo smíšené stezky podél Dvorské ul. celkem v délce 600 m	4,9	
5.5	Cyklostezka Aloisina výšina	S	vybudování cyklistického pásu v úseku Dvorská - Jasná v délce 700 m včetně náhrady parkovacích stání	9,5	

6 – SMĚR SÍDLIŠTĚ BROUMOVSKÁ - VRATISLAVICE

6.2	Cyklostezka Vlnářská	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty z ulice Na Zátoci k Jablonecké ul. v délce 650 m	6,6	
6.4	Cyklostezka Broumovská, úsek Krejčího Jablonecká	S	zřízení stezky pro chodce a cyklisty podél Broumovské ul. v uvedeném úseku v délce 700 m	8,5	
6.7	Cyklistický pás Broumovská ul., úsek Plátenická Krejčího	S	vybudování cyklistického pásu od křižovatky se Sametovou ulicí po ulici Krejčího v délce 400 m	4,1	
6.9	Cyklistické pruhy Krejčího ul.	S	zřízení jednosměrných cyklistických pruhů podél ul. Krejčího v délce 830 m vč. úprav křižovatek	3,4	
6.13	Cyklostezka Tanvaldská, úsek Nová Ruda Rochlická	S	vybudování cyklistické stezky a stezky pro chodce a cyklisty podél Tanvaldské ulice v délce 1,3 km	10,5	

7 – SMĚR ROCHLICE - VRATISLAVICE

7.1	Cyklistické pruhy Dr. M. Horákové, úsek Košická Poštovní náměstí	S	vybudování jednosměrných cyklistických pruhů podél ul. Dr. M. Horákové v délce 2,1 km vč. úprav křižovatek	13,5	
7.2	Cyklistické pruhy Hodkovičká, úsek Poštovní nám. - Kyjevské nám.	S	vybudování jednosměrných cyklistických pruhů podél ul. Hodkovičké v délce 0,2 km	1,4	
7.3	Cyklostezka Melantrichova	S	vybudování cyklistického pásu podél Melantrichovy ul. v délce 200 m včetně úpravy křižovatky Dr. M. Horákové x Melantrichova (SSZ)	4,7	
7.4	Cyklostezka Dobiášova	S	vybudování cyklistického pásu z Dělnické ulice podél sídliště Rochlice ke křiž. Zelené údolí v délce 1,3 km	5,5	
7.5	Cyklistické pruhy Čechova ul.	S	vybudování jednosměrných cyklistických pruhů podél ul. Čechovy v délce 300 m	2,4	

7.6	Propojení Klatovská - Mostecká	Z	vybudování stezky pro chodce a cyklisty podél komunikace v délce 300 m	2,4	závisí na výstavbě komunikace v uvedeném směru
7.9	Cyklostezka Rochlická	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty podél Rochlické ulice v délce 1,0 km	8,1	
7.10	Propojení Rochlická – U sila	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty mezi ulicí Rochlickou a U sila v délce 250 m	2,0	
7.13	Cyklistický provoz U kina	S	obousměrný provoz + oprava ulice Za kinem k zajištění sjízdnosti pro cyklisty v dél. cca 1,9 km	11,6	
7.14	Cyklostezka směr Proseč	S	vybudování komunikace podél tramvajové trati u zastávky Proseč k silnici směr Milíře v délce 700 m	4,7	
7.16	Cyklostezka podél Nisy	Z	vybudování stezky pro chodce a cyklisty podél břehu Nisy v rámci revitalizace území v úseku od Košické k Poštovnímu náměstí v délce 2,0 km	16,2	závisí na realizaci projektu revitalizace Nisy

9 – SMĚR DOUBÍ - PILÍNKOV

9.6	Cyklistické pruhy v křižovatce České Mládeže x Doubská	Z	zřízení cyklistických pruhů a pásů v rámci okružní křižovatky České Mládeže x Doubská	3,4	závisí na výstavbě okružní křižovatky
9.7	Cyklostezka České Mládeže, úsek Kubelíkova Doubská	S	rekonstrukce stávajícího chodníku podél ul. České Mládeže v úseku Kubelíkova – Doubská na stezku pro chodce a cyklisty v délce 1,3 km	5,4	

10 – SMĚR NÁDRAŽÍ – HORNÍ RŮŽODOL

10.2	Cyklostezka Nákladní ul., úsek Hl. nádraží - Košická	S	rekonstrukce chodníku podél Nákladní ulice na stezku pro chodce a cyklisty v délce 450 m	2,3	
10.4	Cyklostezka Nákladní ul., úsek Košická - Čechova	S	rekonstrukce a dostavba chodníku podél Nákladní ulice na stezku pro chodce a cyklisty v délce 400 m	2,7	
10.5	Cyklistické pruhy Doubská, úsek Čechova Klatovská	S	vybudování cyklistických pruhů podél Doubské ulice v délce 300 m	2,7	
10.7	Cyklistické pruhy v podjezdu Klatovská	Z	vybudování cyklistických pruhů v rámci rekonstrukce podjezdu	0,4	závisí na rekonstrukci podjezdu
10.10	Cyklistické propojení od městského stadionu do Holečkovy ul.	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty v délce 200 m	1,4	

11 – SMĚR JANŮV DŮL – HORNÍ HANYCHOV

11.2	Cyklistické pruhy Hanychovská	S	zřízení vyhrazených jednosměrných pruhů pro cyklisty podél Hanychovské ulice v úseku viadukt – Králická v délce 900 m	2,4	
11.5	Cyklistické pruhy Kubelíkova	S	vybudování pruhů pro cyklisty podél Kubelíkova ul. v úseku Americká – České mládeže v délce 1450 m	9,9	
11.6	Cyklostezka Průmyslová	S	rekonstrukce stávajícího chodníku na stezku pro	4,1	

12 – SMĚR FRANTIŠKOV - OSTAŠOV

12.1	Propojení Viadukt - Nová ul.	S	vybudování cyklistických pruhů podél ulice napojující Františkov v délce 200 m	1,4	
12.2	Propojení do Jáchymovské ul.	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty v délce 150 m	1,5	
12.15	Letná, napojení průmyslové zóny	Z	vybudování cyklistických pruhů podél ul. Letná v délce 130m, za okružní křižovatkou stezka do plánované průmyslové zóny	1,9	závisí na vybudování komunikace
12.17	Cyklostezka Nová - Švermova	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty v délce 1,05 km	8,5	

13 – SMĚR STRÁŽ - MACHNÍN

13.2	Cyklostezka na levém břehu Nisy od Londýnské ul.	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty v délce 600 m	4,9	
------	--	---	---	-----	--

13.3	Cyklostezka podél Nisy Selská – Oblouková	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty podél Nisy kolem ČOV v délce 1,05 km vč. lávky	17,4	
13.4	Cyklistické pruhy Oblouková	S	zřízení cyklistických pruhů podél Obloukové ulice ke křiž. s ulicí Kateřinská v délce 700 m	5,7	
13.5	Cyklistické pruhy a pásy v Kateřinské ulici a podél Londýnské do Svárova	S	zřízení cyklistických pruhů podél ul. Kateřinské v úseku Oblouková – Studánecká v délce 600 m, stezka pro chodce a cyklisty podél komunikace do Svárova k nové okružní křižovatce v délce 800 m	11,3	

14 – SMĚR PAVLOVICE

14.1	Cyklistický provoz ul. Zeyerova	S	rekonstrukce Zeyerovy ulice v úseku Sokolská – Gen.Svobody v délce 440 m	3,5	
14.2	Cyklistické pruhy v ulici Gen. Svobody	S	zřízení vyhrazených a samostatných cyklistických pruhů v ulici Gen. Svobody v úseku Zeyerova – Kateřinská v délce 2,1 km	12,7	
14.3	Propojení Gen. Svobody – stezka podél Nisy	S	rekonstrukce stezky pro chodce a cyklisty propojující ulici Gen. Svobody a stávající cyklistickou stezku podél Nisy v délce 100 m	0,5	
14.4	Propojení Letná – Polní	S	úprava pro obousměrný cyklistický provoz a oprava Polní ulice v úseku Letná – Lesní v délce 400 m	3,2	
14.5	Cyklistické pruhy v ulici	Z	zřízení cyklistických pruhů v ulici Letná v úseku	12,6	v části úseku vyžaduje
14.7	Cyklistické pruhy v ul. Hejnická	S	úprava křižovatky Gen. Svobody x Kateřinská, vyhrazené cyklistické pruhy podél Hejnické ulice v délce 300 m	2,7	
14.8	Cyklistický provoz ul. Kateřinská	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty podél Kateřinské ulice v úseku Oblouková – gen. Svobody v délce 1,5 km	12,2	
14.10	Cyklostezka Hejnická	S	vybudování stezky pro chodce a cyklisty podél Hejnické ulice od Textilany k žel. podjezdu v délce 1,1 km a pokrač. K rest. U Medvěda 1,0km	15,0	

15 – SMĚR RUPRECHTICE

15.1	Cyklistický pás Budyšínská	S	vybudování cyklistického pásu podél východní strany Budyšínské ulice v úseku Tržní náměstí - Durychova v délce 350 m	2,3	
15.2	Cyklistické pruhy Ruprechtická	Z	zřízení cyklistických pruhů podél Ruprechtické ulice v úseku Svojsíkova Vrchlického v délce 1,2 km	9,7	souvisí s přestavbou celé komunikace a s výstavbou tram. trati
15.6	Cyklistické pruhy Durychlova, Gen. Píky, Horská	S	zřízení samostatných pruhů podél Durychovy, Gen. Píky a Horské v úseku Tržní nám. – U trianglu v délce 1,65 km	11,1	

Celkový součet odhadovaných nákladů na investice a ostatní úpravy cyklistických tras z výše uvedených tabulek je 365 mil. Kč. V uvedené částce nejsou započítány náklady na projektovou přípravu, inženýrskou činnost a případné výkupy pozemků. Z toho vyplývá, že investiční náročnost sítě cyklistických tras podle tohoto generelu lze odhadnout zhruba částkou 400 mil. Kč. Jako přímé investice resp. opravy cyklistických tras lze pořídit stavby představující zhruba 70% tohoto objemu. Zbývající část bude realizována v rámci staveb na komunikační síti. Jedná se např. o cyklistické pruhy na nových mostech, cyklistické pruhy zřízené při komplexních opravách komunikací apod.



Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Systémy řízení městského silničního provozu, zavádění ITS na městské silniční síti a zřizování a úprava bezpečných chodníků v Liberci
----------------	---

Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec I – Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Bc. David Novotný
Telefon	48 524 3874
E-mail	novotny.david@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobé cíle statutárního města Liberec: Cílem v souladu s IROP je zajištění bezpečnosti a bezbariérovosti dopravy v zájmu zvýšení podílu udržitelných forem dopravy (pěší, dostupnost MHD) a zajištění dopravní dostupnosti práce, služeb a vzdělání.</p> <p>Hlavní cíl projektu: Hlavním cílem projektu v souladu s IROP je využití potenciálu nemotorové dopravy k mobilitě po městě, především pro pracovní síly a žáky škol.</p> <p>Cíle projektu: Specifickými cíli v souladu s IROP je vybavení všech druhů dopravy technologiemi ITS (inteligentní dopravní systémy) na území města Liberce pro zlepšení komfortu a bezpečnosti dopravy. Díky ITS se optimalizuje dopravní infrastruktura a zvýší se i informovanost účastníků dopravního provozu v reálném čase o běžných i mimořádných situacích. Součástí projektu je také zřizování nových a úprava stávajících chodníků tak, aby docházelo ke zvyšování bezpečnosti dopravy. Chodníky budou realizovány tak, aby vyhovovaly podmínkám nemotorové dopravy a i osobám s omezenou pohybem a orientací.</p> <p>Cíle projektu jsou v souladu s IROP.</p>
---	--

Popis projektu

včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří

Výchozí stav:

V některých okrajových čtvrtích chybí infrastruktura pro pěší pohyb podél městské komunikace pro přístup k zastávkám MHD, které leží na stejné trase, zastávky nejsou bezbariérové, vzniká tak problém bezpečných cest do zaměstnání, za službami a do škol. Jedná se zejména o městské části Horní Růžodol, Krásná Studánka, Kunratice, Dolní Hanychov, Lukášov, Pavlovice, Ruprechtice, Machnín, Staré město, Rochlice.

V dolním centru oblast ulic Rumunská – Moskevská - Lipová je bariérou v bezpečnosti a plynulosti dopravy kruhová křižovatka (Na Bídě u Plauditu). Jde o kolizi individuální, tramvajů, chodců, dopravně zklidněné oblasti s preferencí pěších a MHD. Situace se vyhrotila i zbudováním nákupních center Forum a Plaza ve středu města v blízkosti centrálních uzlů hromadné dopravy. Je potřeba přehodnotit řešení kruhového objezdu a vybavit jej řízenou stykovou křižovatkou, která v souladu s ÚP naváže na plánovaný vnitřní městský okruh.

V horním centru (Sokolovská a nám. Dr. E. Beneše) není dostatečně ošetřen inteligentními dopravními systémy (telematikou) pohyb pěších v kolizi s individuální automobilovou dopravou (dále jen „IAD“) a MHD.

Další bezpečnostní problémy v Liberci souvisejí se zimní údržbou komunikací. Dosud není vytvořen informační systém pro podporu dispečerské služby, který by monitoroval meteorologické podmínky na silnicích a včas vydal případný podnět k zásahu údržby.

Konečný stav:

Dobudování chybějících chodníků a bezpečných přechodů, vyřešení křižovatky v dolním centru, doplnění telematiky v horním centru a zavedení silniční meteorologie pro zlepšení údržby komunikací v zimě.

Aktivity projektu:

1. Vybudování chodníků a přechodů pro chodce:

- Blíže se jedná zejména o následující doplnění chodníků včetně přechodů pro chodce, veřejného osvětlení a bezbariérových úprav, úpravy křižovatek, úpravy autobusových zastávek pro MHD nebo ČSAD:
- chodník na komunikaci Uralská v celém úseku a Kubelíkova v úseku Most přes trať ČD v délce 430 m.
- chodník na silnici Hejnická v úseku most tratě ČD - konečná autobusu v délce 1 000 m.
- chodník na komunikaci Lukášovská v úseku Svobody - Rýnovická na hranici katastru města v délce 1 000 m.
- chodník na komunikaci Londýnská v úseku Polní - hranice města v délce 1 067 m.
- chodník na komunikaci Horská v úseku Triangl - Javorová v délce 620 m.

	<ul style="list-style-type: none"> • přechody pro chodce na silnici Generála Svobody, Vrchlického, dětské dopravní hřiště, Václavka. • přechody pro chodce na komunikaci Průmyslová. <p>2. Vyřešení bezpečnosti Dolního centra (Rumunská-Moskevská- Lipová) Zahrnuje vybudování stykové světelné křižovatky Na Pláni vč. navazujících tramvajových přejezdů, přechodů pro chodce, stavební úpravy komunikace a křižovatky na styku Malá Moskevská – Revoluční, vč. světelného řízení.</p> <p>3. Dopravní řešení horního centra (Sokolovská, nám. Dr. E. Beneše) SSZ 5 x; 11 strategických detektorů a napojení do Budyšínské Novou Pastýřskou (Nová Pastýřská bude hrazena vlastními zdroji, pokud nebude uznatelným výdajem).</p> <p>4. Zavedení silniční meteorologie na místních komunikacích Jedná se doplnění a zřízení nových silničních senzorů a meteohlásek kvůli zimní údržbě.</p>
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • osoby se sníženou schopností pohybu a orientace – 10 000 • obyvatelé města Liberec – 103 000 • návštěvníci města Liberec - 150 000, z těchto osob: <ul style="list-style-type: none"> ▪ osoby dojíždějící za prací, školy či službami ▪ uživatelé veřejné dopravy <p>Projekt má tyto dopady na jednotlivé cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • bezpečná mobilita po městě (pro všechny výše definované cílové skupiny) • bezbariérovost (pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace) • úspora času v dopravě jak pěší, MHD, tak IAD <p>Zkušenosti žadatele s cílovou skupinou: Zkušenosti žadatele s cílovou skupinou jsou dány charakterem žadatele - veřejnoprávní subjekt - město, které má ve správě městské komunikace, chodníky, veřejná prostranství, které jsou využívány příslušníky všech jmenovaných cílových skupin.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Realizací tohoto projektu vznikne:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Minimálně 5 nových chodníků na území města vč. bezbariérových prvků, které chybí podél komunikací, kde kvůli tomu vzniká velký bezpečnostní problém (při cestě do práce, škol, za službami a nástupu na MHD) • Minimálně 2 bezpečné přechody pro chodce <p>Pozitivní dopad zřízení nových chodníků a přechodů bude spočívat především ve zvýšení kvality dopravní obslužnosti a dosažitelnosti ve</p>

	<p>městě Liberci, zvýšení bezpečnosti nemotorové dopravy (chodci, cyklisté) a zvýšení bezpečnosti silničního provozu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dojde k vyřešení dopravně-bezpečnostních bariér zejména v dolním centru Liberce, kde se stýká tramvajová doprava, chodci, IAD a v horním centru města u radnice, kde dojde k doplnění telematiky, světelného signalizačního zabezpečení a naváděcího systému parkování. • Dopad vyřešení dolního centra bude ve zvýšení kvality dopravní obslužnosti a dosažitelnosti ve městě Liberci, zvýšení bezpečnosti nemotorové dopravy (chodci, cyklisté) a zvýšení bezpečnosti silničního provozu a nárůstu preference využívání MHD (v souladu s plánovaným plánem udržitelné mobility). • Dopad řešení v horním centru bude také ve zvýšení bezpečnosti chodců a nemotorové dopravy a ve zlepšení informovanosti a směřování řidičů IAD k parkovacím místům. • Zavedením silniční meteorologie na místních komunikacích dojde ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu a zlepšení, kvality údržby a k úspoře nákladů na zimní údržbu komunikací. <p>Projekt má dopad na jádrové město Liberec a okolní území díky dojíždějícím za prací, vzděláváním a službami z okolních obcí do Liberce.</p>
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	<ul style="list-style-type: none"> • Předmětný projekt je v souladu se Strategií rozvoje Statutárního města Liberec 2014 – 2020. • Projekt významnou měrou přispívá ke snížení znečištění ovzduší a hluku z dopravy, snížení spotřeby energie, zlepšení atraktivnosti a kvality městského prostředí a okolní krajiny, k udržitelnému využití území v propojení s dopravním plánováním, zvýšení bezpečnosti dopravy a mobility ve městě, neboť dochází ke zlepšení propustnosti IAD městem. Projekt má zabránit častým kongescím. Současně by projekt měl přispět k přesunu využívání způsobu přepravy od IAD k VHD/MHD. Cílem je také zlepšení situace chodce jako účastníka dopravního provozu a zajištění větší bezpečnosti. • Projekt zjednodušuje a zajišťuje větší plynulost v návaznosti různých druhů dopravy. • Výstupy projektu jsou dostupné všem skupinám obyvatel, s ohledem na osoby s omezenou schopností pohybu (hendikepovaní, senioři, školáci, děti).
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro	NERELEVANTNÍ

projekty z oblasti zaměstnanosti											
Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<p>Předpokládaný harmonogram projektu:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Zahájení přípravy projektu. PT*: 9/2015. 2. Veřejná zakázka na zhotovitele projektová dokumentace (všechny stupně) a inženýrská činnost ke SP – (4 měsíce). PT: 9/2015 - 12/2015. 3. Zpracování PD (13 měsíců). PT: 1/2016 – 2/2017. 4. VZ na stavbu a TDI (6 měsíců). PT: 3/2017 – 8/2017. 5. Realizace stavby (12 měsíců). PT: 9/2017 – 9/2018. <p>*PT – předpokládaný termín realizace.</p> <p>Některé etapy projektu, které nebudou vyžadovat majetkoprávní operace a složitou PD či stavební povolení, budou v rámci harmonogramu projektu preferovány.</p>										
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i>	<p>Odhadované celkové investiční náklady: 240 300 000 Kč, z toho:</p> <table border="0"> <tr> <td>PD a inženýrská činnost:</td> <td>8 000 000 Kč</td> </tr> <tr> <td>Koordinátor bezpečnosti stavby</td> <td>1 200 000 Kč</td> </tr> <tr> <td>TDI</td> <td>1 600 000 Kč</td> </tr> <tr> <td>Výkupy a věcná břemena</td> <td>2 500 000 Kč</td> </tr> <tr> <td>Stavební práce</td> <td>227 000 000 Kč</td> </tr> </table> <p>Ze stavebních prací je na chodníky a přechody 127 000 000 Kč, na dolní centrum 48 000 000 Kč, na horní centrum 42 000 000 Kč a na meteorologii 10 000 000 Kč.</p> <p>V projektu budou i neuznatelné výdaje - jako např. dešťová kanalizace, a vyvolané investice - jako např. vybudování místní komunikace Nová Pastýřská, která se předpokládá při realizaci horního centra. U chodníků se předpokládá až 40 % neuznatelných výdajů z celkových stavebních nákladů.</p>	PD a inženýrská činnost:	8 000 000 Kč	Koordinátor bezpečnosti stavby	1 200 000 Kč	TDI	1 600 000 Kč	Výkupy a věcná břemena	2 500 000 Kč	Stavební práce	227 000 000 Kč
PD a inženýrská činnost:	8 000 000 Kč										
Koordinátor bezpečnosti stavby	1 200 000 Kč										
TDI	1 600 000 Kč										
Výkupy a věcná břemena	2 500 000 Kč										
Stavební práce	227 000 000 Kč										
Vazba na opatření IPRÚ- viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	<p>STRATEGICKÝ CÍL A: UDRŽITELNÁ MOBILITA Specifický cíl A2: Navýšení podílu forem udržitelné dopravy v území Opatření: A 2.1 Nemotorová doprava SpC1: Zlepšení dopravní dostupnosti a obslužnosti území O1-3: Bezpečnost a spolehlivost dopravy O1-4: Dostupnost a bezbariérovost veřejné osobní dopravy, včetně přestupních terminálů O1-7: Zvýšení mobility prostřednictvím modernizace a rozvoje silniční infrastruktury</p>										
Vazba na strategický	Projekt má vazbu na Aktualizaci strategie rozvoje SML 2014-2020.										

dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	<p>STRATEGICKÝ CÍL D: Udržitelná mobilita a technická infrastruktura</p> <p>SPECIFICKÝ CÍL D2: Vytvoření podmínek pro dopravní bezpečnost a bezbariérovost dopravy pro všechny</p> <p>OPATŘENÍ</p> <p>D2.1: Bezpečnost a řízení dopravního provozu</p> <p>D2.2 Rozvoj moderních technologií a nástrojů ITS a modernizace SSZ s ohledem na bezpečnost a plynulost dopravy</p> <p>D2.3 Zohlednění speciálních potřeb osob se sníženou schopností pohybu a orientace (ZTP, senioři, maminky s kočárky, ...)</p> <p>AKTIVITY</p> <p>D2.1.1 Koncepční zvyšování bezpečnosti dopravy a řízení dopravního provozu</p> <p>D2.1.3 Zajištění podmínek pro bezpečné cesty dětí do škol</p> <p>D2.2.1 Využití moderních systémů telematiky pro zvýšení bezpečnosti, plynulosti a infomovanosti účastníků silničního provozu.</p> <p>D2.3.2 Zajištění bezbariérového přístupu k veřejným budovám, turistickým cílům/objektům</p>
--	---

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	1 Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony
Oblast podpory OP	Specifický cíl 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
7 50 01	Počet realizací vedoucích ke zvýšení bezpečnosti v dopravě	Realizace	Žadatel	0	9

Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i>	<p>Jedná se o projekt se střední mírou rizika.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Organizačně-politické riziko – střední riziko. Na území města chybí mnoho chodníků nutných z důvodu bezpečnosti chodců a dotace nebudou stačit na vše, nejsou stanoveny priority. <u>Opatření:</u> Před dokončením schválení záměru v Radě města bude stanoveno pořadí projektů na chodníky. • Riziko časové – střední riziko. Zpoždění realizace projektu v návaznosti na VZ, na klimatické podmínky, návaznosti na automobilový provoz v uvedených lokalitách. <u>Opatření:</u> řádné vedení podrobného POV (Plán organizace
---	---

	<p>výstavby) pro koordinaci aktivit s dopracovaným harmonogramem a projednávání harmonogramu zásahu ve čtvrtích včas s veřejností.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Riziko časové a finanční – střední riziko. Zajištění pozemků pro výstavby chodníků, jde o liniovou stavbu, vlastníci nemusí souhlasit s výkupy (většina pozemků pro chodníky ve vlastnictví ŘSD nebo LK). Výkupy na chodníky musí realizovat město, protože bude vlastníkem chodníků a autobusových zastávek MHD. <u>Opatření:</u> k minimalizaci rizik je potřeba včas zajistit záborový plán na trvalé i dočasné zábory pozemků a zahájit včas řešení majetkoprávních operací.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Město má důkladně zmapované potřeby dobudování chodníků, vč. odborného odhadu ceny děl, parametrů jednotlivých aktivit. • Na řešení bezpečného dolního centra je zpracována studie dopravního řešení (lokalita Rumunská-Moskevská-Lipová), dokument Měření dopravy z roku 2014 a do konce 11/2015 bude dodán Model matematického ověření vč. signalizace. • Na řešení horního centra je zpracována studie variantního dopravního řešení bez signalizace (SSZ), ale na vyvolanou investici Nová Pastýřská, která bude pravděpodobně neuznatelný výdaj, je vydáno ÚR. • Na silniční meteorologii je zpracována podrobná studie, kterou projednávaly Komise dopravy a Komise ŽP.
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institucemi účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Terminál u autobusového nádraží vč. parkovacího domu a zázemí autobusového nádraží
----------------	--

Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1; 460 59 Liberec 1
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Ing. Jiří Horák - vedoucí odboru strategického rozvoje a dotací
Telefon	485 243 584
E-mail	horak.jiri@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobé cíle statutárního města Liberec:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Zvyšovat účinnost a dostupnost dopravního systému.2. Zajistit rovné možnosti mobility pro občany a návštěvníky města Liberce.3. Zlepšovat dosažitelnost dopravy na území města Liberec i přilehlého území.4. Rozvíjet návaznost různých druhů veřejné a neveřejné dopravy. <p>Hlavní cíl projektu:</p> <p>Vybudování integrované budovy přestupního terminálu příměstské a dálkové autobusové dopravy v dosahu městské hromadné dopravy a železniční dopravy, s možností zaparkovat automobily (individuální automobilová doprava - dále IAD) a přestoupit na veřejnou hromadnou dopravu (dále VHD).</p> <p>Vybudováním terminálu vzniknou:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Plnohodnotné odbavovací prostory pro veřejnost cestující autobusovou příměstskou a dálkovou dopravou.2. Vícepodlažní parkovací dům, jehož součástí jsou parkovací místa pro automobily i kola, parkovací stání pro handicapované osoby a bezbariérový přístup k těmto stáním.3. Jako součástí projektu bude vysázena zeleň v okolí terminálu.4. Podpora ekologické dopravy formou existence bezpečné úschovny pro kola a dobíjecího elektro místa v parkovacích prostorách pro automobily a kola. <p>Cíl projektu je v souladu s IROP.</p>
---	--

Popis projektu

včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří

Výchozí stav:

Současné odbavovací prostory pro cestující a zázemí pro provoz autobusového nádraží jsou provizorně od roku 1995 umístěny ve 21 mobilních kontejnerech (stavebních buňkách). Tento stav lze prakticky od začátku provozu tohoto zařízení označit jako nouzové řešení, které však trvá již 20 let. Stávající parkoviště sousedící s autobusovým nádražím má kapacitu cca 50 parkovacích míst. Tato kapacita je zejména v pracovní dny nedostatečná.

Pro realizaci projektu jsou zvažovány 2 lokality umístění staveb:

1. Pro výstavbu parkovacího domu a terminálu autobusové dopravy jako jedné budovy jsou navrhovány pozemky ve vlastnictví Statutárního města v těsném sousedství autobusového nádraží, tj. pozemek č. 4103/2, č. 4102/1. Pozemky jsou v majetku SML.
2. Pro výstavbu parkovacího domu a terminálu autobusové dopravy jako dvou budov je pro pozemek parkovacího domu uvažován pozemek Českých drah v areálu vlakového nádraží u „1. koleje“. Odbavovací hala by pak byla umístěna na pozemky č. 4103/2 nebo č. 4102/1.

Konečný stav:

Realizace stavby Terminálu u autobusového nádraží vč. parkovacího domu a zázemí pro autobusové nádraží vytvoří podmínky pro pohodlné odbavení cestujících, které bude realizováno s kvalitou oprávněně požadovanou cestujícími. Dále bude zvýšena dnes již nevyhovující kapacita stávajícího parkoviště na kapacitu cca 225 parkovacích míst. Tato kapacita výrazným způsobem zvýší přístup (propustnost) k většímu využívání VHD při kombinaci s IAD a cyklo dopravou. Bude poskytnuto i kapacitně odpovídající a moderní zázemí pro pracovníky autobusové dopravy.

Vznikne bezpečné parkování kol z hlediska jejich poškození nebo zcizení. Dojde tak k naplnění jednoho ze základního předpokladu pro podporu ekologické cyklo dopravy s dopravou VHD.

Lokalita výstavby terminálu dopravy se nachází poblíž významné komunikace R 35, cca 600 m vzdálené od 2 nejbližších sjezdů z této rychlostní komunikace do centra města. Parkovacího domu lze využívat současně i jako záchytného parkoviště pro přestup na VHD pro návštěvníky města.

Vybudování terminálu vzniknou prostory pro odbavení cestujících v rozsahu cca 350 m² a 225 parkovacích míst pro automobily, parkování (úschovna kol) pro 2 x 15 kol s možností rozšíření na základě modulárního řešení.

Dále bude zřízeno rychlonabíjecí místa pro 2 elektromobily a dobíjecí místa pro elektro kola (podle současných informací nepůjde o uznatelný výdaj projektu).

Komerční aktivity související s odbavováním cestujících a provozem autobusového nádraží budou splňovat podmínku přijatelnosti, tj.

	<p>budou zabírat max. 25 % celkové plochy terminálu.</p> <p>Aktivita projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Příprava projektu: Výběr varianty umístění parkoviště a terminálu. Zpracování veškeré dokumentace k realizaci stavby, včetně výběrových řízení na dodavatele různých stupňů projektové dokumentace. • Realizace projektu: Výběrové řízení na dodavatele stavby, realizace stavby. • Provoz terminálu: Zajištění smluvních vztahu s nájemci, s dodavatelem potřebných služeb, zahájení provozu a provoz terminálu.
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • obyvatelé města Liberce (cca 100 000 obyvatel) • obyvatelé přilehlých měst a obcí cestujících za prací a službami (cca 60 000 obyvatel) • turisté a návštěvníci města (100 000 návštěvníků) • dojíždějící za prací a službami (cca 20 000 obyvatel) • cyklisté a cykloturisté (10 000 cyklistů a cykloturistů) • specifická cílová skupina - pracovníci AD <p>Projekt má tyto dopady na jednotlivé cílové skupiny:</p> <p>Pro turisty, návštěvníky a obyvatele přilehlých obcí vznikne nové záchytné parkoviště u výjezdu z rychlostní komunikace.</p> <p>Pro obyvatele Liberce bude k dispozici parkoviště, s větší kapacitou, které bude využíváno při kombinaci IAD a VHD příměstskou i dálkovou.</p> <p>Pro cyklisty a cykloturisty vznikne bezpečná úschovna kol, tím vznikne příležitost pro využívání VHD pro tuto cílovou skupinu. Obdobná úschovna v rámci města Liberce není.</p> <p>Žadatel má zkušenosti s jednotlivými cílovými skupinami, v rámci vytváření strategického plánu sleduje a monitoruje potřeby jednotlivých cílových skupin.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Pozitivní dopady projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Realizace projektu a vybudování terminálu je základním předpokladem pro zvýšení využívání hromadné dopravy. Předmětný parkovací dům je umístěn do lokality v těsné blízkosti nádraží autobusové dopravy a zároveň v rychlé a časově nenáročném dostupnosti vlakového nádraží. V dostupnosti mezi vlakovým a autobusovým nádražím jsou frekventované spoje městské hromadné dopravy (MHD) tramvajové a autobusové linky. • Parkovací prostory terminálu budou sloužit jako záchytné parkoviště návštěvníky a turisty (je možné vytvořit bonusy pro jeho uživatele a tím ztraktivnit jeho využívání). Tato cílová skupina pak využije udržitelné formy mobility po městě (MHD), tj. bude využívat a preferovat po městě jinou formu dopravy než IAD. Dojde tak snížení zatížení centra města IAD.

	<ul style="list-style-type: none"> • Bude zvýšena bezpečnost dopravy zejména pro nemotorovou dopravu (pěší a cyklisté) tím, že nevzniknou nepřehledné dopravní situace zapříčiněné nevhodným parkováním automobilů na krajích vozovky. • Zřízením parkoviště (úschovy kol) bude podpořena ekologická doprava a příměstská doprava obyvatel v území.
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	<p>Projekt je v souladu s Aktualizací strategie rozvoje SML 2014-2020 i s Programem rozvoje Libereckého kraje 2014-2020.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekt poskytuje návaznost různým druhům dopravy VHD (vlaková doprava, autobusová doprava), IAD, MHD, cyklo doprava. • Projekt přispěje ke zlepšení atraktivnosti a kvality městského prostředí. Terminál se stane prvním kontaktním místem pro návštěvníka, který přijede do Liberce za prací, službami, zábavou. • Výstupy projektu budou dostupné všem skupinám obyvatel. Bude realizován bezbariérový objekt, parkovací místa pro osoby se ZTP. • Projekt přispívá ke snížení znečištění ovzduší a hluku. Bude sloužit i jako záchytné parkování, aby IAD nevjížděla do samotného centra města. • Vybudováním dobíjecích stanic pro elektro kola a elektro auta budou podporovány nové trendy v dopravě.
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ
<p>Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i></p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Zpracování objemové studie a vizualizace stavby. PT*: 9/2015 2. Zpracování studie. PT: 9/2015 3. Schválení projektového záměru v RM a ZM. PT: 10/2015 4. Dohoda o zadání projektu pro VZ na projektanta (rozsah projektu, náplň využití, zeleň, dopravní dostupnost, bezbariérovost atd.), prezentace projektu veřejnosti. PT: 12/2015 5. VZ na dodavatele projektové dokumentace. PT: 2/2016 -5/2016 6. DÚR, DSP, DZS, tendrová dokumentace (DÚR do podání žádosti na IROP na projekty zahrnuté do IPRÚ v SC 2.1), předpoklad cca 10/2016, ostatní stupně až po vydání rozhodnutí o dotaci. PT: 1/2017 7. VZ na dodavatele stavby. PT: 2/2017 - 6/2017

	<p>8. Vlastní realizace stavby. PT: 6/2017 -6/2018</p> <p>9. Nastěhování uživatelů a slavnostní otevření. PT: 9/2018.</p> <p>*PT – předpokládaný termín realizace.</p>
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet, uveďte)</i>	160 mil. Kč

Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	<p>Strategický cíl A Udržitelná mobilita</p> <p>Specifický cíl A1: Zlepšení mobility (dopravní dostupnosti a obslužnosti) území</p> <p>Opatření: A 1.2 Zlepšení podmínek pro účastníky mobility</p> <p>Specifický cíl A 2: Navýšení podílu forem udržitelné dopravy v území</p> <p>Opatření: A 2.1 Nemotorová doprava</p>
---	---

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	<p>Projekt má vazbu na Aktualizaci Strategie rozvoje SML 2014-2020.</p> <p>Strategický cíl D: Udržitelná mobilita a technická infrastruktura.</p> <p>Specifický cíl D1: Zajištění komplexního dopravního plánování a spolupráce s vlastníky a správci infrastruktury pro zajištění optimální dopravní dostupnosti, prostupnosti a obslužnosti pro všechny – dopravní dostupnost pracovních míst, služeb, bydlení, míst pro odpočinek a rekreaci a atraktivit cestovního ruchu pro všechny cílové skupiny.</p> <p>Opatření:</p> <p>D.1.2: Zajištění dopravní obslužnosti prostřednictvím hromadné dopravy dle potřeb obyvatel, návštěvníků a podnikatelů.</p> <p>D.1.4: Vyřešení dopravy v klidu (parkování).</p>
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	1 Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony
Oblast podpory OP	Specifický cíl 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy

Indikátory projektu <i>(vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)</i>					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
7 52 01	Počet nových nebo rekonstruovaných přestupních terminálů ve veřejné dopravě	terminál	SML	0	1

7 40 01	Počet vytvořených parkovacích míst (MI výstupu)	Parkovací místa		0	225
7 64 01	Počet parkovacích míst pro jízdní kola (MI výstupu)	Parkovací místa		0	30

Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i>	<p>Jde o projekt s průměrnou rizikovostí, která je dána vyhotovením kvalitní projektové dokumentace, která bude respektovat základní uspokojení potřeb uživatelů budoucího terminálu. Dalšími riziky projektu je realizace veřejných zakázek a kvalitní provedení vlastních stavebních prací.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Příliš nízká finanční podpora projektu (míra dotace cca 25 % z CZV) - Střední riziko. <u>Opatření:</u> Pro minimalizaci rizik probíhá vyjednávání s ÚHOS a DG, konečná míra spolufinancování bude známa snad do konce roku 2015. • Míra veřejné podpory a její posouzení v návaznosti na uznatelnost výdajů při realizaci projektu a příjmy projektu v jeho provozní fázi - Střední riziko. <u>Opatření:</u> Předpokládané příjmy projektu a souvislosti s veřejnou podporou budou řešeny v dalších stupních přípravy projektu. • Rozdílné názory s vlastníkem autobusového nádraží – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Pro eliminaci tohoto rizika je nutná oboustranná intenzivní a transparentní komunikace, která již probíhá.
Přípravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i>	<p>V současné době se dokončuje vizualizace a objemová studie stavby, která bude dokončena do 9/2015. Statutární město na ni spolupracuje s vlastníkem autobusového nádraží.</p>
Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Sociální bydlení
----------------	------------------

Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1/1, 460 59 Liberec I - Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Mgr. Jan Korytář
Telefon	48 524 3131
E-mail	korytar.jan@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobé cíle statutárního města Liberec:</p> <ol style="list-style-type: none">1) Zajištění dostupného bydlení potřebným cílovým skupinám, udržení dlouhodobého, prostorově nesegregovaného sociálního bydlení kvalitního standardu.2) Zajištění dostupného bydlení pro domácnosti s nízkými příjmy a osoby v bytové nouzi, neboť toto je základním předpokladem, jak předcházet chudobě a sociálnímu vyloučení. <p>Hlavní cíle projektu:</p> <ol style="list-style-type: none">1) Navýšení stávající nedostatečné kapacity sociálního bydlení ve městě Liberci.2) Aktivní sociální práce s klienty – nájemníky bytů ve vlastnictví města, jimž z různých důvodů hrozí ztráta bydlení a sociální vyloučení (rozpad rodiny, zadlužení, hráčská patologie, závislosti, sociální či zdravotní znevýhodnění aj.). Služby budou uskutečňovány prostřednictvím poskytovatelů z řad neziskového sektoru.3) Navýšení kapacit sociálního bydlení na území města ve svém důsledku eliminuje nutnost občanů využívat zpravidla v nouzi stávajících, velmi často nevyhovujících, komerčních ubytoven. <p>Cíle projektu jsou v souladu s IROP.</p>
---	---

Popis projektu

včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří

Výchozí stav:

Statutární město Liberec nově svůj bytový fond (cca 1200 bytů) pojímá výhradně jako sociální bydlení, tzn., že byty bude nadále přidělovat pouze žadatelům potřebným a osobám v tíživých životních situacích, a nikoli běžným zájemcům, kteří se mohou uplatnit na komerčním trhu s byty. Tento stávající bytový fond je žádoucí významně posílit, neboť je dlouhodobě evidován převis poptávky nad nabídkou v poměru cca 10:1. Nedostatečný počet bytů navíc komplikuje skutečnost, že některé z nich nelze vzhledem k nevyhovujícímu technickému stavu k pronájmu nabízet a nedostatečné finanční prostředky na rekonstrukci neumožňují nápravu současného stavu.

Jako možné řešení se spolu s výstavbou 100 nových bytových jednotek nabízí také rekonstrukce stávajícího bytového fondu.

SML v průběhu čtyř následujících let přijde o právo disponovat s 254 byty s věčně usměrňovaným nájemným „U Sila“, neboť vyprší 20letá lhůta, po kterou je uzavřen smluvní vztah se společností INTERMA (dochází k bezúplatnému převodu podílu města) v souladu se závaznými pravidly Státního fondu rozvoje bydlení.

Statutární město Liberec by tedy rádo případně využilo i možnosti výkupu a rekonstrukce bytových jednotek ve vlastnictví soukromého sektoru pro potřeby sociálního bydlení s dvojitým cílem:

- 1) posílení bytového fondu ve vlastnictví města pro sociální bydlení a zvýšení jeho kvality,
- 2) výkupem vhodných a již vytipovaných nemovitostí snížit míru sociálního vyloučení ve městě a minimalizovat potenciálně rizikové lokality.

Hlavním podkladem pro projekt je Analýza sociálně vyloučených lokalit a ubytoven na území města Liberce (v Radě města Liberec 21. 7. 2015), Dílčí analýzy sociálních služeb na území statutárního města Liberec a Rámec pro realizaci obecního plánu sociálního bydlení.

Konečný stav:

Jsou zrekonstruované a pro aktuální potřeby sociálního bydlení upravené stávající objekty, které jsou v současné době v majetku SML. Dále pak jsou cíleně vykoupené strategicky významné objekty od soukromých subjektů, které jednak zajistí regulaci nad zneužíváním obchodu se sociálním bydlením, a také zamezí vznik sociálně vyloučených lokalit. S výše uvedeným však úzce souvisí aktivní poskytování sociálních služeb, které na tento projekt bezprostředně navazuje, a které je nezbytné pro efektivní sociální začleňování rizikových skupin obyvatel do společnosti. Jedná se zejména o terénní práce, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi apod.

Aktivita projektu:

Projekt zahrnuje dílčí kroky, jejichž realizace díky nově vybudované infrastruktuře sociálního bydlení, vč. efektivní aplikace systému sociálních služeb, přispěje k celkovému zlepšení kvality života obyvatel ve městě Liberci a snížení počtu obyvatel žijících ve vyloučených lokalitách.

	<p>Přípravná fáze projektu obnáší v první řadě výběr nemovitostí z již vytipovaných a zpracování veškeré podkladové dokumentace k realizaci stavby/rekonstrukci stavby vč. výběrových řízení na dodavatele různých stupňů projektové dokumentace.</p> <p>Realizace projektu spočívá k poskytování ubytování pro účely sociálního bydlení vč. všech nutných doprovodných sociálních služeb, tj. terénní práce a zejména sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, které jsou naprosto nezbytné pro úspěšné sociální začleňování rizikových skupin obyvatel do společnosti.</p>
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny: Z provedené analýzy vyloučených lokalit vyplývá, že v Liberci žije v současné době cca 700 osob ve vyloučených lokalitách, další tisíce lidí jsou sociálním vyloučením ohroženy.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené sociálním vyloučením (6 – 7 tis. obyvatel) • Osoby se zdravotním postižením (200 osob) • Osoby v bytové nouzi (v Liberci v současné době žije asi 170 lidí bez domova a přístřeší) <p>Zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou: Statutární město Liberec již dlouhodobě spolupracuje v této oblasti s neziskovým sektorem. Podporuje i po finanční stránce širokou škálu projektů. Je vlastníkem ubytovny v Kateřinkách, kde terénní práce a sociální služby zajišťuje organizace Naděje, o. s.</p> <p>Dopady projektu na cílovou skupinu: Hlavním efektem projektu je eliminace či snížení sociálního vyloučení příslušníků cílové skupiny z důvodu nevyhovujícího či nedostupného bydlení a v důsledku toho eliminace hrozeb bezdomovectví či exekucí a zadlužení v důsledku nedostatku finančních prostředků na běžné komerční bydlení.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Realizace projektu bude mít významný dopad na území Liberce především ve snížení počtu osob ohrožených sociálním vyloučením. Tyto osoby budou mít možnost získat od SML kvalitní a stabilní nájemní bydlení a nebudou nuceny využívat naprosto nevyhovující komerční ubytovny (za nadstandardně vysoké nájemné).</p> <p>V důsledku toho dojde k:</p> <ul style="list-style-type: none"> • stabilizaci situace v oblasti bydlení v cílové skupině; • vytvoření lepších podmínek pro výchovu dětí; • snížení závislosti příslušníků cílové skupiny na dávkách hmotné nouze; a • zlepšení podmínek pro začlenění příslušníků cílové skupiny do společnosti. <p>Velikost cílové skupiny je dle provedené analýzy vyloučených lokalit odhadována na cca 700 osob, další stovky osob jsou však dle provedených analýz sociálním vyloučením ohroženy (6 – 7 tis. obyvatel).</p>

	Projekt tedy vzhledem ke svému rozsahu výrazně pozitivně ovlivní situaci v této oblasti.
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	<ul style="list-style-type: none"> • Projekt, je v souladu s Komunitním plánem sociálních služeb a služeb sociálního charakteru v regionu Liberec na období let 2014 – 2016. Statutární město Liberec má komunitní plán již od roku 2006. V komunitním plánu je jako jedno z opatření uvedeno potřeba udržení stávající sítě ambulantních, terénních a pobytových služeb pro cílovou skupinu osoby a rodiny ohrožené sociálním vyloučením, osoby v krizi a bez přístřeší, cizinci a národnostní menšiny (opatření 7.1.1.) a zajištění provozu služeb pro rodinu, děti a mládež (2.1.1, 2.1.3.) • Snížení rizika sociálního vyloučení má v konečném důsledku dopad i v dalších oblastech života – zapojení do společnosti, možnost vzdělání či zaměstnání, lepší podmínky pro výchovu dětí a tím eliminace aktuální zkušenosti, že děti ze sociálně vyloučených rodin přejímají způsob života svých rodičů. Zároveň možnost opuštění sociálně vyloučené lokality snižuje výskyt negativních zdravotních jevů – zneužívání návykových látek, opuštění hygienicky nevhodného prostředí. Snížení počtu sociálně vyloučených osob povede i ke snížení zejména drobné kriminality v dané problémové lokalitě. • Mezioborová synergie projektu se projevuje v návaznosti na projekt do OP Zaměstnanost - podpora sociální soudržnosti a služeb v oblasti bydlení (terénní práce, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi), které jsou nezbytné pro sociální začlenění rizikových skupin obyvatel. K tomu, aby nepřibývalo osob sociálně vyloučených, je potřeba, aby lidé měli dostupné (zejména po finanční stránce) bydlení, měli dostupné vzdělávání, dostupné sociální a poradenské služby v krizové situaci a našli si dlouhodobé zaměstnání. Zlepšení bytové situace cílové skupiny má následně pozitivní dopad do ostatních oblastí života a do společnosti jako celku. • Na tento projekt dále také synergicky působí další projekty předkládané v rámci IPRÚ, a to: sociální podnikání, přístupné bydlení a centrum aktivního života.
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ
Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vytipování lokalit pro zřízení sociálních bytů, vytipování typů sociálních bytů. PT*: 10/2015. 2. Projektový záměr. PT: 12/2015. 3. Projektová dokumentace na jednotlivé typy a lokality sociálního bydlení. PT: 1/2016-9/2016.

	<p>4. Podání žádosti do OP. PT: 10/2016.</p> <p>5. Výběrová řízení na dodavatele staveb a TDI (nové bytové jednotky i rekonstrukce stávajících). PT: 1/2017 – 5/2017.</p> <p>6. Realizace stavebních prací. PT: 7/2017 – 8/2018.</p> <p>7. Provoz. PT: od 9/2018.</p> <p>* PT – předpokládaný termín realizace.</p>
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i>	Přípravná fáze projektu: 4 267 000,- Kč Realizační fáze projektu (vč. administrace): 155 160 000,- Kč

Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	Strategický cíl B: Sociální soudržnost Specifický cíl B1: Zvýšení kvality a dostupnosti sociálních a navazujících služeb pro zachování soudržné společnosti Opatření: B 1.5 Podpora sociálního bydlení Podopatření: B1.5.1 Vznik nových sociálních bytů
---	--

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	Soulad s Aktualizací strategie rozvoje statutárního města Liberec 2014 - 2020 Strategický cíl B: Kvalita života Specifický cíl B 4: Zajištění podmínek pro budování a udržení kvalitní a dostupné sítě zdravotních a sociálních služeb Opatření B 4.2: Zachování a rozšíření sítě sociálních a zdravotních služeb
---	---

Vazba na operační program	
Název OP	IROP – Integrovaný regionální operační program 2014 - 2020
Prioritní osa OP	2 – Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů
Oblast podpory OP	Specifický cíl 2.1: Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi

Indikátory projektu <i>(vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)</i>					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
5 53 01	Počet podpořených bytů pro sociální bydlení	Bytové jednotky	SML	0	100

Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i>	<p>Jedná se o projekt, u kterého je možné identifikovat spíše nízké až střední riziko.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> Majetkoprávní problémy při uvažovaných výkupech - neville majitelů poskytnout vhodné pozemky či stavby a možné komplikace při stavebním řízení - připomínky účastníků stavebního řízení – střední riziko. <p><u>Opatření:</u> Tato rizika budou minimalizována již ve fázi přípravy projektu, tj. při vytipování vhodných objektů k rekonstrukci či při</p>
---	--

	<p>hledání vhodného pozemku pro výstavbu nových bytových jednotek. Podmínkou pro řešení tohoto rizika je rovněž včasné zahájení komunikace s dotčenými subjekty. Počítáme i s variantním řešením.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dosud neschválená legislativa státu pro sociální bydlení – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Jedná se o vnější riziko projektu, které není ovlivnitelné ze strany žadatele. Žadatel pouze bude sledovat případné schválení a do té doby se bude řídit popisem sociálního bydlení v IROP. • Rizika spojená s kvalitou zpracované projektové dokumentace na provedení stavby a riziko spojené s výběrem realizátora stavby – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Tato rizika budou minimalizována kvalitní přípravou výběrového řízení a podmínek v rámci těchto výběrových řízení, která budou určitým předpokladem pro výběr kvalitních dodavatelů.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>Ve fázi přípravy projektu byla identifikována nedostatečná kapacita sociálního bydlení v Liberci. Tyto závěry vyplývají také z Analýzy sociálně vyloučených lokalit (2015) a z Dílčí analýzy sociálních služeb na území statutárního města Liberec (2015).</p> <p>V současné době probíhá vytipování vhodných lokalit pro sociální bydlení, část lokalit i objektů je již vytipována a probíhají první jednání s vlastníky uvedených nemovitostí – budov či pozemků. Částečně jde i o nemovitosti města.</p>
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Centrum aktivního života – zázemí pro komunitní činnost
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1; 460 59 Liberec 1
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Ing. Jiří Horák - vedoucí odboru strategického rozvoje a dotací
Telefon	485 243 584
E-mail	horak.jiri@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec:</p> <p>Ve městě existuje základní infrastruktura podporující život místních komunit, a to jak na úrovni celého města, tak i na úrovni jeho jednotlivých částí či vybraných komunit. Jedním z hlavních cílů je zajištění rovného a přímého přístupu všech občanů k potřebným sociálním službám, včetně souvisejících aktivit.</p> <p>Hlavní cíle projektu:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Využít památkově chráněný a aktuálně nevyužitý objekt, tzv. Liebiegův palác, pro vytvoření prostoru pro setkávání obyvatel místní komunity, dobře dostupný MHD, v centru Liberce a v blízkosti dalších poskytovatelů služeb.2. Podpořit vznik víceúčelového integračního centra, kde se budou setkávat členové komunity napříč generacemi, z různých sociálních skupin, za účelem sociálních, vzdělávacích, kulturních a rekreačních aktivit s cílem aktivizace a rozvoje komunitního života i života jedinců.3. Zprostředkovat obyvatelům komunity podporu při hledání práce, řešení běžných životních problémů, styk s úřady (radnicí, ÚP), první kontakt pro další sociální služby.4. Přemístit aktivity Komunitního střediska Kontakt Liberec z objektu v Palachově ulici, kde jsou v pronájmu u soukromého vlastníka a mají nájemní smlouvu do konce roku 2017.5. Vytvořit vhodné podmínky pro pravidelnou i občasnou činnost neziskovým organizacím, spolkům, zájmovým skupinám i občanským iniciativám.6. Zřídit tzv. jednotné informační centrum pro veřejnost i poskytovatele sociálních služeb. Informační centrum bude poskytovat ucelené, přesné, aktuální informace o sociálních i navazujících službách v regionu, o volných kapacitách v zařízení a službách. Centrum bude pomáhat občanům různých cílových skupin s orientací v nabídce služeb, možnostech pomoci, aktivizace. Pracovníci centra budou pomáhat klientům se
---	--

	<p>sjednáním služby, vyřizováním záležitostí na úřadech. (Řešeno v rámci navazujícího neinvestičního projektu.)</p> <p>7. Zajistit zázemí pro větší a systematické zapojování dobrovolníků do života komunity.</p>
<p>Popis projektu včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</p>	<p>Výchozí stav:</p> <p>V současné době je objekt Liebiegova paláce nevyužitý, v objektu byla do roku 2014 městská galerie. Samostatný objekt, v kterém by byly soustředěny a poskytovány komplexní sociální služby neziskových a dalších organizací a v kterém by byly zároveň soustředěny různé komunitní skupiny, ve městě není.</p> <p>Konečný stav:</p> <p>V budově bývalé galerie je vytvořeno zázemí pro celou řadu veřejně prospěšných aktivit, které probíhají během setkávání osob všech věkových kategorií z různých komunitních skupin, osob s různými osobními i sociálními charakteristikami. Je místem, ve kterém je nabízeno komplexní řešení sociálních situací jednotlivců, zároveň zde budou vyvíjeny činnosti různých komunit a občanských iniciativ za účelem sociálních, vzdělávacích, kulturních a volnočasových aktivit s cílem aktivizace komunitního života i života jedinců. Programy a aktivity budou působit preventivně na sociálně patologické jevy s dosahem po celém území města.</p> <p>V případě, že by se během detailní přípravy projektu ukázalo, že k budově bývalé galerie existuje lepší alternativa, nebo město chtělo budovu využít pro jiné účely, může být využito i jiné vhodné budovy či pozemku na území města, s tím, že obsah i cíle projektu se nezmění.</p> <p>Aktivity projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Příprava projektu: <p>Aktivní navázání komunikace s NNO a komunitami, jimž bude nabídnuta možnost realizovat jejich činnosti v připravovaném centru.</p> <p>Zpracování veškeré dokumentace k realizaci stavby, včetně výběrových řízení na dodavatele různých stupňů projektové dokumentace.</p> <p>Zpracování konečného konceptu na provoz centra a jeho spolupráce s MML s cílem dosáhnout maximální využití prostoru centra s důrazem na co nejnižší provozní náklady a efektivní využití prostor.</p> • Realizace projektu: <p>Výběrové řízení na dodavatele stavby, realizace stavby.</p> <p>Koordinace a příprava činností pro zahájení provozu mezi MML a všemi organizacemi, které budou realizovat své činnosti v centru.</p> • Provoz CAŽ <p>Poskytování sociálních služeb, provozování komunitního života a občanských aktivit. Podpora občanských aktivit a cílových skupin</p>

	<p>(finanční i nefinanční) při realizaci všech cílů projektu. Zavedení pravidelného setkávání zástupců MML se zástupci komunit a cílových skupin v centru aktivního života.</p>
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Obyvatelé města Liberce, poskytovatelé sociálních služeb, příslušníci dotčených komunit a uživatelé sociálních služeb, např.:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zdravotně a sociálně znevýhodnění • Senioři • Matky na MD, osoby pečující o předškolní děti, předškolní děti samy • Ostatní uživatelé sociálních služeb • Občané sdružení do zájmových spolků, iniciativ a komunit <p>Zkušenosti žadatele s cílovými skupinami:</p> <p>Jednotliví poskytovatelé sociálních služeb a komunit mají dlouholeté zkušenosti s prací s danými cílovými skupinami. MML s těmito poskytovateli komunikuje a nadále bude komunikovat. V souvislosti s vybudováním tohoto nového komunitního centra v prostorách vlastněných městem však bude mít ucelenější informaci o potřebách cílových skupin a kvalitě poskytovaných služeb, které bude moci snadněji ovlivňovat.</p> <p>Dopad realizace projektu na cílovou skupinu:</p> <p>Realizací projektu dojde ke koncentraci širokého spektra sociálních služeb na jednom místě, čímž bude možné služby mezi sebou lépe koordinovat a poskytovat klientům kompletní informace součinnost při využívání těchto služeb. Řešit problémy individuálního klienta, popřípadě skupin v potřebné šíři a kvalitě.</p> <p>Předpokládá se i zlepšení komfortu poskytovaných služeb, ty jsou v současné době často poskytovány v již nedostačujících (nouzových či nevyhovujících) prostorách.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Zvýšení proaktivního přístupu samosprávy v systému pomoci v životní tísni jednotlivců a rodin, poskytování informací a služeb v sociální sféře. • Koordinace mezi jednotlivými poskytovateli sociálních služeb. • Sociální začleňování a zvyšování uplatnitelnosti na trhu práce. • Zlepšení sociální situace jednotlivců žijících v komunitě a následně celé komunity. • Získání prostor pro základní sociální poradenství a vzájemné kontakty mezi příslušníky cílové skupiny a profesionálními poradci. • Podpoření občanských aktivit a preventivní působení na sociálně patologické jevy na území města. <p>Vzhledem k tomu, že některé sociální služby jsou v kraji poskytovány převážně nebo pouze v Liberci, má projekt dopad na jedno jádrové</p>

	území, s přesahem do celého kraje.
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Soulad s komunitním plánem – je organizace zapojena do plánování sociálních služeb? Je projekt v souladu s komunitním plánem?</i> <p>V analytické části aktualizace KPRSS se objevila nutnost poskytovat komplexnější a provázanější sociální služby jako velice důležitá a primární činnost, která předchází sociálním problémům. Stejně důležité jsou i další činnosti a občanské aktivity, které cíleně působí jako prevence sociálně patologických jevů.</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Historie žadatele: Nerelevantní - žadatel bude SML. Informace o žadateli jsou k dispozici na www.liberec.cz.</i> • <i>Popis mezioborové synergie (vliv projektu na více oblastí, např. také vzdělávání, zaměstnanost, péče o zdraví...)</i> <p>Jedná se o víceúčelové zařízení za účelem realizace sociálních, vzdělávacích, kulturních a rekreačních aktivit (sociální poradenství, sociální služby v terénu, zapojování veřejnosti do veřejné práce, komunitní práce, pomoc s krizovými situacemi, možnost setkávání a zábavy rámci komunity v centru města. Zařízení bude poskytovat komplexní služby.</p> <p>Zapojené subjekty budou realizovat činnosti, které jsou v souladu s komunitním plánem, zejména s činnostmi, které souvisí s prevencí u osob a cílových skupin, které jsou ohroženy patologickými jevy a kriminalitou.</p> <p>Centrum samo o sobě je plánováno jako místo, kde se budou stýkat organizace působící v různých oborech a kde tedy bude docházet k multioborovému působení na cílové skupiny.</p> <p>Na projekt synergicky navazují další projekty SML podávané v rámci IPRÚ: Prostupné bydlení, Sociální bydlení, Sociální podnik a Sociální informační centrum.</p>
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ

Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ověřovací studie budoucího využití objektu Liebiegova paláce pro sociální a komunitní služby a její prezentace veřejnosti PT*: 8-9/2015. 2. Aktivní komunikace se subjekty, které budou poskytovat sociální služby a vyvíjet činnost v centru, spolupráce na cílech projektu. PT: 9/2015 - 6/2017. 3. Aktualizace SHP památky (stavebně historický průzkum) PT: 9-
---	---

	<p>10/2015.</p> <ol style="list-style-type: none"> 4. Zaměření nemovitosti (skutečný stav) PT: 9/2015. 5. Dopracování záměru využití celého území bývalé galerie (variantně jiné budovy). PT: 10/2015 6. Schválení projektového záměru využití celého území bývalé galerie či jiného objektu v RM a ZM. PT: 10/2015 7. Energetický audit převzít z dokumentu doporučení pro zadání projektantovi. PT: 10 - 11/2015 8. Dohoda o zadání projektu pro VZ na projektanta (rozsah projektu, náplň využití, zeleň, dopravní dostupnost, bezbariérovost atd.), prezentace veřejnosti. PT: 12/2015 9. VZ na dodavatele projektové dokumentace a IČ. PT: 1/2016-3/2016. 10. DÚR, DSP, DZS, tendrová dokumentace (DÚR do podání žádosti na IROP na projekty zahrnuté do IPRÚ v SC 2.1), předpoklad do 2/2017, ostatní stupně až po vydání rozhodnutí o dotaci. 11. VZ na dodavatele stavby. PT: 2/2017- 5/2018. 12. Vlastní realizace stavby. PT: 5/2017 -7/2018. 13. Vypořádání nájemních vztahů s potenciálními uživateli zpracování provozního řádu centra, zpracování a podepsání nájemních smluv. Komplexní zajištění provozu budovy 7/2018 - 8/2018 14. Nastěhování nájemníků do budovy a slavnostní otevření. PT: 8/2018. 15. Provoz centra. PT: od 9/2018 <p>*PT – předpokládaný termín</p>
<p>Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet, uveďte)</i></p>	<p>210 mil. Kč</p>

<p>Vazba na opatření IPRÚ- viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i></p>	<p>Strategický cíl B: Sociální soudržnost</p> <p>Specifický cíl B 1: Zvýšení kvality a dostupnosti sociálních a navazujících služeb pro zachování sociální soudržnosti</p> <p>Opatření B 1.2: Podpora méně formálních způsobů pomoci, služeb poskytovaných v komunitě a dobrovolnictví</p> <p>Podopatření B 1.2.2: Rozvoj infrastruktury pro komunitní centra, vytváření nových komunitních center</p>
--	--

<p>Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i></p>	<p>Projekt je v souladu se Strategii sociálního začleňování 2014-2020 a s Národní strategií rozvoje sociálních služeb 2014-2020.</p> <p>Projekty jsou v souladu se strategickým plánem sociálního začleňování LK a komunitním plánem rozvoje sociálních služeb.</p> <p>Projekt má vazbu na Aktualizaci strategie rozvoje SML 2014-2020.</p> <p>Strategický cíl B Kvalita života</p> <p>Specifický cíl B 4 Zajištění podmínek pro budování a udržení kvalitní a dostupné sítě zdravotnických a sociálních služeb</p> <p>Opatření B 4.2 Zachování a rozšíření sítě sociálních a zdravotních služeb</p>
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	PO 2 Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů
Oblast podpory OP	SC 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucích k sociální inkluzi

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
5 54 01	Počet podpořených zázemí pro služby a sociální práci	zázemí	SML	0	20

Podrobnější popis naplnění monitorovacích indikátorů (předpokládaný stav):

- 1) Komunitní centrum Kontakt Liberec – 1
- 2) Sociálně-informační centrum – 1
- 3) Dobrovolnické centrum – 1
- 4) Zázemí pro veřejná projednávání a zapojování veřejnosti do rozhodování – 1
- 5) Zázemí pro volnočasové, kulturní a zájmové aktivity - 1
- 6) Zázemí pro činnost neziskových organizací a jejich asociací – 14
- 7) Zázemí pro neformální setkávání občanů komunity 1

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Jde o projekt s vyšší rizikovostí, která je dána tím, že je plánována rekonstrukce památkově chráněného objektu. Po rekonstrukci v objektu bude realizováno velké spektrum aktivit, do kterých se zapojí větší počet subjektů v provozní fázi projektu.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rekonstrukce památkově chráněného objektu - vyšší riziko. <u>Opatření:</u> Riziko lze částečně eliminovat kvalitním stavebním průzkumem a kvalitní přípravou projektové a stavební dokumentace a také připraveností projekt variantně realizovat
---	---

	<p>v jiném vhodném objektu.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zapojení většího počtu subjektů do činnosti centra v provozní fázi realizace projektu a z toho možné vyplývající konflikty a problémy - střední riziko. <u>Opatření:</u> Eliminovat riziko lze aktivní komunikací se subjekty, které budou poskytovat sociální služby a vyvíjet činnost v centru.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>V roce 2014 proběhla soutěž pro architekty na využití budovy Liebiegova paláce a práce byly prezentovány veřejnosti.</p> <p>V září 2015 proběhne v budově konference spojená s prezentací záměrů do IPRÚ a prezentace záměru veřejnosti.</p> <p>Veřejnost měla možnost se několikrát seznámit v rámci otevřených dveří jak s objektem Liebiegova paláce, tak s okolními prostory.</p>
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Zázemí pro spolkovou činnost ve čtvrtích
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1; 460 59 Liberec 1
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Ing. Jiří Horák - vedoucí odboru strategického rozvoje a dotací
Telefon	485 243 584
E-mail	horak.jiri@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu

cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem

Dlouhodobé cíle statutárního města Liberec:

Vybudovat v jednotlivých částech města potřebné zázemí pro podporu komunitního života, které by mělo přispět k rovnému přístupu všech občanů k potřebným sociálním službám, ať už institucionalizovaným nebo neformálním.

Hlavní cíle projektu:

1. Podpořit a rozvíjet aktivity občanů v jednotlivých částech města, vytvořit vhodné zázemí pro realizaci různých forem komunitního života, aby město i jeho části samostatně byly dobrým místem pro život.
2. Zajistit veřejnosti kvalitní zázemí pro občanské aktivity. Cílem jsou nízkoprahová a otevřená zařízení pro různé místní spolky, organizace, komunity, ale i neformální skupiny s konečným pozitivním dopadem na jednotlivé obyvatele čtvrtí.
3. Vytvořit vhodné podmínky pro pravidelnou i občasnou činnost neziskovým organizacím, spolkům, zájmovým skupinám i občanským iniciativám, speciálně ze sociální oblasti.
4. Při technickém řešení klást důraz na co nejnižší budoucí provozní náklady a environmentálně odpovědná řešení.
5. Zvýšit zapojení dobrovolníků do práce v komunitních centrech.

<p>Popis projektu <i>včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</i></p>	<p>Výchozí stav: V současné době ve většině čtvrtí chybí objekty, v nichž by byly soustředěny komunitní aktivity, v některých částech chybí ale do značné míry i samotný komunitní život, vzhledem k nedostatku aktivních lidí, kteří by se zajímali o péči a rozvoj své komunity.</p> <p>Konečný stav: Ve všech částech města jsou vybavené objekty či místnosti vhodné pro komunitní aktivity, jako centra občanského života v jednotlivých čtvrtích a místa setkávání občanů všech věkových kategorií z různých sociálních skupin.</p> <p>Aktivity projektu:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Aktivní navázání komunikace s lídry občanských iniciativ či neformálními zástupci komunit v jednotlivých čtvrtích. Podrobné mapování jejich prostorových potřeb pro jejich aktivní činnost. 2. Zpracování návrhu řešení pro podporu spolků, osadních výborů a dalších aktivních komunit se snahou o maximální využití daného prostoru pro co největší počet komunit, s důrazem na co nejnižší provozní náklady. 3. Odsouhlasení návrhu řešení vybudování zázemí v jednotlivých čtvrtích místními aktivními spolky, organizacemi a komunitami. 4. Zapojení vzniklých komunitních center do sítě míst, kde mohou občané získat, realizovat či sami nabízet potřebné sociální služby. 5. Postupné zavedení pravidelného setkávání zástupců MML s občany v dané čtvrti a pravidelného setkávání občanů s cílem řešit problematiku dané čtvrti včetně preventivního řešení sociálně patologických jevů. 6. Zřízení jednotlivých komunitních center ve čtvrtích. 7. Podpora občanských aktivit (finanční i nefinanční) při realizaci cíle projektu, město i jeho čtvrtě jsou dobrým místem pro život, aktivní řešení problematiky čtvrtí s MML, včetně problematik týkajících se problému sociálních v dané čtvrti nebo nejbližšího okolí čtvrti.
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Popis a rozsah cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Obyvatelé města Liberce – 106 000 obyvatel • Obyvatelé města sdružení do zájmových sdružení a komunit • Cílové skupiny ohrožené patologickými jevy a kriminalitou <p>Zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Město na základě svého statutu přirozeně vyvíjí péči o občany a jejich běžný život a snaží se podnítit je, aby sami vyvíjeli společensky prospěšnou činnost. • Vedení města má v plánu více podpořit komunitní život v jednotlivých čtvrtích a za tímto účelem již podniká první konkrétní kroky. • Město realizací projektu zlepší podmínky občanů pro rozvoj jejich aktivit a občanského života.

<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Dopady projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zvýšení proaktivního přístupu samosprávy v systému pomoci v životní tísni, poskytování informací a služeb v sociální sféře. • Zlepšení sociální situace jednotlivců v komunitě a celé komunity jako celku. • Možnost poskytovat komunitní a veřejné služby v místě bydliště občanů. • Prostor pro základní sociální poradenství a vzájemné kontakty mezi příslušníky cílové skupiny a profesionálními poradci. <p>Územní dopady projektu: město Liberec, s přesahem do okolí</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Soulad s komunitním plánem: V analytické části aktualizace KPRSS se objevila nutnost navýšit spektrum nabídky v oblasti poskytování terénních programů, dostupnost služeb i v okrajových ve čtvrtích, ale s dobrou dopravní dostupností komunity, nedostatečné využití sítě místních aktivních občanů, zlepšit informovanost občanů, jak řešit krizové situace. • Historie žadatele: Nerelevantní-žadatel bude SML. Informace o obci jsou k dispozici na www.liberec.cz. • Popis mezioborové synergie (vliv projektu na více oblastí, např. také vzdělávání, zaměstnanost, péče o zdraví...): Jedná se o víceúčelová zařízení za účelem realizace sociálních, vzdělávacích, kulturních a rekreačních aktivit (sociální poradenství, sociální služby v terénu, zapojování veřejnosti do veřejné práce, komunitní práce, pomoc s krizovými situacemi, možnost setkávání a zábavy rámci komunity. • Zapojené organizace budou realizovat činnosti, které jsou v souladu s komunitním plánem, zejména s činnostmi, které souvisí s prevencí u osob a cílových skupin, které jsou ohroženy patologickými jevy a kriminalitou.
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i></p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Mapování komunitních potřeb ve čtvrtích města. PT*: 9-10/2015. 2. Zpracování absorpčního plánu s cílem uspokojení potřeb cílových skupin PT: 9-11/2015. 3. Vytipování nemovitostí (skutečný stav) PT: 11/2015. 4. Dopracování záměru s cílem využití vytipovaných nemovitostí PT: 11/2015 5. Schválení projektového záměru pro celé území města v RM a ZM. PT: 11/2015 6. Energetický audit vybraných budov - pro zadání projektantovi. PT:

	<p>12/2015</p> <p>7. Dohoda o zadání projektu pro VZ na projektanta (rozsah projektu, náplň využití, zeleň, dopravní dostupnost, bezbariérovost...), prezentace veřejnosti. PT: postupně od 12/2015</p> <p>8. VZ na dodavatele projektové dokumentace a IČ. PT: postupně od 1/2016.</p> <p>9. DÚR, DSP, DZS, tendrová dokumentace (DÚR do podání žádosti na IROP na projekty zahrnuté do IPRÚ v SC 2.1), předpoklad postupně do 7/2016, ostatní postupně až po vydání rozhodnutí o dotaci.</p> <p>10.VZ na dodavatele stavby. PT: postupně 8/2016- 12/2016.</p> <p>11.Vlastní realizace staveb. PT: postupně 12/2016 -12/2017.</p> <p>12.Nastěhování uživatelů a slavnostní otevření. PT: 12/2017.</p> <p>13.Provoz komunitních center a jejich podpora PT postupně od 1/2018.</p> <p>PT – předpokládaný termín realizace.</p>
<p>Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet, uveďte)</i></p>	105 mil. Kč

<p>Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva číslo a název opatření IPRÚ</p>	<p>Opatření B 1.3 Prevence vzniku sociálního vyloučení a sociálně patologických jevů</p> <p>Podopatření B 1.3.1 Podpora vzdělávacích a aktivizačních programů, poradenství a asistence pro společensky žádoucí chování a předcházející sociálnímu vyloučení</p> <p>Podopatření B 1.3.2 Prevence sociálně patologických jevů a kriminality</p> <p>Podopatření B 1.3.3 Prevence vzniku závislosti a jejich následků</p>
---	---

<p>Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i></p>	<p>Strategický cíl B: Sociální soudržnost</p> <p>Specifický cíl B 1: Zvýšení kvality a dostupnosti sociálních a navazujících služeb pro zachování sociální soudržnosti</p> <p>Opatření B 1.2 Podpora méně formálních způsobů pomoci, služeb poskytovaných v komunitě a dobrovolnictví</p> <p>Podopatření B 1.2.2 Rozvoj infrastruktury pro komunitní centra, vytváření nových komunitních center</p>
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	PO 2 Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů
Oblast podpory OP	SC 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucích k sociální inkluzi

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
5 54 01	Počet podpořených zázemí pro služby a sociální práci	zázemí		0	6

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Jedná se projekt s průměrnou mírou rizika.</p> <p>Identifikována byla následující rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nedostatečná poptávka po využívání služeb, méně aktivní občané některých čtvrtí – střední riziko. <u>Opatření:</u> Dostatečná publicita, adresné oslovování občanských iniciativ v příslušných čtvrtích. • Nedostatek či nedostupnost vytipovaných objektů vhodných pro zřízení center – střední riziko. <u>Opatření:</u> Pečlivé prověřování dostupnosti vytipovaných objektů, v maximální míře využití objektů již v majetku města.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Jsou založeny osadní výbory ve čtvrtích: Rochlice, Horní Hanychov, Pilínkov, Vesec, Kateřinky, Rudolfov, Janův Důl, Machnín-Karlov-Bedřichovka. Zde by žadatelem bylo SML. • Kromě toho intenzivní komunitní práci vykonává Komunitní a spolkové centrum "Nová fara" ve Vratislavicích nad Nisou, Komunitní centrum Liberec -Ruprechtice-Česká biskupská konference; Zde by byli jiní žadatelé než SML. • Na odboru strategického rozvoje a dotací bylo zřízeno místo manažera pro zapojování veřejnosti • Projekt je ve fázi přípravy a shromažďování informací.
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Rozvoj sociálního podnikání v regionu
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec I – Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Ing. Jiří Horák – vedoucí odboru strategického rozvoje a dotací
Telefon	485 243 584
E-mail	horak.jiri@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec:</p> <p>Systematický rozvoj vhodných nástrojů pro aktivní začleňování znevýhodněných osob na trh práce.</p> <p>Hlavní cíl projektu:</p> <p>Vznik a rozvoj sociálních podniků, které zvýší zaměstnanost osob se ztíženým přístupem na trh práce, kterým by mělo dojít ke zkvalitnění podmínek života pro znevýhodněné obyvatele regionů.</p> <p>Cílem je podpořit vznik specifického podnikatelského prostředí, zohledňujícího potřeby a specifika cílových skupin při jejich začleňování na trh práce a zohledňujícího i potřeby a možnosti regionu. Vedle podpory vzniku nových podnikatelských aktivit je potřeba podpořit rozvoj, rozšiřování kapacit a inovativní řešení ve stávajících sociálních podnicích.</p> <p>Podpora nemůže být chápána pouze jako dotace na zřízení pracovních míst pro znevýhodněné zaměstnance, ale jde o investiční podporu vznikajících a udržitelných podnikatelských aktivit, které budou nadále ověřovat a rozvíjet koncept a principy sociálního podnikání.</p> <p>Založením sociálních podniků:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Vzniknou nová pracovní místa pro znevýhodněné cílové skupiny v organizaci, která funguje na principu sociálního podnikání.2. Bude podpořeno pracovní a sociální začlenění osob z cílových skupin. <p>V prostředí města je v současné době uvažováno o dvou typech sociálních podniků:</p> <ol style="list-style-type: none">a) se zaměřením na zahradnické práce a údržbu zeleně,
---	--

	<p>b) se zaměřením na stavební a zemní práce menšího rozsahu. Cíl projektu je v souladu s IROP.</p>
<p>Popis projektu <i>včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</i></p>	<p>Výchozí stav: Sociální podnikání v regionu je v začátcích, není mnoho registrovaných sociálních podniků, ale řada subjektů (neziskových i podnikatelských, družstev) funguje či podniká alespoň částečně v souladu s pravidly a principy sociálního podnikání a v tomto je třeba je podporovat, propojovat jejich zájmy a aktivity. Sociální podnikání je také příležitostí pro neziskové organizace rozvíjet vícezdrojové a dlouhodobé financování jejich projektů a aktivit. Základním smyslem sociálního podniku je provozovat aktivity prospívající společnosti nebo místní komunitě prostřednictvím vlastní ekonomické aktivity, např. veřejně prospěšných služeb. V současné době v regionu tzv. sociální podniky, až na výjimky, nejsou. Společnost založená městem - Komunitní práce Liberec, o.p.s. - sice využívá dotací pro zaměstnávání obtížně zaměstnatelných osob na veřejně prospěšné práce (VPP), nepracuje ale na bázi sociálního podniku. Mezi nejvíce ohrožené z pohledu trhu práce patří osoby s nízkou kvalifikací, osoby starší 55 let, osoby se zdravotním postižením, matky s malými dětmi, absolventi, obyvatelé sociálně vyloučených lokalit a etnické menšiny, zejména Romové.</p> <p>Konečný stav: Založení nových sociálních podniků a jejich rozvoj, a to jak přímo založených městem, tak případně ve spolupráci s vybranými podnikatelskými či neziskovými subjekty. V prostředí města je uvažováno o dvou typech sociálních podniků.</p> <ul style="list-style-type: none"> • se zaměřením na zahradnické práce a údržbu zeleně, • se zaměřením na stavební a zemní práce menšího rozsahu. <p>Zahradnické práce jsou u zaměstnanců s mentálním postižením či duševním onemocněním oblíbené a mají prokazatelně velmi pozitivní dopad na jejich mentální i psychickou kondici. K zahradnickým činnostem patří zakládání zahrad, údržba zeleně, řezání křovin, pěstování a péče o rostliny a stromy. V rámci stavebních prací se mohou provádět např. výkopové, údržbářské práce, odstraňování sutin, malířské a natěračské práce apod. Často mohou být zahradnické a stavební služby kombinovány.</p> <p>Popis aktivit projektu: Přípravná fáze:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Výběr a příprava jednotlivých podnikatelských záměrů. • Příprava podnikatelského plánu - právní a organizační zajištění podniku. • Výběr vhodných cílových skupin a příprava nácvikových a sociálních programů.

	<ul style="list-style-type: none"> • Výběr vhodných realizátorů jednotlivých záměrů – manažerů budoucích sociálních podniků. <p>Realizační fáze:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Založení podniků (legislativní). • Dohody s Úřadem práce (dále jen „ÚP“) a výběr vhodných osob pro práci v sociálním podniku. • Veřejná zakázka (dále jen „VZ“) na pořízení potřebného vybavení a zařízení pro vykonávání činností. • Pracovní dohody, slavnostní otevření míst sociálních podniků, zahájení podnikání. <p>Management aktivit:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Propagace služeb a zajištění zakázek pro plnění stanovených cílů. • Průběžné hodnocení ekonomických výsledků a případná opatření pro jejich zlepšení, zpracování ročních ekonomických výsledků. • Souběžné podpůrné programy pro aktivizaci zaměstnanců a jejich další vzdělávání - ve spolupráci s neziskovými organizacemi specializovanými na oblast zaměstnanosti. <p>Výsledný počet nově a zároveň dlouhodobě zaměstnaných osob by měl být řádově několik desítek v rámci projektu, s možným růstem do budoucna.</p>
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Cílová skupina zaměstnanců sociálního podniku je velmi široká. V zásadě se jedná o osoby zdravotně či sociálně znevýhodněné, které mají na trhu práce omezené možnosti, tedy:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené sociálním vyloučením - obyvatelé sociálně vyloučených lokalit a etnické menšiny, osoby s nízkou kvalifikací (cca 6 – 7 tis. osob) <p>S těmito cílovými skupinami a jejich zaměstnáváním v rámci veřejně prospěšných prací má žadatel dlouhodobé zkušenosti prostřednictvím své organizace Komunitní práce o.p.s., která měla v roce 2014 85 pracovních míst.</p> <ol style="list-style-type: none"> 2) Další osoby znevýhodněné na trhu práce: <ul style="list-style-type: none"> • osoby se zdravotním znevýhodněním (dle evidence Úřadu práce 548 osob) • osoby do 25 let bez praxe (dle evidence Úřadu práce 691 osob) • osoby nad 55 let (dle evidence Úřadu práce 853 osob) <p>Žadatel osoby z těchto cílových skupin již zaměstnává a zná jejich typické potřeby.</p> <p>Realizace projektulepší osobám z cílových skupin postavení na trhu práce tím, že jim cíleně nabídne pracovní činnost, kterou mohou</p>

	vykonávat za specifických podmínek, které ke své práci potřebují.
Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i>	<p>Sociální prospěch - podniky přispějí k podpoře sociálního začleňování. Minimálně 30 % zaměstnanců z celkového počtu zaměstnanců bude z cílových skupin. Pracovníci z cílových skupin budou maximálně možně zapojeni do rozhodování sociálního podniku.</p> <p>Podniky umožní sociálně vyloučeným osobám a osobám ohroženým soc. vyloučením vstup na trh práce a do podnikatelského prostředí.</p> <p>Ekonomický prospěch - zisk sociálních podniků bude přednostně sloužit pro rozvoj sociálního podniku.</p> <p>Environmentální a lokální prospěch – je plánováno využívání místních zdrojů, zohledňování environmentálních aspektů, uspokojování potřeby zaměstnanosti a lokální původ produktů podniků na území statutárního města Liberec.</p>
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	<p>Projekt je v souladu s aktualizací strategie rozvoje SML 2014-2020 a s Programem rozvoje Libereckého kraje 2014-2020.</p> <p>Cíl projektu je v souladu s cíli IROP i s komunitním plánem.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Soulad se zaměřením oblasti Sociální soudržnost <p>Opatření B 3.4: Podpora infrastruktury pro sociální podnikání</p> <ul style="list-style-type: none"> • Soulad s komunitním plánem <p>Projekt spadá prvoplánově do služeb zaměstnanosti, přesto v komunitním plánu jsou vyjmenovány sociální skupiny ohrožené na trhu práce.</p> <p>B.1.6 Prioritní oblast: ZDRAVOTNĚ ZNEVÝHODNĚNÍ</p> <p>Cíl 6.2 Podpora zaměstnatelnosti lidí se zdravotním znevýhodněním</p> <p>6.2.2 Prosazování podniků založených na principech sociální ekonomiky</p> <p>Projekt zahrnuje provázání investičních potřeb z IROP s aktivitami z oblasti zaměstnanosti podporovanými v OPZ.</p> <p>Na tento projekt synergicky působí další čtyři projekty předkládané v rámci IPRÚ, a to: sociální bydlení, prostupné bydlení, sociální informační centrum a centrum aktivního života.</p>
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ
Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období</i>	<p>1. Výběr a příprava jednotlivých podnikatelských záměrů. PT*: 1/2016</p>

<i>realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 2. Výběr vhodných cílových skupin a příprava nácvikových a sociálních programů. PT: 2/2016 – 4/2016 3. Příprava podnikatelského plánu - právní a organizační zajištění podniku. PT: 4/2016 4. Výběr vhodných realizátorů jednotlivých záměrů – manažerů budoucích sociálních podniků. PT: 2/2016 – 4/2016 5. Podání ostré žádosti. PT: 10/2016 6. VZ na pořízení potřebného vybavení a zařízení pro vykonávání činností. PT: 3/2017 7. Dohody s ÚP a výběr vhodných osob pro práci v sociálním podniku. PT: 4/2017 8. Pracovní dohody, slavnostní otevření míst sociálních podniků, zahájení podnikání PT: 4/2017 <p>*PT – předpokládaný termín</p>
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i>	<p>Na jeden podnik maximálně 5,8 mil Kč (pravidlo de minimis, 200 tis. EUR na 1 podnik za tři roky).</p> <p>Celkem na 5 plánovaných podniků cca až 30 mil Kč.</p> <p>U každého sociálního podniku bude jiný žadatel (IČ).</p>

Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	<p>STRATEGICKÝ CÍL B: SOCIÁLNÍ SOUDRŽNOST</p> <p>Specifický cíl B 3 Zaměstnanost</p> <p>Opatření B 3.4: Podpora infrastruktury pro sociální podnikání</p>
---	---

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	<p>Aktualizace strategie rozvoje SML 2014-2020</p> <p>Strategický cíl A – konkurenceschopná ekonomika a podnikání</p> <p>Specifický cíl A2 – Rozvíjení a kultivace podnikatelského prostředí</p> <p>Opatření A 2.4: Podpora sociálního a společensky prospěšného podnikání</p>
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	PO 2 Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů
Oblast podpory OP	C 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota

C001	Počet podniků pobírajících podporu	podniky	podniky	0	5
------	------------------------------------	---------	---------	---	---

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Jde o projekt s průměrnou rizikovostí.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Město nemá zkušenosti se sociálním podnikáním, budou založeny nové subjekty - střední riziko. <p><u>Opatření:</u> Minimalizace rizika spočívá v nalezení vhodného experta na vytvoření reálného podnikatelského plánu, který bude realizován. Možno využít zkušenosti z NNO, jiných krajů či zkušenosti TUL, kde byl v minulém období vytvořen materiál pro výuku na sociální podnikání.</p>
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>V současné době je zpracován záměr projektu, existuje základní zaměření podnikatelských plánů.</p>
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Navýšení kapacity MŠ v Liberci (Beruška, Pastelka, Nová Ruda, Motýlek)
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1/1, 460 59 Liberec I - Staré město
IČ	00262987
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Mgr. Lenka Řebíčková, Petr Machatý
Telefon	485 243 374, 485 243 427
E-mail	rebickova.lenka@magistrat.liberec.cz machaty.petr@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec:</p> <p>Prostřednictvím kvalitní a dostupné infrastruktury v oblasti předškolního vzdělávání zajistit rovný přístup ke vzdělávání a umožnění lepšího zapojení rodičů s dětmi předškolního věku na trh práce.</p> <p>Hlavní cíl projektu:</p> <p>Rekonstrukce minimálně 4 MŠ pro děti z Liberce a okolí s cílem:</p> <ul style="list-style-type: none">• Zajištění kvalitní a dostupné infrastruktury pro předškolní vzdělávání a zvýšení kapacit v oblasti předškolního vzdělávání.• Zajištění rovného přístupu ke vzdělávání s ohledem na uzpůsobení podmínek pro integraci osob se speciálními vzdělávacími potřebami (zvláště dětí sociálně znevýhodněných) včetně pořízení vybavení a kompenzačních pomůcek.• Úprava venkovního prostředí (zeleň, herní prvky, prvky tzv. „interaktivní zahrady“) za účelem podpory environmentální výchovy.• Vznik oddělení pro děti ve věku 2 až 3 roky, které pokryje poptávku pro předškolní vzdělávání v této věkové kategorii a umožní zapojení rodičů na trh práce.
---	--

Popis projektu

včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří

Výchozí stav:

Statutární město Liberec zřizuje (k 1. 1. 2015) celkem 19 základních škol, **30 mateřských škol, 1 základní a mateřskou školu, 1 základní školu praktickou a speciální, 1 základní školu praktickou a 1 základní uměleckou školu.** Tyto vzdělávací instituce pokrývají především potřebu zhruba 103 tisíc obyvatel města, vč. cizinců. Město však nezajišťuje výše uvedené činnosti pouze pro vlastní obyvatele včetně městského obvodu Vratislavice n. N., nýbrž, s ohledem na své postavení v územním uspořádání ČR, i pro mnohé přilehlé obce v rámci ORP i okresu Liberec (především jde o Šimonovice, Jeřmanice, Dlouhý Most, Stráž nad Nisou, Kryštofovo Údolí, Chrastavu aj.).

Mateřské školy zřizované SML v současné době (k 1. 1. 2015) nabízejí 3022 míst a jejich kapacita je plně využita. SML bez předškolních zařízení jiných zřizovatelů není schopno uspokojit všechny zájemce starší tří let o předškolní vzdělávání.

Mateřské školy zřizované v SML navštěvuje 46 žáků – cizinců, kteří patří mezi žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Jedná se v současné době nejvíce o klienty z Ukrajiny, Slovenska a Vietnamu. Vzhledem k imigrační vlně se dá v nejbližších letech předpokládat nárůst počtu dětí cizinců.

SML v oblasti plánování míst v předškolních zařízeních musí reagovat i na připravované legislativní kroky týkající se zavedení povinné školní docházky pro děti v posledním roce před nástupem do základní školy. Velkým problémem, který ovlivňuje plánování kapacit MŠ, je poptávka rodičů z okolních obcí (např. pracujících v Liberci), kteří mají zájem umístit své děti k předškolnímu vzdělávání ve školách na území krajského města.

V posledních letech také stoupá tlak rodičů na umístění dětí ve věku 2 až 3 roky. Za stávajících podmínek však nemůže statutární město Liberec těmto žádostem zatím vyhovět.

V mateřských školách zřizovaných SML je 14 speciálních tříd, které navštěvuje v současné době 171 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Kromě uvedeného počtu je v běžných třídách mateřských škol dále integrováno 45 žáků se SVP. Kromě těchto žáků se dá předpokládat, že část dětí se speciálními vzdělávacími potřebami mateřskou školu nenavštěvuje, protože předškolní vzdělávání není povinné. Některá znevýhodnění v předškolním věku nejsou ani diagnostikována, i když má dítě speciální vzdělávací potřeby, je považováno za dítě bez znevýhodnění.

Současné školské statistiky navíc vůbec nezohledňují lehčí formy postižení či znevýhodnění, přestože právě v předškolním věku i tyto děti mají své speciální vzdělávací potřeby.

Konečný stav:

Stavební úpravy a vybavení pro zkvalitnění infrastruktury mateřských škol s důrazem na možnou integraci dětí se speciálně vzdělávacími potřebami, které zajistí rovný přístup k předškolnímu vzdělávání.

	<p>Aktivity projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Příprava projektu – doplnění projektových dokumentací, výběrová řízení na realizátory • MŠ Beruška - stavební úpravy a změna dispozic objektu pro zajištění kvalitního předškolního vzdělávání s ohledem na zajištění rovného přístupu ke vzdělávání a posílení integrace dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Stavební úpravy pro zajištění stavební bezpečnosti prostor pro předškolní vzdělávání a změny dispozic prostor školy tak, aby došlo ke zvětšení ploch místností a bezbariérového přístupu. Možnost vzniku oddělení pro děti ve věku 2 až 3 roky a tím pokrýt poptávku pro předškolní vzdělávání v této věkové kategorii a umožnění zapojení rodičů na trh práce. Úprava komunikačních cest pro zlepšení hygieny provozu a stravování, zajištění vyšší bezpečnost a energetické úspory. Úprava venkovního prostranství (zeleň, herní prvky, prvky tzv. „interaktivní zahrady“ pro podporu environmentální výchovy). • MŠ Pastelka - rekonstrukce a dostavba mateřské školy. Provedení rekonstrukce stávajícího objektu pro snížení energetické náročnosti a dostavba objektu nového pro navýšení kapacity (současná kapacita 57 dětí, plánovaná kapacita po stavebních úpravách 90 dětí). Mateřská škola se nachází v okrajové části Liberce, kde je třeba očekávat zvýšenou stavební činnost. Úprava venkovního prostranství (zeleň, herní prvky, prvky tzv. „interaktivní zahrady“ pro podporu environmentální výchovy). • MŠ Nová Ruda - Provést navýšení kapacit mateřské školy Lístček výstavbou nového pavilonu mateřské školy v lokalitě. • MŠ Motýlek - Provést stavební úpravy - nástavbu mateřské školy a rekonstrukci školní kuchyně tak, abychom zvýšili počet heren, pro rozšíření kapacity (z původních 175 dětí na 203 dětí), sociální inkluzi a pro zajištění kvalitního předškolního vzdělávání s ohledem na zajištění rovného přístupu ke vzdělávání a posílení integrace dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Mateřská škola má také speciální třídy. Úprava venkovního prostranství (zeleň, herní prvky, prvky tzv. „interaktivní zahrady“ pro podporu environmentální výchovy).
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Děti ve věku 2 až 3 let <p>vzhledem k nedostatku míst v mateřských školách zatím děti této věkové kategorie nebyly do MŠ zřizovaných SML přijímány</p> <ul style="list-style-type: none"> • Děti předškolního věku (3 až 5 let) <p>MŠ Beruška 135 dětí MŠ Pastelka (pracoviště ve Švermově ulici) 57 dětí</p>

MŠ Lísteček (Nová Ruda – Vratislavice n. N.) 65 dětí

MŠ Motýlek 166 dětí

- **Osoby se speciálními vzdělávacími potřebami**

MŠ Beruška 0 dětí

MŠ Pastelka 0 dětí

MŠ Lísteček (Nová Ruda – Vratislavice n. N.) 0 dětí

MŠ Motýlek 18 dětí individuálně integrovaných + 26 dětí ve speciálních třídách

Uvedené počty nezohledňují zatím všechny děti se speciálními vzdělávacími potřebami, protože současné školské statistiky vykazují pouze děti zařazené do speciálních tříd nebo integrované. Nejsou zohledněny vůbec děti s nejrůznějšími chronickými onemocněními, dlouhodobě nemocní a děti s lehčími formami znevýhodnění, kteří ale také mají určité speciální vzdělávací potřeby a tudíž do dané kategorie patří. Velmi problematická je otázka sociálního znevýhodnění, kdy vzhledem k tomu, že předškolní vzdělávání není povinné, je pravděpodobné, že část těchto dětí vůbec MŠ nenavštěvuje.

S novelou školského zákona lze předpokládat, že i ve výkaznictví bude počet těchto žáků a jejich rozdělení do jednotlivých skupin jasnější.

Dále s připravovanou novelou ŠZ a zavedením povinného předškolního vzdělávání v posledním roce před nástupem do základní školy je velmi pravděpodobný nárůst dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Bude se jednat právě o skupinu dětí, které v současné době MŠ nenavštěvují.

- **Pedagogičtí pracovníci**

MŠ Beruška 10 pedagogů

MŠ Pastelka 8 pedagogů

MŠ Lísteček (Nová Ruda – Vratislavice n. N.) 8 pedagogů

MŠ Motýlek 15 pedagogů

Zkušenosti žadatele s cílovou skupinou

Jednou ze základních priorit nutných k rozvoji SML je zajištění dostatečně kvalitních podmínek pro činnost vzdělávacích institucí na území města. Dle platných právních předpisů (zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, a zákon č. 128/2000 Sb., zákon o obcích) je zásadní vliv města zejména na oblast předškolního a základního vzdělávání. SML jako žadatel je MŠ (Beruška, Stromovka, Pastelka, Motýlek) zřizovatelem a u MŠ Lísteček (Nová Ruda) je zřizovatelem městský obvod Vratislavice.

V oblasti předškolního vzdělávání je úkolem města zajišťovat vhodné prostředí pro vzdělávání dětí, a to jak po stránce kapacit a technického zázemí škol, tak nepřímo i v oblasti kvality výchovy a vzdělávání. SML

	<p>tak koncepčně a metodicky řídí MŠ, a to nejen školy, které zřizuje, ale také školy, pro které zabezpečuje metodickou pomoc jako obec s rozšířenou působností.</p> <p>S cílovou skupinou děti předškolního věku (včetně dětí se speciálními vzdělávacími potřebami) pracují přímo mateřské školy dle svého hlavního úkolu činnosti v souladu s platnými vzdělávacími programy.</p> <p>Podpora a rozvoj pedagogických pracovníků, na jednotlivých školách probíhá v souladu plánem dalšího vzdělávání, který mají jednotlivé školy zpracován dle svých podmínek. Pro rozšiřování a prohlubování vzdělávání jsou využívány instituce, které poskytují DVPP. Výhodou SML je, že ve městě sídlí TUL, na které je fakulta vzdělávající učitele a MŠ v Liberci využívají její vzdělávací nabídku. Výhodou Liberce je, že zde je i střední pedagogická škola a MŠ mohou využívat spolupráci i s touto vzdělávací institucí.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Zajištění dostatečné kapacity kvalitních a cenově dostupných předškolních zařízení a tím umožnění lepšího zapojení rodičů s dětmi předškolního věku na trh práce. • Vytvoření kvalitních podmínek pro integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a pro sociální začleňování (rovný přístup ke vzdělávání). • Vytvoření nových míst v MŠ pro děti ve věku 2-3 let, jejichž umístění dosud nebylo možné. <p>Projekt má pozitivní dopad na významnou část území statutárního města Liberec, jeho přínosu navíc využijí i obyvatelé okolních obcí, kteří chtějí umístit své dítě do MŠ v krajském městě, kam dojíždějí za prací.</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Projekt má vliv na více vzdělávacích zařízení. • V rámci projektu není plánováno sdílení kapacit. • Vliv projektu na sociální inkluzi <p>Vzhledem k připravované novele školského zákona, která počítá s povinným předškolním vzděláváním v posledním roce před nástupem na základní školu, bude nutné v souladu se školským zákonem integrovat větší počet dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a tím podpořit jejich rovný přístup ke vzdělávání a zlepšit jejich připravenost pro plnění povinné školní docházky. Obzvláště naléhavá bude integrace v případě dětí ze sociálně znevýhodněných a kulturně odlišných rodin.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekt bude mít návaznost na tyto projekty do OP VVV: <ol style="list-style-type: none"> 1. Zvyšování a prohlubování kompetencí pedagogů MŠ s ohledem na zlepšení kvality předškolního vzdělávání a na práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami: <ul style="list-style-type: none"> – oblast IT a efektivní využití moderních technologií v MŠ s ohledem na specifika předškolního vzdělávání, – kompetence v oblasti specifik práce s dětmi ve věku 2 až 3 roky,

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Z hlediska rizik patří tento projekt mezi průměrně rizikové.</p> <p>Riziko nedodržení časového harmonogramu - střední riziko</p> <p><u>Opatření na jeho eliminaci:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Předložení projektové žádosti by mělo předcházet zpracování Místního akčního plánu (dále MAP) vzdělávání, na který ještě není schválena metodika. Projekty musí být v souladu s MAP a tedy v něm zapracované, a následně mohou být předloženy v příslušné výzvě IPRÚ. Metodika je zatím nastavena tak, že zpracování takové koncepce bude na 2 – 3 roky, takže by se do doby schválení MAP nedal podat jediný projekt. Odsunulo by to realizaci projektů a konečné dokončení. • Minimalizace rizika je nejen podání žádosti na MAP do OPVVV, pokud jej MŠMT vyhlásí, ale zahájení prací na MAP bez ohledu na to, jak dopadne konečná verze metodiky. • Minimalizovat riziko času lze i důsledným nastavením harmonogramu. • Např. vypsání veřejné zakázky (dále jen „VZ“) na projektovou dokumentaci a vypsání VZ na stavbu na celé zakázky (nasčítat cenu zakázky za všechny školy), ale umožnění podat nabídku na části (jednotlivé školy) i kvůli postupné realizaci v čase jednotlivých dílčích podprojektů (škol).
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>Věcný záměr rozvoje vzdělávání na území statutárního města Liberec (schválený v RM dne 26. 8. 2014 - usnesení č. 784/2014 – podpůrný materiál k připravovaným projektovým záměrům rozvoje výukových kapacit základních a mateřských škol – řešena především problematika základních škol z hlediska demografického výhledu)</p> <p>Pasporty MŠ a ZŠ průběžně aktualizované v souvislosti s každoročními plány údržby školských zařízení (řešena především problematika opravy, údržby a rekonstrukce budov)</p> <p>Draft dalšího rozvoje předškolního a základního vzdělávání ve městě Liberec do roku 2020 (schváleno v RM dne 19. 5. 2015 – usnesení č. 404/2015) – koncepční materiál, který provádí situační analýzu libereckého školství, specifikuje hlavní problémy, stanovuje prioritní cíle na úrovni města a nastiňuje možné projektové náměty k dosažení cílů jak v rovině investiční, tak v rovině neinvestiční</p> <ul style="list-style-type: none"> • ZŠ Beruška <p>Je zpracována projektová dokumentace na sanaci obvodového pláště</p> <p>Připravuje se VZ na projektovou dokumentaci na změnu vnitřních dispozic.</p> <ul style="list-style-type: none"> • MŠ Pastelka <p>Je zpracována studie rekonstrukce a přístavby.</p> <ul style="list-style-type: none"> • MŠ Lísteček (Nová Ruda) – Vratislavice

	<p>Projekt je v současné době ve stupni DUR, je zajišťováno UR.</p> <ul style="list-style-type: none"> • MŠ Motýlek <p>Je zpracována studie rozšíření a projekt rekonstrukce odvětrání kuchyně.</p>
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Rekonstrukce minimálně 4 ZŠ v Liberci pro zlepšení klíčových kompetencí ZŠ (zejména ZŠ Náměstí Míru, Kaplického, Broumovská, 5. května)
----------------	---

Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1/1, 460 59 Liberec I - Staré město
IČ	00262987
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Mgr. Lenka Řebíčková, Petr Machatý
Telefon	485 243 374, 485 243 427
E-mail	rebickova.lenka@magistrat.liberec.cz machaty.petr@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec:</p> <p>Prostřednictvím kvalitní a dostupné infrastruktury zajistit rovný přístup ke vzdělávání a k získávání klíčových schopností a tím zajistit v budoucnu reálnou uplatnitelnost absolventů škol na trhu práce.</p> <p>Hlavní cíl projektu:</p> <p>Rekonstrukce minimálně 4 ZŠ využívaných žáky z Liberce a okolí s cílem zajistit:</p> <ul style="list-style-type: none">• Kvalitní infrastrukturu pro výuku klíčových kompetencí (komunikace v cizích jazycích, oblast technických a řemeslných oborů a přírodních věd, schopnost práce s digitálními technologiemi)• Zlepšení kvality základního vzdělávání žáků• Vytvoření prostředí pro mimoškolní aktivity žáků• Tam, kde škola vykazuje nedostatek kapacit z důvodů spádovosti škol a demografického vývoje, částečné navýšení kapacity ZŠ (na území ORP Liberec se nachází sociálně vyloučené lokality)• Uzpůsobení vytipovaných škol pro sociální inkluzi (pro zapojení všech dětí do vzdělávacího procesu a rozvoj klíčových schopností) - jak stavební úprava, tak pořízení vybavení a kompenzačních pomůcek a kompenzačního vybavení pro děti se SVP (speciálními vzdělávacími potřebami)• Úprava pozemků u škol za účelem výuky přírodovědných oborů
---	--

Popis projektu
*včetně popisu jednotlivých
aktivit, jakou přidanou
hodnotu projekt vytvoří*

Výchozí stav

Statutární město Liberec zřizuje (k 1. 1. 2015) celkem 19 základních škol, 30 mateřských škol, 1 základní a mateřskou školu, 1 základní školu praktickou a speciální, 1 základní školu praktickou a 1 základní uměleckou školu. Tyto vzdělávací instituce pokrývají především potřebu zhruba 103 tisíc obyvatel města, vč. cizinců. Město však nezajišťuje výše uvedené činnosti pouze pro vlastní obyvatele včetně městského obvodu Vratislavice n. N., nýbrž, s ohledem na své postavení v územním uspořádání ČR, i pro mnohé přilehlé obce v rámci ORP i okresu Liberec (především jde o Šimonovice, Jeřmanice, Dlouhý Most, Stráž nad Nisou, Kryštofovo Údolí, Chrastavu aj.). K 30. 3. 2015 navštěvovalo základní školy zřizované SML celkem 7929 žáků z toho 592 žáků, kteří mají bydliště v jiné obci. V současné době by zaplnili žáci z jiných obcí celou jednu středně velkou základní školu.

Základní školy zřizované v SML navštěvuje 246 žáků – cizinců. Jedná se v současné době nejvíce o klienty z Ukrajiny, Slovenska a Vietnamu. Vzhledem k imigrační vlně se dá v nejbližších letech předpokládat nárůst dětí cizinců na základních školách.

V běžných základních školách zřizovaných SML je 8 speciálních tříd, které navštěvuje v současné době 107 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Kromě uvedeného počtu je v běžných třídách základních škol dále integrováno 297 žáků se SVP. Kromě těchto žáků bylo ve školním roce 2014/15 dalších 416 žáků, kteří dle doporučení poradenských pracovišť mají lehčí formy postižení či znevýhodnění, ale nepatří do kategorie integrovaných žáků. Současné školské statistiky toto nezohledňují.

Liberecké základní školy zaostávají v budování tzv. přenositelných gramotností v přírodních vědách. Odborné učebny chemie, fyziky či přírodopisu jsou často zastaralé svým technickým stavem i vybavením, školy se dosud nevypořádaly s útlumem dalších odborných pracovišť (cvičné kuchyňky, šicí dílny, dílny na technické činnosti aj.) z 90. let. Školy tak nedokáží žáky uspokojivě podnitit k polytechnickému vzdělávání, které je přitom poptáváno zaměstnavateli na trhu práce,

Dle odhadů je v současné době na základních školách, zřizovaných SML, na 300 žáků se sociálním znevýhodněním. Žáci se sociálním znevýhodněním či sociokulturním handicapem jsou mnohdy problematicky začleňováni do mimoškolních a volnočasových aktivit. Mezi těmito žáky se rovněž objevují případy, kdy opakují z důvodu neprospěchu některý ročník a následně ukončují povinnou školní docházku v nižším než 9. ročníku (ve školním roce 2014/15 se jednalo ve školách zřizovaných SML celkem o 29 žáků. Na školách zařazených do projektu to bylo 13 žáků - ZŠ nám. míru 3 žáci, ZŠ Kaplického 1 žák, ZŠ Broumovská 4 žáci, ZŠ 5. května 5 žáků). Žákům, kterým se nepodařilo získat ucelené základní vzdělání na základní škole, je umožněno doplnit si toto vzdělání formou kurzů, které jsou legislativně zabezpečeny v zákoně č. 561/2004 Sb. (školský zákon). Od školního roku 2014/15 není v Liberci žádná základní škola, která by tento kurz umožňovala.

Tito absolventi se stávají ohroženou skupinou, protože mají komplikovanou další vzdělávací dráhu a následné začlenění na trhu práce.

Konečný stav:

Jsou provedené stavební úpravy, pořízeno vybavení pro zajištění rozvoje žáků v následujících klíčových kompetencích (komunikace v cizích jazycích, v oblasti technických a řemeslných oborů a přírodních věd, v oblasti IT) a současně stavební úpravy a pořízení vybavení pro zajištění rovného přístupu ke vzdělávání.

Aktivity projektu:

- Příprava projektu:

Zpracování a doplnění veškeré dokumentace k realizaci stavby, včetně výběrových řízení na dodavatele

- Realizace projektu:

Stavební úpravy a změna dispozic objektu pro zajištění kvalitního vzdělávání a podporu sociálního začleňování na ZŠ

5. května (včetně pořízení vybavení) - stavební úpravy horního patra budovy 1. stupně ZŠ – vytvoření zázemí pro větší podporu sociální inkluze a pro mimoškolní aktivity zaměřené na rozvoj klíčových dovedností (šicí dílna, kuchyňka, učebna pro pracovní činnosti vybavená různými stavebnicemi např. typu MERKUR – rozvoj řemeslných dovedností a motivaci k volbě řemeslných oborů, další prostory a zázemí pro různé kroužky a zájmovou činnost), zázemí pro školní poradenské pracoviště (výchovný poradce, metodik prevence, speciální pedagog nebo školní psycholog) včetně místnosti určené pro nápravu specifických poruch učení. Vytvořené prostory by měly zajistit vhodné prostory a prostředí pro začleňování žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Vzhledem k umístění školy by zde mohl být také otevírán kurz pro žáky, kteří nedokončili základní vzdělání.

Stavební úpravy, změna dispozic a nástavba pro zajištění kvalitního vzdělávání ZŠ Kaplického (včetně pořízení vybavení)

- Na základě studie provést na jednopatrový objekt školy nástavbu, ve které by byly vytvořeny odborné učebny, zázemí pro skladování pomůcek a prostory pro předškolní výuku, kterou škola již několik let a s rostoucím zájmem rodičů provozuje. Momentálně škola disponuje pouze jednou odbornou učebnou, která momentálně kapacitě školy nedostačuje. Součástí úprav bude také úprava školního pozemku a vytvoření tzv. interaktivní zahrady pro výuku přírodovědných a jiných předmětů a pro podporu environmentálního vzdělávání.

Stavební úpravy, změna dispozic a rekonstrukce objektu pro zajištění kvalitního vzdělávání ZŠ Broumovská (včetně pořízení vybavení)

- stavební úpravy a dispoziční změny prostoru školy - vytvoření 3 nových multimediálních učeben

	<p>pro žáky 1. stupně určených pro kvalitní výuku především cizích jazyků, přírodních věd s podporou moderních digitálních technologií. Škola je bezbariérová a je zde možné vzdělávat také žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Součástí úprav bude také úprava školního pozemku a vytvoření tzv. interaktivní zahrady pro výuku přírodovědných a jiných předmětů a pro podporu environmentální výchovy a vzdělávání.</p> <p>Stavební úpravy, změna dispozic a rekonstrukce objektu pro zajištění kvalitního vzdělávání ZŠ Náměstí míru (včetně pořízení vybavení) - provést stavební úpravy a změny dispozic prostor školy tak, abychom zvýšili počet odborných učeben, navýšili kapacitu učeben pro základní vzdělávání a pro zajištění kvalitního vzdělávání klíčových dovedností (multimediální učebna pro výuku přírodovědných činností, multimediální učebna pro výuku cizích jazyků). Nad prostorem tělocvičny bude vytvořeno zázemí pro sociální inkluzi a mimoškolní aktivity (kuchyňka, šicí dílna, učebna pro pracovní činnosti vybavená různými stavebnicemi např. typu MERKUR – rozvoj řemeslných dovedností a motivaci k volbě řemeslných oborů). Součástí úprav bude také úprava školního pozemku a vytvoření tzv. interaktivní zahrady pro výuku přírodovědných a jiných předmětů a pro podporu environmentálního vzdělávání.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zahájení běžného provozu budov
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p><u>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Žáci <p>ZŠ Broumovská – 442 žáků ZŠ nám. Míru - 267 žáků ZŠ Kaplického - 244 žáků ZŠ 5. května – 440 žáků</p> <ul style="list-style-type: none"> • Osoby se speciálními vzdělávacími potřebami <p>ZŠ Broumovská – 5 žáků ZŠ nám. Míru - 20 žáků ZŠ Kaplického - 9 žáků ZŠ 5. května – 12 žáků</p> <p>Uvedené počty nezohledňují zatím všechny žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, protože současné školské statistiky vykazují pouze žáky integrované, nejsou zde vůbec žáci s nejrůznějšími chronickými onemocněními, dlouhodobě nemocní a žáci s lehčími formami znevýhodnění, kteří ale také mají určité speciální vzdělávací potřeby a tudíž do dané kategorie patří.</p> <p>S novelou školského zákona lze předpokládat, že i ve výkaznictví bude počet těchto žáků a jejich rozdělení do jednotlivých skupin jasnější.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Pedagogičtí pracovníci <p>ZŠ Broumovská – 31 pedagogů ZŠ nám. Míru - 17 pedagogů ZŠ Kaplického - 20 pedagogů ZŠ 5. května – 30 pedagogů</p> <p><u>Zkušenosti žadatele s cílovou skupinou</u></p> <p>Jednou ze základních priorit nutných k rozvoji SML je zajištění dostatečně kvalitních podmínek pro činnost vzdělávacích institucí na jeho území. Dle platných právních předpisů (zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, a zákon č. 128/2000 Sb., zákon o obcích) je zásadní vliv města zejména na oblast předškolního a základního vzdělávání. SML jako žadatel je u uvedených ZŠ zřizovatelem. V oblasti základního vzdělávání je úkolem města zajišťovat vhodné prostředí pro vzdělávání dětí a mládeže, a to jak po stránce kapacit a technického zázemí škol, tak nepřímo i v oblasti kvality výuky. SML tak koncepčně a metodicky řídí ZŠ.</p> <p>S cílovou skupinou <i>žáci</i> (včetně žáků se speciálními vzdělávacími potřebami) pracují přímo školy dle svého hlavního úkolu činnosti v souladu s platnými vzdělávacími programy.</p> <p>Podpora a rozvoj pedagogických pracovníků na jednotlivých školách probíhá v souladu s plánem dalšího vzdělávání, který mají jednotlivé školy zpracován dle svých podmínek. Pro rozšiřování a prohlubování vzdělávání jsou využívány instituce, které poskytují DVPP. Výhodou SML je, že ve městě sídlí TUL, na které je fakulta vzdělávající učitele a ZŠ v Liberci využívají její vzdělávací nabídku.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Pozitivní dopady projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zlepšení kvality školské infrastruktury ve vztahu ke klíčovým kompetencím, sociální inkluze. • Vytvoření podmínek pro sociální začleňování a minimalizace sociální exkluze (rovný přístup ke vzdělávání) a tím vytvořit podmínky pro start přípravy na trh práce. • Projekt má pozitivní dopad na významnou část území statutárního města Liberec.
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Projekt má dopad na více (4) vzdělávacích zařízení. • Nově vybudované kapacity pro vzdělávání v podporovaných klíčových kompetencích budou také sdíleny, v rámci projektu půjde o spolupráci s mateřskými školami nacházejícími se v sousedství základních škol zařazených do projektu, které budou využívat infrastrukturu pro rozvoj klíčových dovedností. • Vliv projektu na sociální inkluzi: V rámci vybudované infrastruktury se počítá s organizací několika kurzů pro dokončení základního vzdělání pro žáky nejen z libereckých škol, ale i mimo Liberec. Jde o cílovou skupinu dětí

	<p>z rodin nízkopříjmových, dětí se SVP, atd.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekt bude mít návaznost na tyto projekty do OP VVV: <ol style="list-style-type: none"> 1. Zvyšování a prohlubování kompetencí pedagogů ZŠ s ohledem na zlepšení kvality a výsledky vzdělávání v klíčových kompetencích a na práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami: <ul style="list-style-type: none"> - oblast ICT a efektivní využití moderních technologií v ZŠ, - specifika a metody práce s dětmi a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. 2. Aktivní využití nových a zmodernizovaných odborných učeben: <ul style="list-style-type: none"> - práce s nadanými žáky, - práce se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, - mimoškolní a zájmová činnost. 3. Prevence sociálního vyloučení – integrace dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami: <ul style="list-style-type: none"> - zájmové aktivity a programy pro děti ohrožené sociálním vyloučením, - aktivity a činnosti zaměřené na prevenci výchovných a vzdělávacích problémů.
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ

	ZŠ Broumovská	25 000 000	800 000
	ZŠ nám. Míru	20 000 000	500 000
		101 000 000	3 600 000

Vazba na opatření IPRÚ- viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	<p>Strategický cíl B: Sociální soudržnost</p> <p>Specifický cíl B2: Vzdělávání</p> <p>Opatření B 2.5: Modernizace vybavení škol posilující kapacity pro potřeby výuky komunikace v cizích jazycích, odborných předmětů a zavádění nových technologií do vzdělávání</p> <p>Podopatření B 2.5.1: Stavební úpravy, pořízení vybavení pro zajištění rozvoje klíčových kompetencí</p>
--	--

Vazba na strategický dokument <i>Uvedte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	<p>Projekt má vazbu na Aktualizaci strategie rozvoje SML 2014-2020.</p> <p>Strategický cíl B: Kvalita života</p> <p>Specifický cíl B 1: Zajištění kvalitní infrastruktury pro vzdělávání</p> <p>Opatření B 1.1: Optimalizace sítě škol a školských zařízení a zlepšení jejich stavebně-technického stavu</p> <p>Aktivita B 1.1.1: Výstavba nových kapacit škol. a vzděl. institucí vč. doprovodné infrastruktury</p>
---	---

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	PO 2 – Investice do vzdělávání, odborného vzdělávání a odborné přípravy pro získání dovedností a do celoživotního učení rozvíjením infrastruktury pro vzdělávání a odbornou přípravu
Oblast podpory OP	SC 2.4 – Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a odbornou přípravu

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
5 00 00	Počet podpořených vzdělávacích zařízení	zařízení		0	4

Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i>	<p>Z hlediska rizik patří tento projekt mezi průměrně rizikové.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <p>Riziko časové – střední riziko</p> <p><u>Opatření na jeho eliminaci:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> Předložení projektové žádosti by mělo předcházet zpracování Místního akčního plánu (dále MAP) vzdělávání, na který ještě není schválena metodika. Projekty musí být v souladu s MAP a tedy v něm zapracované, a následně mohou být předloženy v příslušné výzvě IPRÚ. Metodika je zatím nastavena tak, že
---	---

	<p>zpracování takové koncepce bude na 2 – 3 roky, takže by se do doby schválení MAP nedal podat jediný projekt. Odsunulo by to realizaci projektů a konečné dokončení.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Minimalizace rizika je nejen podání žádosti na MAP do OPVVV, pokud jej MŠMT vyhlásí, ale zahájení prací na MAP bez ohledu na to, jak dopadne konečná verze metodiky. • Minimalizovat riziko času je i v důsledném nastavení harmonogramu. • Např. vypsání VZ na PD a vypsání VZ na stavbu na celé zakázky (nasčítat cenu zakázky za všechny školy), ale umožnění podat nabídku na části (jednotlivé školy) i kvůli postupné realizaci v čase jednotlivých dílčích podprojektů (školy).
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>Věcný záměr rozvoje vzdělávání na území statutárního města Liberec (schválený v RM dne 26. 8. 2014 - usnesení č. 784/2014 – podpurný materiál k připravovaným projektovým záměrům rozvoje výukových kapacit základních a mateřských škol – řešena především problematika základních škol z hlediska demografického výhledu)</p> <p>Pasporty MŠ a ZŠ průběžně aktualizované v souvislosti s každoročními plány údržby školských zařízení (řešena především problematika opravy, údržby a rekonstrukce budov)</p> <p>Draft dalšího rozvoje předškolního a základního vzdělávání ve městě Liberec do roku 2020 (schváleno v RM dne 19. 5. 2015 – usnesení č. 404/2015) – koncepční materiál, který provádí situační analýzu libereckého školství, specifikuje hlavní problémy, stanovuje prioritní cíle na úrovni města a nastiňuje možné projektové náměty k dosažení cílů jak v rovině investiční, tak v rovině neinvestiční</p> <ul style="list-style-type: none"> • ZŠ Broumovská – zpracován projekt na vytvoření 3 multimediálních učeben pro žáky 1. stupně • ZŠ Kaplického – zpracována projektová studie • ZŠ nám. Míru – zpracována projektová studie • ZŠ 5. května – v současné době je řešena studie proveditelnosti, aby byla eliminována všechna případná stavebně technická rizika, jedná se totiž o starou budovu a bez této studie je velmi problematické odhadnout skutečné náklady na rekonstrukci.
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Zlepšení konektivity ZŠ Liberci včetně připojení k vysokorychlostnímu internetu
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1/1, 460 59 Liberec I - Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Petr Machatý – odbor majetkové správy Mgr. Lenka Řebíčková - odbor školství, kultury a sociálních věcí
Telefon	485 243 427, 485 243 374
E-mail	machaty.petr@magistrat.liberec.cz rebickova.lenka@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec:</p> <p>Prostřednictvím kvalitní infrastruktury v oblasti připojení škol na optickou síť zajistit:</p> <ol style="list-style-type: none">1. rovný přístup ke vzdělání,2. vyšší kvalitu základního vzdělávání s ohledem na integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami,3. rozvoj přenositelných dovedností, a tím zajistit reálnou uplatnitelnost žáků v dalším studiu a na trhu práce. <p>Hlavní cíl projektu:</p> <p>Napojení minimálně 20 základních škol na optickou síť:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Zajištění kvalitního připojení k optické síti s ohledem na zvýšení kvality výuky a efektivní využívání digitálních technologií při rozvoji klíčových kompetencí (komunikace v cizích jazycích, podpora studia přírodních věd a schopnost efektivního využívání a práce s digitálními technologiemi).2. Zlepšení kvality základního vzdělání žáků.3. Kvalitní a efektivní využití digitálních technologií při integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (pořízení kompenzačních pomůcek z oblasti digitálních technologií a zdrojů výuky pro kvalitní vzdělávání a začleňování žáků se speciálními vzdělávacími potřebami do základních škol).4. Využití digitálních technologií a digitálních zdrojů při práci se žáky ohrožených ukončením základního vzdělávání v nižším než 9. ročníku.
---	--

	<p>5. Podpořit možnost sdílení digitálních vzdělávacích zdrojů.</p> <p>Cíl projektu je v souladu s IROP.</p>
<p>Popis projektu včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</p>	<p>Výchozí stav:</p> <p><u>Obecné informace k základnímu školství v Liberci</u></p> <p>Statutární město Liberec (dále jen „SML“) zřizuje (k 1. 1. 2015) celkem 19 základních škol, 30 mateřských škol, 1 základní a mateřskou školu, 1 základní školu praktickou a speciální, 1 základní školu praktickou a 1 základní uměleckou školu. Tyto vzdělávací instituce pokrývají především potřebu zhruba 103 tisíc obyvatel města, vč. cizinců. SML však nezajišťuje výše uvedené činnosti pouze pro vlastní obyvatele města (včetně městského obvodu Vratislavice n. N.), nýbrž, s ohledem na své postavení v územním uspořádání ČR, i pro mnohé obce s rozšířenou působností (dále jen „ORP“) okresu Liberec (především jde o Šimonovice, Jeřmanice, Dlouhý Most, Stráž nad Nisou, Kryštofovo Údolí, Chrastavu aj.). K 30. 3. 2015 navštěvovalo základní školy zřizované SML celkem 7929 žáků, z toho 592 žáků, kteří mají bydliště v jiné obci. V současné době by zaplnili žáci z jiných obcí celou jednu středně velkou základní školu.</p> <p>Základní školy zřizované v SML navštěvuje 246 žáků – cizinců. Jedná se v současné době nejvíce o klienty z Ukrajiny, Slovenska a Vietnamu. Vzhledem k imigrační vlně se dá v nejbližších letech předpokládat nárůst dětí cizinců na základních školách.</p> <p>V běžných základních školách zřizovaných SML je 8 speciálních tříd (ZŠ U Soudu), které navštěvuje v současné době 107 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (dále jen „SVP“). Kromě uvedeného počtu je v běžných třídách základních škol dále integrováno 297 žáků se SVP. Kromě těchto žáků bylo ve školním roce 2014/15 dalších 416 žáků, kteří dle doporučení poradenských pracovišť mají lehčí formy postižení či znevýhodnění, ale nepatří do kategorie integrovaných žáků. Současné školské statistiky toto nezohledňují.</p> <p>Dle odhadů je v současné době na základních školách, zřizovaných SML, na 300 žáků se sociálním znevýhodněním. Žáci se sociálním znevýhodněním či sociokulturním handicapem jsou mnohdy problematicky začleňováni do mimoškolních a volnočasových aktivit. Mezi těmito žáky se rovněž objevují případy, kdy opakují z důvodu neprospěchu některý ročník a následně ukončují povinnou školní docházku v nižším než 9. ročníku. Ve školním roce 2014/15 se jednalo celkem ve školách zřizovaných SML celkem o 29 žáků. Tito absolventi se stávají ohroženou skupinou, protože mají komplikovanou další vzdělávací kariéru a následné začlenění na trh práce.</p> <p><u>Stav internetového připojení u škol zřizovaných SML</u></p> <p>SML vlastní přes dceřinou společnost (Liberecká IS, a.s.) cca 40 % kabelové optické sítě, která je nyní využívána SML a jeho organizacemi, Technickou univerzitou Liberec (dále jen „TUL“) a několika soukromými subjekty. Ze školních zařízení je připojena na optickou síť pouze ZŠ nám. Míru. Připojení k internetu u ostatních škol je řešeno službami externích firem, které zajišťují připojení k internetu</p>

	<p>a související služby za úplaty. Vysokorychlostní připojení k internetu není pro školy vždy dostupné a neumožňuje školám využívat řadu moderních výukových metod a technologií vzhledem k nedostatečnému stavu sítí.</p> <p>Konečný stav:</p> <p>Napojení základních škol na optickou síť s možností využití vysokorychlostního internetu pro zajištění rozvoje žáků především v následujících klíčových kompetencích (komunikace v cizích jazycích, v oblasti přírodních věd, v oblasti IT) a pořízení vybavení pro zajištění rovného přístupu ke vzdělávání s podporou digitálních technologií.</p> <p>Za druhotný aspekt zlepšení konektivity je považována výrazná cenová úspora za platby externím firmám, které dodávají připojení k internetu a související služby. SML bude moci soutěžit na internetových aukcích datové služby a získat jednotného poskytovatele. Projekt počítá s rozvojem sítí v budovách základních škol pro datové přenosy a rozšíření technologií.</p> <p>Aktivity projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Přípravná fáze: zpracování projektové dokumentace, výběrová řízení na dodavatele • Realizace: Zajištění vysokorychlostního připojení k internetu připojením na optickou páteřní síť. Pro napojení základních škol je třeba přivést optické kabely průchodkami do budov. Tam, kde nebude možné využít vlastní síť, je možné si pronajmout síť jiných provozovatelů. Doplnění infrastruktury škol potřebným způsobem, aby bylo umožněno využívat vysokorychlostní připojení v rámci výuky. • Uvedení sítě do provozu.
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Žáci základních škol zřizovaných SML: <ul style="list-style-type: none"> - 7929 žáků základních škol - 230 žáků speciálních škol • Osoby se speciálními vzdělávacími potřebami: <ul style="list-style-type: none"> - ve speciálních třídách 337 žáků - individuálně integrovaných v běžných třídách 297 žáků <p>Kromě uvedených počtů bylo ve školním roce 2014/15 dalších 416 žáků, kteří dle doporučení poradenských pracovišť měli lehčí formy postižení či znevýhodnění, ale nepatří do kategorie integrovaných žáků. Současné školské statistiky toto nezohledňují. Současné školské statistiky vykazují pouze žáky integrované, nejsou zde vůbec žáci s nejrůznějšími chronickými onemocněními, dlouhodobě nemocní a žáci s lehčími formami znevýhodnění, kteří ale také mají určité speciální vzdělávací potřeby a tudíž do dané kategorie patří. Problematická je kategorie žáků se sociálním znevýhodněním.</p> <p>S novelou školského zákona lze předpokládat, že i ve výkaznictví bude počet těchto žáků a jejich rozdělení do jednotlivých skupin jasnější.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Pedagogičtí pracovníci (626 pedagogů) <p>Projekt má tyto dopady na jednotlivé cílové skupiny: Všechny zmíněné cílové skupiny budou moci využít lepších podmínek přístupu k Internetu a moderním interaktivním metodám vzdělávání.</p> <p>Žadatel má zkušenosti s jednou ze základních priorit nutných k rozvoji SML - zajištěním dostatečně kvalitních podmínek pro činnost vzdělávacích institucí na jeho území. Dle platných právních předpisů (zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, a zákon č. 128/2000 Sb., zákon o obcích) je zásadní vliv města zejména na oblast předškolního a základního vzdělávání. SML jako žadatel je u uvedených ZŠ zřizovatelem. V oblasti základního vzdělávání je úkolem města zajišťovat vhodné prostředí pro vzdělávání dětí a mládeže, a to jak po stránce kapacit a technického zázemí škol, tak nepřímě i v oblasti kvality výuky. SML koncepčně a metodicky řídí ZŠ.</p> <p>S cílovou skupinou žáci (včetně žáků se speciálními vzdělávacími potřebami) pracují přímo školy dle svého hlavního úkolu činnosti v souladu s platnými vzdělávacími programy.</p> <p>Podpora a rozvoj pedagogických pracovníků na jednotlivých školách probíhá v souladu s plánem dalšího vzdělávání, který mají jednotlivé školy zpracován dle svých podmínek. Pro rozšiřování a prohlubování vzdělávání jsou využívány instituce, které poskytují další vzdělávání pedagogických pracovníků (dále jen „DVPP“). Výhodou SML je, že ve městě sídlí TUL, na které je fakulta vzdělávající učitele a ZŠ v Liberci využívají její vzdělávací nabídku.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Pozitivní dopady projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zlepšení kvality školské infrastruktury v oblasti připojení na optickou síť s možností využití vysokorychlostního internetu ve vztahu ke klíčovým kompetencím, sociální inkluzi. • Vytvoření podmínek pro efektivní využívání digitálních technologií a zdrojů pro integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, pro sociální začleňování a minimalizaci sociální exkluze (rovný přístup ke vzdělávání). • Vytvoření kvalitních vzdělávacích podmínek pro rozvoj klíčových kompetencí (komunikace v cizích jazycích, v oblasti přírodních věd a v oblasti IT) s ohledem pro přípravu na další vzdělávání a pro nastartování konkurenceschopné přípravy na trh práce. • Výrazná cenová úspora za platby externím firmám, které dodávají připojení k internetu a související služby. • Projekt má pozitivní dopad na významnou část území SML.
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Projekt bude mít dopad na min. 20 vzdělávacích zařízení. • V rámci projektu dojde ke sdílení společných kapacit v rámci spolupráce mezi napojenými základními školami, sdílení digitálních zdrojů a materiálů. Spolupráce s mateřskými školami nacházejícími

	<p>se v sousedství základních škol.</p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>Popis vlivu projektu na sociální inkluzi</u> <p>Využití digitálních technologií při integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (efektivnější začleňování těchto dětí do hlavního vzdělávacího proudu základních škol).</p> <p>Využití digitálních technologií a digitálních zdrojů při práci se žáky ohroženými předčasným ukončením základního vzdělávání v nižším než 9. ročníku (minimalizace počtu těchto žáků).</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekt bude mít návaznost na tyto projekty do OP VVV: <ol style="list-style-type: none"> 1. Zvyšování a prohlubování kompetencí pedagogů ZŠ s ohledem na zlepšení kvality a výsledky vzdělávání v klíčových kompetencích a na práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami: <ul style="list-style-type: none"> – oblast ICT a efektivní využití moderních technologií v ZŠ, – specifika a metody práce s dětmi a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. 2. Aktivní využití nových a zmodernizovaných odborných učeben: <ul style="list-style-type: none"> – práce s nadanými žáky, – práce se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, – mimoškolní a zájmová činnost. 3. Prevence sociálního vyloučení – integrace dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami: <ul style="list-style-type: none"> – zájmové aktivity a programy pro děti ohrožené sociálním vyloučením, – aktivity a činnosti zaměřené na prevenci výchovných a vzdělávacích problémů.
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	2 – Investice do vzdělávání, odborného vzdělávání a odborné přípravy pro získání dovedností a do celoživotního učení rozvíjením infrastruktury pro vzdělávání a odbornou přípravu
Oblast podpory OP	Specifický cíl 2.4 – Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
5 00 00	Počet podpořených vzdělávacích zařízení	zařízení	Liberecká IS, a.s.	1	20

Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i>	<p>Jedná se o projekt s průměrnou rizikovostí s absencí zásadních a vysokých rizik.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Časové riziko - střední riziko Předložení projektové žádosti by mělo předcházet zpracování Místního akčního plánu (dále jen „MAP“) vzdělávání, na který ještě není v současné době schválená metodika. Projekty musí být v souladu s MAP a tedy v něm zpracované, a následně mohou být předloženy v příslušné výzvě IPRÚ. Metodika je zatím nastavena takovým způsobem, kdy zpracování koncepce bude na 2 – 3 roky, takže by se do doby schválení MAP nedal podat jediný projekt. Odsunulo by to realizaci projektů a konečné dokončení. <p><u>Opatření:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Minimalizace rizika je nejen podání žádosti na MAP do operačního programu věda, výzkum a vzdělávání (dále jen „OPVVV“), pokud jej Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) vyhlásí, ale zahájení prací na MAP bez ohledu na to, jak dopadne konečná verze metodiky. • Minimalizovat riziko času je možné i důsledným nastavením harmonogramu. • Můžeme narazit na odmítavý postoj Telekomunikačního úřadu a nesouhlas firem v případech, kdy budeme chtít využít sítě ve vlastnictví jiných poskytovatelů. Jako ochranu před těmito riziky volíme harmonogram s delším časovým rozpětím především přípravné fáze.
Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i>	<ul style="list-style-type: none"> • Věcný záměr rozvoje vzdělávání na území SML (schválený v RM dne 26. 8. 2014 - usnesení č. 784/2014 – podpůrný materiál k připravovaným projektovým záměrům rozvoje výukových kapacit základních a mateřských škol – řešena především problematika základních škol z hlediska demografického výhledu).

	<ul style="list-style-type: none"> • Pasporty MŠ a ZŠ průběžně aktualizované v souvislosti s každoročními plány údržby školských zařízení (řešena především problematika opravy, údržby a rekonstrukce budov). • Draft dalšího rozvoje předškolního a základního vzdělávání ve městě Liberec do roku 2020 (schváleno v RM dne 19. 5. 2015 – usnesení č. 404/2015) – koncepční materiál, který provádí situační analýzu libereckého školství, specifikuje hlavní problémy, stanovuje prioritní cíle na úrovni města a nastiňuje možné projektové náměty k dosažení cílů jak v rovině investiční, tak v rovině neinvestiční. • V současné době je mapováno rozložení sítí s využitím údajů Telekomunikačního úřadu, jsou prováděny propočty a detailnější náklady na připojení a případný pronájem tras. • Cenové kalkulace připojení škol v současné době zpracovává Liberecká IS a.s. - tvoří studii a rozbor možností realizace projektu, (termín vyhotovení je stanoven na říjen 2015).
Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Magistrát města Liberce jako společensky odpovědný zaměstnavatel
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec I – Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Jiří Horák, odbor strategického rozvoje a dotací
Telefon	485 243 584
E-mail	horak.jiri@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	Dlouhodobé cíle statutárního města Liberec: Dlouhodobým cílem SML je zajištění odpovídajících základních životních potřeb pro všechny skupiny obyvatelstva. Toho je možno dosáhnout mimo jiné i snižováním bariér vstupu na trh práce znevýhodněným osobám (ve spolupráci s ÚP a neziskovým sektorem) s cílem zvýšit zaměstnanost osob znevýhodněných na trhu práce jejich aktivním začleňováním prostřednictvím jejich uplatnění na Magistrátě města Liberec (dále jen „MML“). Hlavní cíle projektu: <ol style="list-style-type: none">1. zlepšení situace cílových skupin na trhu práce2. zavedení dalších flexibilních forem zaměstnávání na MML Cíle projektu jsou v souladu s OPZ.
Popis projektu <i>včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</i>	Výchozí stav V současné době MML neplní zákonnou povinnost ohledně poměru zaměstnávání osob se ZTP, nevyužívá dostatečně moderních forem zaměstnávání (flexibilní formy zaměstnávání), nemá vytvořeno dostatečné zázemí pro zaměstnávání osob ze znevýhodněných skupin obyvatel a celkově neplní v oblasti společenské odpovědnosti týkající se zaměstnanosti jako veřejný zaměstnavatel úlohu vzoru pro ostatní zaměstnavatelské subjekty. Konečný stav: Realizací projektu dojde k vytvoření zázemí a podmínek pro dlouhodobé a systematické zaměstnávání osob znevýhodněných na trhu práce, bude vytvořen systém pro jejich zapojení do práce na

	<p>MML. Dojde k nárůstu počtu zaměstnaných osob z cílových skupin na nově vytvořených pracovních místech. Důsledkem realizace projektu budou více využívány flexibilní formy zaměstnávání, z nichž je v současné době využíváno pouze zaměstnávání osob na zkrácený úvazek, a to pouze v malé míře a v odůvodněných případech (osoby starší, matky pečující o děti do 15 let).</p> <p>Aktivity:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vytipování vhodných pracovních pozic pro cílovou skupinu, stanovení požadavků na pracovníky na těchto pozicích. 2. Vytvoření systému a podmínek pro moderní a flexibilní formy zaměstnávání, včetně systému hodnocení a odměňování zaměstnanců (sdílené úvazky, pružná pracovní doba, home office, doprovodné služby, sdílené kanceláře, osobní rozvoj zaměstnanců), pracovní praxe a stáže pro mladé do 25 let a rozvoj základních kompetencí (v oblasti digitálních technologií a cizích jazyků) pro osoby nad 55 let. 3. Vytvoření pracovních míst pro osoby se zdravotním znevýhodněním (podpora získání pracovních návyků a zkušeností) vč. nutných stavebních úprav, technická, sociální a organizační podpora. 4. Nábor a zácvek osob na vytvořených pracovních místech.
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Popis cílové skupiny: Projekt je zaměřen na osoby se znevýhodněním při vstupu na trh práce. Jedná se především o:</p> <ul style="list-style-type: none"> • osoby se zdravotním znevýhodněním (dle evidence Úřadu práce 548 osob) • ekonomicky neaktivní osoby (včetně osob vracejících se po mateřské či rodičovské dovolené) – na Úřadu práce se nesleduje • osoby s dalším znevýhodněním v přístupu na trh práce (osoby s nízkou kvalifikací) • osoby do 25 let bez praxe (dle evidence Úřadu práce 691 osob) • osoby nad 55 let (dle evidence Úřadu práce 853 osob) <p>Statutární město Liberec zaměstnává v současné době celkem 370 zaměstnanců dle požadavků na jejich odborné znalosti a dovednosti. Tito zaměstnanci jsou z různých věkových skupin v produktivním věku.</p> <p>Zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou: Osoby z cílových skupin jsou v současné době zaměstnávány v malé míře, nejedná se však o koncepční práci s těmito skupinami a nejsou ve velké míře využívány „moderní“ formy zaměstnávání vyhovující těmto skupinám – flexibilní formy zaměstnávání. Přesto však lze konstatovat, že má SML zkušenosti s prací s těmito cílovými skupinami.</p>

	<p>Dopady projektu na cílovou skupinu: Dopadem projektu na cílovou skupinu je zlepšení pozice příslušníků této skupiny na trhu práce, získání potřebné praxe a pracovních návyků pro případné lepší uplatnění na trhu práce do budoucna (u případných dalších zaměstnavatelů).</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Realizací tohoto projektu dojde mimo jiné k:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vytvoření a zlepšení podmínek pro zaměstnávání osob, jimž v uplatnění na trhu práce brání různé překážky • Zlepšení životní situace příslušníků cílových skupin díky nově vytvořeným pracovním místům, vytvoření vhodnějších pracovních podmínek pro jejich práci díky flexibilním formám zaměstnávání • Zvýšení prestiže MML jako vyhledávaného vstřícného zaměstnavatele • Zvýšení efektivity činnosti MML a zvýšení spokojenosti a výkonnosti zaměstnanců MML • Zvýšení podílu osob se zdravotním znevýhodněním mezi zaměstnanci MML <p>Realizace projektu má dopad na cílovou skupinu z území statutárního města Liberec.</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Počet podpořených osob 10 • Počet osob z cílové skupiny zaměstnaných v rámci projektu 10, z toho 5 se ZTP a 3 do 25 let a 2 nad 55 let • Žadatelem je statutární město Liberec • Popis zkušeností žadatele – SML má dlouholeté zkušenosti s prací s cílovou skupinou, jedná se o „velký podnik“, v současné době zaměstnává 370 zaměstnanců včetně příslušníků cílových skupin • MML nemá zkušenosti se zaměstnáváním vyššího podílu osob se ZTP (především kvůli nevyhovujícím technickým podmínkám budov – nejsou většinou bezbariérové), ale má zkušenosti se zaměstnáváním mladých do 25 let i starších 55 let. Odborné praxe a stáže na MML pro studenty škol probíhají běžně tam, kde je možné jejich uplatnění, mezi zaměstnanci pracují i odborníci předdůchodového věku.

Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Příprava projektového záměru. PT*: 9/2015. 2. Personální audit. PT: 10/2015 - 12/2015. 3. Finální schválení projektového plánu pro podání ostré žádosti do OPZ. PT: 6/2016 – 9/2016. 4. Realizace projektu: PT: 1/2017 – 1/2020. <p>PT – předpokládaný termín realizace.</p>
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i>	Celkové náklady projektu cca 10 mil. Kč, z toho: <ul style="list-style-type: none"> • osobní náklady (personální náklady) na nové pracovníky na max. 4 roky • náklady na vybavení pracoviště pro osoby se ZTP (neinvestiční do 40 000 na 1 položku) – 600 000 Kč • Náklady na stavební úpravy investičního charakteru v rámci křížového financování (pokud bude umožněno, až do 10 % CZV projektu) • Náklady na rekvalifikace, rozvoj základních kompetencí – nespecifikováno • Doprovodná opatření po dobu trvání projektu (stravování, péče o závislé osoby (benefit ve formě příspěvku na pečovatele...))

Vazba na opatření IPRÚ- viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	Strategický cíl B Sociální soudržnost Specifický cíl B3 Zaměstnanost Opatření B 3.1: Zvýšit zaměstnanost osob znevýhodněných na trhu práce
--	--

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	Aktualizace strategie rozvoje SML 2014-2020 Strategický cíl A: Konkurenceschopná ekonomika a podnikání Specifický cíl A4: Přizpůsobení vzdělávacího systému trhu práce Opatření číslo A 4.2: Realizace nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti v souladu s potřebami trhu práce
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	OPZ
Prioritní osa OP	PO 1 Podpora zaměstnanosti a adaptability pracovní síly
Oblast podpory OP	SC 1.1.1 Zvýšit zaměstnanost podpořených osob, zejména starších, nízkokvalifikovaných a znevýhodněných

Indikátory projektu <i>(vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)</i>					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
600 00	Celkový počet účastníků	účastníci	MML	0	10

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Jedná se o projekt s nízkou rizikovostí, která je dána především skutečností, že se jedná o neinvestiční projekt, jehož příprava je plně v gesci MML.</p> <p>Identifikována byla následující rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Realizace úprav pracovišť pro zpřístupnění pracoviště pro osoby se ZTP – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Eliminace rizika bude zajištěna v přípravné fázi projektu, kde budou vytipována vhodná pracoviště/pracovní pozice pro ZPT tam, kde je možné úpravy realizovat co možná nejjednodušeji. • Vytipování vhodných uchazečů na nově vytvořená pracovní místa – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Riziko bude eliminováno aktivní spoluprací nositele projektu s organizacemi pracujících s cílovou skupinou – neziskové organizace, případně s Úřadem práce. • Nutnost řízení obsazování pozic pro dodržení udržitelnosti nově vytvořených pracovních míst – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Minimalizace rizik pomocí nastavení systému a podmínek pro zaměstnávání s využitím flexibilních forem zaměstnávání – konzultace a přenos dobré praxe od subjektů, které mají s těmito formami zkušenosti.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>V rámci přípravy projektu je připravován personální audit, v rámci kterého bude zjištěno:</p> <ul style="list-style-type: none"> • specifikace potřeby a možnosti flexibilních úvazků • sdílená pracovní místa (přepážky) • možnost home office • možnosti vytvoření pracovních míst pro osoby se ZTP • flexibilní úvazky
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Zajištění prostor pro poskytování terénních a ambulantních služeb rané péče rodinám a jejich dětem se zdravotním postižením – ve spolupráci se Střediskem pro ranou péči Liberec o.p.s.
----------------	---

Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59, Liberec I – Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Ing. Jiří Horák
Telefon	485 243 503
E-mail	horak.jiri@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec: Zajištění podmínek pro poskytování kvalitních, kapacitně dostačujících služeb rané péče pro obyvatele území IPRÚ Liberec – Jablonec nad Nisou. Hlavní cíle projektu: <ol style="list-style-type: none">1. Zajistit prostory pro průběh individuálních a skupinových programů rané péče orientovaných na podporu vývoje dítěte raného věku (0-7 let) s postižením, podporu pečující rodiny.2. Zajistit prostory pro zázemí terénní služby rané péče poskytované stejným klientům – rodinám s dítětem s postižením. Cíle projektu jsou v souladu s IROP.
Popis projektu <i>včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</i>	Výchozí stav: Středisko v současné době poskytuje odborné služby podpory vývoje dítěte a podpory rodiny na dvou místech – Matoušova 406 (byt ve vlastnictví SML) a 453 (ve vlastnictví Židovské obce). Přibývá dětí raného věku s diagnózou poruchy autistického spektra, s těžkými formami ADHD a dalšími závažnými diagnózami nejasné etiologie. Tyto děti potřebují včasnou a odbornou podporu, která kromě konzultací v rodině probíhá i ambulantní, individuální a skupinovou formou. Zaměřuje se na nácviky sociálních dovedností, hry, rozvíjení komunikace, řeči, zvládání zátěžových situací v kolektivu vrstevníků, stimulaci zraku, atd. Prostory, které středisko využívá, jsou nevyhovující, bariérové a

	<p>rozlohou a počtem jednotlivých využitelných místností naprosto nedostačují potřebám programů. Nevyhovují ani z hlediska hygienických podmínek, v prostorách Matoušova 453 jsou i společná WC s ostatními nájemci, což je pro tyto děti velmi nevhodné.</p> <p>Řešení současného stavu:</p> <p>Je nutno zajistit prostory v jednom objektu s dobrou dostupností (možnost parkování, dojezdnost MHD), který by byl bezbariérový, alespoň v prostorách určených pro programy dětí. V těchto prostorách by probíhaly všechny individuální a skupinové programy pro děti (nácviky sociálních dovedností pro děti s poruchou autistického spektra, muzikoterapie, rozvoj komunikace, orofaciální stimulace, stimulace zraku, atd. a diagnostika), jednání s rodinami, semináře a další programy podpory pro pečující rodiny. Zároveň by zde bylo zázemí pro tým poskytovatele rané péče (cca 15 osob), prostory pro uložení pomůcek a zařízení, používané k přímé práci s dětmi.</p> <p>Dosažení tohoto cíle – zajištění vhodných prostor pro programy rané péče je možné buď formou výstavby nového objektu, nebo rekonstrukce nějakého objektu s dobrou dostupností pro cílovou skupinu. Středisko je nyní v pronájmu v bývalém přízemním bytě (rozloha cca 125 m²), který je ve vlastnictví Města Liberec, další dva byty ve stejném domě jsou v osobním vlastnictví. Odkoupení od vlastníků by jistě bylo možné, dům by ale potřeboval větší rekonstrukci, aby alespoň v přízemí byl bezbariérový. Bariérovost ostatních pater by nevadila, dům zřejmě není v dobrém stavu. Dlouhodobě se neopravuje.</p> <p>Cílový stav:</p> <p>Služba bude provozována v nových či rekonstruovaných prostorách o rozloze minimálně 300-400 m², nejlépe s bezbariérovým provozem vč. sociálního zařízení (minimálně ta část, kde se přímo pracuje s klienty), k dispozici budou 3-4 kanceláře pro poskytovatele služby. Prostory musí mít velmi dobrou polohu vzhledem k dostupnosti MHD a měla by u nich být i možnost parkování.</p> <p>Aktivita projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zajištění vhodného objektu – vytipování objektu, vypořádání vlastnických práv a vztahů mezi SML a organizací poskytovatele • Příprava rekonstrukce/výstavby objektu – zpracování dokumentace, zajištění všech potřebných povolení, výběrová řízení na realizátory • Rekonstrukce/výstavba objektu • Provoz služby v nových prostorách
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Cílové skupiny projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • děti raného věku (0-10 let) s postižením; • rodiny pečující o tyto děti <p>Pro obě tyto cílové skupiny zajišťuje poskytovatel služby rané péče</p>

	<p>(ambulantní a terénní) pro území Liberec a Jablonec nad Nisou, poskytuje je nyní celkem 75 rodinám a jejich dětem s postižením v raném věku.</p> <p>Středisko Rané péče je jediným poskytovatelem odborných služeb rané péče zaměřených na včasnou podporu vývoje dítěte se zrakovým, mentálním, pohybovým, kombinovaným postižením a dítěte s poruchou autistického spektra v Libereckém kraji. Zaměřuje se i na práci s dětmi v raném věku, jejichž vývoj je z těchto důvodů ohrožen.</p> <p>Středisko poskytuje 20 let tyto služby v Libereckém kraji, je uznávaným a podporovaným poskytovatelem rané péče, spolupracuje se zdravotnickými zařízeními, lékaři a dalšími odborníky, spolupracuje s nadacemi, které jeho činnost podporují.</p> <p>V případě realizace projektu bude možné poskytovat služby většímu množství klientů při zachování vysoké kvality služeb a v lepších podmínkách pro poskytovatele i klienty.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Realizace projektu umožní nadále a s vyšší kvalitou poskytovat služby rané péče, jejichž dopad je následující:</p> <ul style="list-style-type: none"> • podpora sociálního začlenění dětí ohrožených sociálním vyloučením do společnosti • zvýšení kvality života ohrožených dětí a jejich rodičů • podpora rozvoje spolupráce subjektů poskytujících těmto dětem vzdělávací, výchovné a sociální služby • zlepšení vzdělávací, výchovné a sociální péče o tyto děti • zvýšení povědomí rodičů dětí o možnostech rozvoje sociálních dovedností jejich dětí • zvýšení dostupnosti sociálních služeb pro tyto děti, jejich rodiče a pedagogické pracovníky MŠ <p>Středisko je jediným poskytovatelem odborných služeb rané péče zaměřených na včasnou podporu vývoje dítěte se zrakovým, mentálním, pohybovým, kombinovaným postižením a dítěte s poruchou autistického spektra v Libereckém kraji, tj. i v území IPRÚ. Zaměřuje se i na práci s dětmi v raném věku, jejichž vývoj je z těchto důvodů ohrožen.</p> <p>Dalším dopadem realizace projektu by byla možnost rozšíření ambulantních programů pro děti, které v současné době mohou probíhat pouze omezeně s ohledem na bariérové a nedostatečné prostory.</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Organizace je zapojena do plánování sociálních služeb a projekt je

soudržnosti	<p>v souladu s komunitním plánem, spadá do prioritní oblasti B 1.6 Zdravotně znevýhodnění, cíle 6.1 – Udržení a podpora stávajících služeb pro osoby se zdravotním znevýhodněním, opatření 6.1.1.- Udržení a podpora stávajících ambulantních a terénních služeb sociální péče</p> <ul style="list-style-type: none"> • Historie žadatele: nerelevantní, žadatelem je MML • Popis mezioborové synergie: Raná péče už z principu jejího fungování obsahuje hluboké vazby do oblasti vzdělávání, oblasti zdravotnictví a oblasti zaměstnanosti. Při správném výkonu rané péče dochází k celkovému příznivějšímu vývoji zdravotního postižení dítěte a jeho vyšší sociální inkluzi, dítě je schopno většího zapojení do vzdělávacího systému, rodina dítěte je lépe schopna zajistit péči o dítě, pečující osoby jsou méně ohroženy ztrátou zaměstnání, sociálním vyloučením a dalšími nepříznivými vlivy. Dalším dopadem je samozřejmě také nižší zátěž zdravotnického systému. <p>Poskytovatel služby při jejím výkonu aktivně spolupracuje se vzdělávacími zařízeními a pedagogickými pracovníky při zajištění sociální inkluze zdravotně znevýhodněných dětí. Dále také aktivně podporuje pečující osoby v tom, aby neztratily kontakt s trhem práce a měly možnost zachovat si nebo obnovit pracovní uplatnění.</p>
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ

Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vytipování vhodného prostoru. PT*: 10/2015. 2. Zadání dokumentace pro územní rozhodnutí. PT: 01/2016. 3. Podání žádosti do ostré výzvy IROP na integrované projekty do SC 2.1. PT: 12/2016. 4. Zajištění DSP a S. PT: do 3/2017. 5. VZ na stavbu a IČ (TDI). PT: 3/2017 – 6/2017. 6. Realizace stavby. PT: 7/2017 – 12/2017. 7. Kolaudace. PT: 1/2018 8. Zahájení provozu. PT: 02/2018 <p>*PT – plánovaný termín realizace.</p>
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i>	20 mil. Kč

Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	Strategický cíl B sociální soudržnost Specifický cíl B1: Zvýšení kvality a dostupnosti sociálních a navazujících služeb pro zachování soudržné společnosti
---	---

	Opatření B 1.1 Podpora sociálních služeb a na ně navazujících opatření Podopatření B 1.1.3 Rozvoj infrastruktury pro sociální služby a služby navazující
--	---

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	Strategický cíl B Kvalita života Specifický cíl B 4 Zajištění podmínek pro budování a udržení kvalitní a dostupné sítě zdravotních a sociálních služeb Opatření B 4.2 Zachování a rozšíření sítě sociálních a zdravotních služeb
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	PO 2 Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů
Oblast podpory OP	SC 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
6 74 10	Kapacita služeb a sociální práce	Pro tuto službu klient = rodina	Středisko rané péče	75 rodin	133 rodin
5 54 01	Počet podpořených zázemí pro služby a sociální práci	zázemí	-	0	1

Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i>	<p>Projekt vykazuje průměrná rizika.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> Situace, kdy středisko investuje do rekonstrukce pronajatého bytu a případně odkoupí další byty v osobním vlastnictví; hrozí, že nastane problém se zajištěním bydlení pro současné ubytované v uvažovaných bytech. Současně by pravděpodobně středisko potřebovalo pomoc města se zajištěním náhradních bytů – střední riziko. <u>Opatření:</u> Toto riziko by se minimalizovalo umístěním celé služby do objektu ve vlastnictví města, který se buď vystaví nové, nebo se služba umístí ideálně do objektu určeného k rekonstrukci (např. Liebiegův palác). Středisko je nezisková organizace, jejíž služby jsou pro rodiny a jejich děti ze zákona bezplatné. Činnost je hrazena formou neinvestičních dotací státu, kraje, a je podporována neinvestičními příspěvky měst. Neinvestiční charakter mají zpravidla i dary a granty nadací. Středisko nedisponuje
---	---

	<p>žádnými vlastními finančními prostředky ani žádným majetkem, který by mu nějakým způsobem umožnil projekt naplánovat a zajistit – střední riziko.</p> <p><u>Opatření:</u> Pokud by záměr byl realizován, bylo by třeba, aby realizátorem bylo město Liberec nebo Jablonec nad Nisou (pro jejichž občany středisko bezplatné služby poskytuje). SML převzetím projektu zajišťuje také riziko chybovosti a nezkoušenosti NNO se stavebním projektem a případnými chybami, které mohou vzniknout nezajištěním profesionálního stavebního dozoru.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nedostatek neinvestičních finančních prostředků na zajištění potřebných programů rané péče pro celou cílovou skupinu – nízké riziko. <p><u>Opatření:</u> Toto riziko by po vybudování prostor nemělo být příliš velké. Středisko poskytuje 20 let tyto služby v Libereckém kraji, je uznávaným a podporovaným poskytovatelem rané péče, spolupracuje se zdravotnickými zařízeními, lékaři a dalšími odborníky, spolupracuje s nadacemi, které jeho činnost podporují.</p>
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Středisko rané péče od začátku přípravy IPRÚ spolupracuje s městem Liberec a snaží se najít nejvhodnější cestu, jak zachovat a rozšířit tuto sociální službu. Oslovilo SML, aby předešlo riziku spojenému s nedostatkem zkušenosti lidských zdrojů (kapacit) pro stavební projekt. • V této chvíli je zadání pro tipování vhodného objektu pro středisko: minimálně 300-400 m², nejlépe bezbariérový provoz vč. sociálního zařízení, kanceláře pro poskytovatele služby 3 – 4. Kanceláře variantně možné umístit v jiném podlaží než středisko, takže bezbariérové parametry by mohla mít jen spodní část, kam chodí klienti. Velmi dobrá dostupnost MHD Liberec a dobrá dostupnost i pro rodiny z Jablonce n/N. Výhodou je možnost blízkého parkování aut.
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Sociální informační centrum - SIC
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1/1, 460 59 Liberec I - Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	PhDr. Ivan Langr - náměstek pro školství, kulturu, sociální věci a cestovní ruch
Telefon	485 243 121
E-mail	langr.ivan@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	Dlouhodobý cíl Statutárního města Liberec: Zvýšit proaktivní přístup samosprávy v systému pomoci v životní tísni, pomocí poskytování informací a služeb v sociální sféře. Hlavní cíl projektu: Usnadnit přístup k informacím a orientaci v nabízených službách zejména osobám, které mají k těmto informacím zhoršený přístup z důvodu věku, sociální situace, nedostatku občanských kompetencí, zdravotního handicapu atp.
Popis projektu <i>včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</i>	Výchozí stav: Současná situace na trhu sociálních a obdobných služeb na území IPRÚ, resp. v celém kraji, je značně nepřehledná. Úplně katalogizovány jsou pouze registrované sociální služby. Neexistuje jednotné místo, kde by klient v tísnivé situaci získal komplexní informace, které mu pomohou v řešení jeho problémů (informace o možnostech sociální a zdravotní péče, bydlení, právní pomoci...). Na nízký stupeň koordinace mezi jednotlivými poskytovateli sociálních služeb, nepřehlednost nabídky apod. upozorňuje i text Dílčích analýz sociálních služeb na území statutárního města Liberec (2015), které nechalo město zpracovat v letošním roce. Druhým problémem je, že řada osob v tísnivé situaci zároveň postrádá základní občanské kompetence, díky nimž by tyto informace sami vyhledali, získaným odborným informacím sami porozuměli a dokázali je adekvátně zužitkovat (dojít do příslušné instituce, vyplnit a podat žádost...), takže bez cizí pomoci fakticky nemají k těmto službám přístup. Konečný stav: Statutární město Liberec má vytvořeno jednotné informační centrum

	<p>pro veřejnost i poskytovatele sociálních služeb. Předpokládá se, že jeho sídlem budou zpočátku prostory Komunitního střediska Kontakt, stávající příspěvkové organizace města, posléze pak může dojít k přesunutí do jiné budovy, která je v majetku města.</p> <p>Informační centrum bude poskytovat ucelené, přesné a aktuální informace o sociálních i navazujících službách v regionu, ale i o volných kapacitách v zařízeních a jejich službách a dále by vedlo veřejně přístupnou, přehlednou a srozumitelnou online databázi organizací, které potřebné služby poskytují. Centrum bude pomáhat občanům různých cílových skupin s orientací v nabídce služeb, možnostech pomoci, aktivizace.</p> <p>Pracovníci centra budou zároveň pomáhat klientům se sjednáním služby a vyřizováním záležitostí na úřadech atp., tj. asistovat přímo v terénu klientům, kteří sami tyto úkony nezvládnou a nemají jinou možnost pomoci.</p> <p>Předpokládané personální obsazení čítá vedle tří stálých zaměstnanců také zapojení dobrovolníků, příp. studentů VŠ v rámci praxe.</p> <p>Aktivita projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Příprava projektu zahrnuje: fyzickou přípravu budoucího pracoviště SIC, výběr vhodných zaměstnanců centra, vytvoření webových stránek, na nichž bude zveřejněna databáze služeb. • V rámci realizace projektu pracovníci centra vytvoří databázi organizací poskytujících služby, vytvoří jasná pravidla pro fungování centra a před zahájením běžného provozu služby bude zároveň zahájena informační kampaň pro laickou i odbornou veřejnost. • Souběžně s běžným provozem služby bude nadále udržována informační kampaň, zaměstnanci SIC budou průběžně aktualizovat databázi služeb, přizpůsobovat nabídku centra potřebám klientů a získávat dobrovolníky pro běžný provoz centra.
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Široká veřejnost, zejména občané Libereckého kraje - služba je určena zejména sociálně slabým, zdravotně znevýhodněným, seniorům a rodinám i jednotlivcům v tíživé sociální situaci. Existence služby jim umožní nalézt informace potřebné k řešení jejich životní situace, a to informace v jim srozumitelné podobě, a podporu v tom, aby byli získaných informací schopni využít. • Odborná veřejnost, úředníci – aktualizovaná databáze služeb bude k dispozici dalším osobám pracujícím např. v tzv. „pomáhajících profesích“, které díky centralizovaným informacím budou moci lépe poskytnout pomoc klientům, případně je budou na služby centra moci odkázat.

	<p>Zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou: Žadatel dlouhodobě pracuje s oběma cílovými skupinami a má vytvořeny nástroje k jejich oslovení (Liberecký zpravodaj, informace podávané prostřednictvím jednotlivých odborů magistrátu, apod.).</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Pozitivní dopady projektu: Hlavním cílem a tedy i očekávaným dopadem projektu je koordinace toku a předávání informací mezi klienty a poskytovateli sociálních služeb. Možnost získání podrobných a aktuálních informací na jednom místě zvýší informovanost o možnosti využití konkrétní vhodné služby, její kapacitě a způsobu fungování – zejména u osob, které mají k těmto informacím ztížený přístup. Včasné získání informací a základní pomoc při řešení situace zamezí přetrvávání a prohlubování problémů, nastartuje včasné řešení nepříznivé sociální situace.</p> <p>Územní dopad projektu: Informace poskytované SIC pravděpodobně využijí zejména občané z území IPRÚ Liberec – Jablonec nad Nisou, budou jich však velmi pravděpodobně využívat občané celého Libereckého kraje a k dispozici budou pro celou ČR.</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti</p>	<p>Projekt je v souladu s těmito prioritními oblastmi Komunitního plánu města Liberce:</p> <ul style="list-style-type: none"> • v prioritní oblasti Systémové změny, cíl 1.1 Funkční systém řízení sítě sociálních služeb a sociální práce v rozsahu odpovídajícímu potřebám osob v nepříznivé sociální situaci, a to zejména opatření 1.1.2. Iniclace meziresortní spolupráce při řešení osob ohrožených nepříznivou životní situací • v prioritní oblasti Odborné poradenství, cíl 1.3. Podpora odborného sociálního poradenství, zejména opatření 1.3.2. provázanost sociálního poradenství a úřadů, institucí, městských organizací • v prioritní oblasti Dobrovolnictví, cíl 1.4 Podpora dobrovolnictví, opatření 1.4.2 Rozšíření dobrovolnické činnosti o další cílové skupiny a její koordinace <p>SIC by mělo poskytovat informace nejen uživatelům sociálních služeb a jejich poskytovatelům, ale i dalším organizacím a úřadům, praktickým lékařům apod., a tím zlepšovat situaci klientů nejen čistě v sociální oblasti.</p> <p>SIC dále pomůže provázat registrované sociální služby se službami návaznými, ale jiného charakteru, např. podpora matek při nástupu do zaměstnání ve formě mateřských center, volnočasových aktivit atp.</p>

	<p>Jeho působení bude široce mezioborové a bude sahat od sociálních služeb přes zdravotnictví až po bydlení a vzdělávání, zaměřením poskytovaných informací se bude přizpůsobovat skutečným potřebám klientů.</p> <p>Historie žadatele: žadatelem je statutární město Liberec, informace viz www.liberec.cz.</p>
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ

<p>Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i></p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Podání žádosti do OP. PT*: 01/2016. 2. Příprava projektu. PT: 01/2016 – 08/2016. 3. Období realizace. PT: 09/2016 – 12/2016. 4. Provoz. PT: od 01/2017. <p>*PT – předpokládaný termín realizace.</p>
<p>Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i></p>	<p>Příprava: cca 200 000,- Kč Realizace (vč. administrace): cca 950 000,- Kč tj. celkem realizační fáze projektu: cca 1 150 000,- Kč</p> <p>Provoz/ročně (mzdové náklady): 1 500 000,- Kč tj. celkem provozní fáze projektu za 3 roky: cca 4 500 000,- Kč</p> <p>Celkové odhadované náklady projektu za 3 roky provozu: cca 5 650 000,- Kč.</p>

<p>Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i></p>	<p>Strategický cíl B: Sociální soudržnost Specifický cíl B1: Zvýšení kvality a dostupnosti sociálních a navazujících služeb pro zachování soudržné společnosti Opatření B 1.1: Podpora sociálních služeb a na ně navazujících opatření Podopatření B1.1.1: Pomoc osobám a skupinám osob prostřednictvím vzniku a rozvoje sociálních služeb s cílem zlepšení jejich sociální inkluze do společnosti</p>
--	---

<p>Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i></p>	<p>Projekt má vazbu na aktualizovanou Strategii rozvoje SML 2014-2020. Strategický cíl B: Kvalita života Specifický cíl B 4: Zajištění podmínek pro budování a udržení kvalitní a dostupné sítě zdravotních a sociálních služeb Opatření B 4.2: Zachování a rozšíření sítě sociálních a zdravotních služeb B 4.2.7: Pomoc formou poskytování informací a konzultací ze strany města se zajištěním externích zdrojů financování zdravotních a sociálních služeb</p>
--	--

Vazba na operační program	
Název OP	Operační program Zaměstnanost

Prioritní osa OP	2 – Sociální začleňování a boj s chudobou
Oblast podpory OP	SC 2.1.1 – Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti a na trhu práce

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
6 71 10	Počet podpůrných institucí, které fungují i po ukončení podpory	organizace	-	0	1

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Projekt vykazuje pouze minimální rizika.</p> <p>Identifikováno bylo toto riziko:</p> <ul style="list-style-type: none"> Nedostatečná informovanost veřejnosti o existenci SIC a jeho účelu – nízké riziko. <p><u>Opatření:</u> Součástí projektu bude rozsáhlá, pečlivě připravená a přesně zacílená informační kampaň, která bude v menším rozsahu (letáky, apod.) pokračovat po celou dobu provozu služby.</p>
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> Projekt je již ve fázi zpracovaného projektového záměru a schválen Radou města. V současné době jsou vytipovány vhodné prostory pro zřízení SIC. Existuje několik variant řešení. SML v oblasti sociálních služeb již dlouhodobě spolupracuje s neziskovým sektorem. Současně probíhá předběžné vytipování vhodných kandidátů na zaměstnance SIC.
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institucemi účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Řešení parkování ve vybraných exponovaných lokalitách města
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1; 460 59 Liberec 1
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Ing. Jiří Horák - vedoucí odboru strategického rozvoje a dotací
Telefon	485 243 584
E-mail	horak.jiri@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec: Zajistit ucelený systém parkování, zejména s ohledem na podporu multimodality a využití veřejné hromadné dopravy (dále VHD), kde parkoviště jsou klíčovým prvkem pro přestup z individuální automobilové dopravy (dále IAD) na městskou hromadnou dopravu (dále MHD).</p> <p>Hlavním cíl projektu: Vybudování dostatečné kapacity parkovacích míst v místech s největší dopravní kapacitou a pohybem obyvatel a návštěvníků. Jedná se o lokality napojené na městskou hromadnou dopravu. Pro parkování bude použit model P+R nebo P+G.</p> <p>Projekt zahrnuje 3 vybrané lokality města, pro realizaci 3 parkovišť:</p> <ul style="list-style-type: none">• Lokalita Krajské nemocnice Liberec,• Lokalita ZOO,• Lokalita současného parkoviště u křižovatky ulic Frýdlantská a Sokolská (na místě současného nevyhovujícího parkoviště). <p>Cíle projektu jsou v souladu s IROP, tj. zajistit dopravní dostupnost práce, služeb a vzdělávání.</p>
Popis projektu <i>včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</i>	<p>Výchozí stav: V současné době je stav parkování v uvedených lokalitách následující:</p> <ul style="list-style-type: none">• V lokalitě krajské nemocnice Liberec je parkování řešeno v přilehlých ulicích, které jsou většinou součástí parkovacího systému (placených parkovacích zón). Dále je možno s omezenou kapacitou parkovat přímo v areálu krajské nemocnice, nebo na parkovišti u krajské nemocnice na Husově třídě. Celková kapacita parkovacích míst je však nedostatečná.

	<ul style="list-style-type: none"> • V lokalitě ZOO je parkování řešeno v přilehlých ulicích, které jsou většinou součástí parkovacího systému (placených parkovacích zón). Celková kapacita parkovacích míst je však nedostatečná. • V lokalitě křižovatky ulic Sokolská a Frýdlantská je placené parkoviště s nezpevněným povrchem, které je součástí parkovacího systému v Liberci. Jde o lokalitu, která může plnit funkci záchytného parkoviště s časovou dostupností do centra a pěší zóny do 4 minut. <p>Všechny lokality mají rychlé napojení na MHD.</p> <p>V rámci realizace projektu žadatel:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Prověří všechny výše uvedené lokality z pohledu potřeby dopravy a rozhodne v návaznosti na přidělenou alokaci o prioritách řešení. • Zpracuje detailní průzkum současného využívání parkovacích míst a provede kapacitní výhled potřeby parkování a zejména vytvoří předpoklady pro zvýšení používání MHD při využívání zamýšlených parkovišť při IAD. <p>Na základě získaných podkladů bude vybrána varianta s nejvhodnějším řešením umístění parkování na vybrané pozemky. Bude vybráno nejvhodnější kapacitní řešení pro realizaci projektu.</p> <p>Součástí vybavení parkovišť budou i místa pro bezpečné uložení kol a dobíjení elektrokol (podle současných informací nepůjde o uznatelný výdaj projektu).</p> <p>Výsledkem projektu bude vybudování v součtu celkem až 350 nových parkovacích míst pro automobily v parkovacích domech nebo na parkovištích v uvedených lokalitách a 30 bezpečných parkovacích míst pro kola a elektrokola. Parkoviště bude kombinací typu P+R a P+G. Součástí bude výstavba parkovacích míst pro handicapované, včetně bezbariérového přístupu k parkovacím stáním.</p> <p>Aktivita projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Příprava projektu: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Zpracování studie potřebné parkovací kapacity s návazností na MHD nebo VHD. ▪ Zpracování veškeré dokumentace k realizaci stavby, včetně výběrových řízení na dodavatele různých stupňů projektové dokumentace. • Realizace projektu: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Výběrové řízení na dodavatele stavby, realizace stavby. • Provoz jednotlivých parkovišť.
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele</i></p>	<p>Podle jednotlivých lokalit umístění parkoviště budou cílové skupiny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • obyvatelé města Liberce (cca 106 000 obyvatel),

<p><i>s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • obyvatelé přilehlých měst a obcí (cca 60 000 obyvatel), • turisté a návštěvníci města (100 000 návštěvníků), • pacienti a návštěvníci nemocnice (cca 20 000/rok). <p>Projekt má tyto dopady na jednotlivé cílové skupiny: Pro turisty, návštěvníky a obyvatele přilehlých obcí vzniknou nová záchytná parkoviště bezprostředně navazující na MHD.</p> <p>Pro obyvatele Liberce budou k dispozici parkoviště s větší kapacitou a dojde k uvolnění některých pozemků dnes extenzivně využívaných pro parkování.</p> <p>Pro cyklisty a cykloturisty vznikne bezpečná úschovna kol, podle kapacit doporučených ve studii.</p> <p>Zkušenosti žadatele s cílovou skupinou: Žadatel má zkušenosti s jednotlivými cílovými skupinami, v rámci vytváření strategického plánu sleduje a monitoruje potřeby jednotlivých cílových skupin.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Vznikne nové záchytné parkoviště pro návštěvníky města v časové dostupnosti pěší zóny do 4 minut a nová parkoviště v exponovaných místech napojená na MHD a VHD - příměstskou dopravu. • Realizací projektu, zřízením parkovišť podle studie bude splněn předpoklad pro zvýšení využívání MHD a snížení pohybu vozidel individuální osobní dopavy v samotném centru města. • Bude zvýšena bezpečnost dopavy zejména pro nemotorovou dopravu (pěší a cyklisté) tím, že se zmenší riziko nepřehledné dopravní situace zapříčiněné nevhodným parkováním automobilů na krajích vozovky. • Zřízením parkoviště (úschovy kol) bude podpořena ekologická doprava.
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopavy</p>	<p>Projekt je v souladu se strategií rozvoje města 2014-2020 a v souladu s Programem rozvoje Libereckého kraje 2014-2020.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekt poskytuje návaznost různým druhům dopavy, IAD, MHD, VHD - příměstská doprava, cyklo doprava. • Výstupy projektu budou dostupné všem skupinám obyvatel. Bude realizován bezbariérový objekt, parkovací místa pro osoby se ZTP. • Projekt přispívá ke snížení znečištění ovzduší a hluku. Parkovací místa budou sloužit i jako záchytné parkování, aby IAD nevjížděla do samotného centra města. • Výstupy projektu jsou dostupné všem skupinám obyvatel i osobám s omezenou schopností pohybu (zřízení bezbariérového přístupu a stání pro handicapované). • Projekt přispěje ke zlepšení atraktivnosti a kvality městského

	prostředí.
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	NERELEVANTNÍ
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ

Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Zpracování studie pro návrh variantní návrh nejlepšího řešení. PT*: 12/2015 2. Schválení projektového záměru pro celé území města v RM a ZM. PT: 10/2015 3. Vybrání nejvhodnější varianty a její schválení, případné dopracování studie, prezentace veřejnosti. PT: 2/2016. 4. Dohoda o zadání projektu pro VZ na projektanta (rozsah projektu, náplň využití, zeleň, dopravní dostupnost, bezbariérovost atd.). PT: 4/2016 5. VZ na dodavatele projektové dokumentace. PT: 6/2016-7/2016 6. DÚR, DSP, DZS, tendrová dokumentace (DÚR do podání žádosti na IROP na projekty zahrnuté do IPRÚ v SC 2.1), předpoklad cca 1/2017, ostatní stupně až po vydání rozhodnutí o dotaci. 7. VZ na dodavatele stavby. PT: 2/2017 - 6/2017 8. Vlastní realizace staveb parkovišť. PT: 6/2017 - 6/2018 9. Postupné slavnostní otevření parkovišť a jejich předání do provozu. PT: 7/2018 <p>*PT – předpokládaný termín realizace.</p>
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i>	105 mil. Kč

Vazba na opatření IPRÚ- viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	<p>Specifický cíl A1: Zlepšení mobility (dopravní dostupnosti a obslužnosti) území</p> <p>Opatření: A 1.2 Zlepšení podmínek pro účastníky mobility</p> <p>Specifický cíl A 2: Navýšení podílu forem udržitelné dopravy v území</p> <p>Opatření: A 2.1 Nemotorová doprava</p>
--	--

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	<p>Projekt má vazbu na Aktualizaci strategie rozvoje SML 2014-2020.</p> <p>Strategický cíl D: Udržitelná mobilita a technická infrastruktura</p> <p>Specifický cíl D1: Zajištění komplexního dopravního plánování a spolupráce s vlastníky a správci infrastruktury pro zajištění optimální dopravní dostupnosti, prostupnosti a obslužnosti pro všechny – dopravní dostupnost pracovních míst, služeb, bydlení, míst pro odpočinek a rekreaci a atraktivit cestovního ruchu pro všechny cílové skupiny</p> <p>Opatření:</p>
---	--

	D.1.2 Zajištění dopravní obslužnosti prostřednictvím hromadné dopravy dle potřeb obyvatel, návštěvníků a podnikatelů D.1.4. Vyřešení dopravy v klidu (parkování)
--	---

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	1 Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony
Oblast podpory OP	Specifický cíl 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
7 40 01	Počet vytvořených parkovacích míst	Parkovací místa	X	0	300
7 64 01	Počet parkovacích míst pro jízdní kola	Parkovací místa	x	0	30

Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i>	<p>Jde o projekt se střední rizikostí, která je dána vyhotovením kvalitní dopravní studie k parkování v uvedených lokalitách a projektové dokumentace, která musí respektovat základní uspokojení potřeb uživatelů budoucích parkovacích ploch a počtu parkovacích stání. Dalšími riziky projektu je realizace veřejných zakázek a kvalitní provedení vlastních stavebních prací.</p> <p>Identifikována byla následující rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Kvalitní zpracování dopravní studie k parkování (včetně možných variantních řešení) v uvedených lokalitách s dobře dimenzovanou kapacitou parkovacích stání. (Je nutné přizpůsobit velikosti parkovišť očekávané vytíženosti a využitelnosti pro podporu multimodality a využití VHD) – střední riziko. <u>Opatření:</u> Riziko lze eliminovat výběrem kvalitního a zkušeného dodavatele v oblasti uvedené problematiky. • Výše finanční podpory projektu – střední riziko. <u>Opatření:</u> Výše finanční podpory bude vyjasněna zvoleným způsobem provozu parkovacích ploch. • Způsob provozu parkovacích ploch v návaznosti na veřejnou podporu, uznatelnost výdajů, příjmy projektu v provozní fázi – nízké riziko. <u>Opatření:</u> Pro minimalizaci rizik probíhá vyjednávání s ÚHOS a DG, konečná výše spolufinancování bude známa do konce roku
---	---

	<p>2015. V objektech není zamýšlena žádná další komerční činnost mimo provozu parkovacích stání v režimu P + R, P + G, B + R.</p>
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<p>V současné době jsou vytipovány vhodné a klíčové lokality pro řešení této problematiky, probíhá jednání se zástupci KNL o umístění parkovacího domu v návaznosti na záměr výstavby nové nemocnice, město disponuje potřebnými odbornými kapacitami pro úspěšné řešení tohoto projektu.</p>
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat. Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Prostupné bydlení města Liberec
----------------	---------------------------------

Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány
Kontaktní osoba	Mgr. Pavel Kalous - vedoucí odboru školství, kultury a sociálních věcí
Telefon	485243331
E-mail	kalous.pavel@magistrat.liberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	<p>Dlouhodobý cíl statutárního města Liberec:</p> <p>Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi obyvatel žijících v sociálně vyloučených lokalitách.</p> <p>Hlavní cíl projektu:</p> <p>Zavedení uceleného systému prostupného bydlení jako efektivního nástroje pro snížení počtu osob žijících v sociálním vyloučení.</p> <p>Dílčí cíle projektu:</p> <ul style="list-style-type: none">▪ zlepšit nedostatečnou infrastrukturu pro poskytování sociálních služeb,▪ zajištění dostatečné kapacity sociálního bydlení dostupného potřebným,▪ dosažení vyšší dostupnosti a kvality služeb, která povede k sociální inkluzi sociálně vyloučených osob,▪ integrace osob ohrožených sociálním vyloučením a chudobou do společnosti,▪ zlepšení kvality života obyvatel města,▪ aktivizace nájemníků k přijetí zodpovědnosti za své základní potřeby a předcházení ztrátám bydlení a problémovým sociálním jevům s tím spojených. <p>Cíle projektu jsou v souladu s IROP a s OPZ.</p>
---	---

Popis projektu

včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří

Současný výchozí stav

Z analýzy vyloučených lokalit vyplývá, že v současné době je v Liberci 7 sociálně vyloučených lokalit, ve kterých žije cca 350 osob, další stovky osob žijí v lokalitách potenciálně rizikových. Některé odhady uvádějí, že je v Liberci 6 – 7 % obyvatel města ohroženo sociálním vyloučením nebo se již v této situaci nachází (v tom případě se jedná o tisíce osob). Sociálně vyloučené lokality nenabízejí vysokou kvalitu bydlení, byty jsou často ve špatném technickém stavu či nespĺňují základní hygienické podmínky, přesto jsou vlastníky často pronajímány za neadekvátně vysoké nájemné (8 000 Kč – 18 000 Kč za byt). Pro mnoho lidí je život na ubytovně nebo migrace mezi sociálně vyloučenými lokalitami životní strategií, což je problematické především ve vztahu k dětem, které si tento styl života přenáší do budoucího života. V posledních letech narůstá počet invalidních důchodců a osob s duševním onemocněním, kteří jsou těmito jevy ohroženi. Z analýzy mimo jiné vyplývá nutnost koncepčního řešení bydlení sociálně vyloučených osob (prostupné bydlení je součástí této koncepce) a potřeba intenzivní podpory rodin prostřednictvím terénní práce, jejíž kapacita je v současné době nedostatečná.

Projekt vychází a navazuje na následující dokumenty:

- Analýza sociálně vyloučených lokalit a ubytoven na území města Liberce.
- Dílčí analýza sociálních služeb na území statutárního města Liberec.
- Rámec pro realizaci obecního plánu sociálního bydlení.
- Komunitní plán sociálních služeb a služeb sociálního charakteru v regionu Liberec na období 2014 - 2016.

Popis projektu:

Prostupné bydlení je soubor opatření a několika forem podporovaného bydlení (krizové bydlení, tréninkové bydlení, sociální bydlení, bydlení v komerční sféře). Principem systému je postupné zvyšování nároků na klienty, kteří procházejí od formy bydlení, ve které je jim dáвана maximální pozornost, až do fáze, kdy jsou schopni bydlet zcela samostatně. Vzhledem k individuálnímu přístupu je práce s každým klientem zaměřena na jeho konkrétní problémy a na zvyšování kompetencí, které si potřebuje osvojit. Po dosažení určitých kompetencí přechází klient do dalšího stupně bydlení, které na něj klade větší nároky a asistence odborníků postupně ubývá.

I. stupeň systému prostupného bydlení:

Zájemcem je každá osoba nebo rodina ohrožená sociálním vyloučením, která se ocitla v situaci, kterou neumí řešit vlastními silami. Zároveň tato osoba žije v místě, které není jejím domovem v pravém slova smyslu. Tedy žije v místě, jež není zcela vyhovující. Může se jednat o ubytovny, nájemní bydlení v hygienicky, stavebně či

finančně nevhodném prostředí. Nároky kladené na klienta pro vstup do tohoto stupně dostupného bydlení jsou naprosto minimální. Bude vyhodnocena skutečná motivace klientů, míra jejich zadlužení, výhled do budoucna k zlepšení situace, a to po stránce pracovní, příjmové i osobnostní.

II. stupeň systému dostupného bydlení

Přechod z I. do II. stupně dostupného bydlení bude pro vývoj klientů nejzásadnější. Bude vyhodnocován vývoj klientů na základě sestaveného individuálního plánu. Důležitý bude posun od počátečního stavu při vstupu do systému dostupného bydlení. Klient by se již měl aktivně zabývat následujícími tématy ve svém životě, a to:

- dluhy – jaké dluhy a jak je splácet, prokázání aktivity při splácení;
- zaměstnání – vůle pracovat, aktivní pracovní minulost klienta;
- dostatečné příjmy – příjem z pracovní činnosti nebo zajištěny sociální transfery;
- osobnost – naučení se samostatnosti, zacházení s finančními prostředky, určitého nadhledu nad svými problémy a vypořádání se např. se svými závislostmi apod.

III. stupeň systému dostupného bydlení:

V tomto stupni jsou klienti již téměř samostatní. Klienti tedy mají již vyřešeny většinu svých problémů. V oblasti dluhů se potýkají s dluhy, které jsou schopni sami splácet.

Konečný stav:

Zavedení a efektivní realizace komplexního systému dostupného bydlení, který bude účinným způsobem doprovázet a pomáhat potřebným k osvojení si základních kompetencí, a to zejména ke schopnosti dlouhodobě si udržet důstojné prostředí k životu a ke svému dalšímu rozvoji.

Aktivita projektu:

- A) Vypracování komplexní metodiky systému dostupného bydlení a zavedení systému do praxe.
- B) Vytvoření ubytovacích kapacit pro účely systému dostupného bydlení, a to zejména těmito způsoby:
 - rekonstrukce již předem vytipovaného objektu, a
 - výkup ubytovny vlastněné soukromým subjektem a její rekonstrukce.
- C) Podpora sociálních služeb v oblasti bydlení – aktivní sociální práce s klienty, zapojenými do dostupného bydlení, jimž z různých důvodů hrozí ztráta bydlení a sociální vyloučení – ve spolupráci s poskytovateli z neziskového sektoru.

Kapacita plánovaného systému: 100 osob.

Cílová skupina

popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu

Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny*:

- osoby sociálně vyloučené (cca 350 osob)
- osoby ohrožené sociálním vyloučením (cca 340 osob)
- osoby se zdravotním postižením (cca 200 osob)
- osoby v bytové nouzi (cca 2 000 osob v ubytovnách a nevyhovujícím prostředí)
- osoby bez přístřeší (cca 170 osob)

*čerpáno z výše uvedených Analýz.

Projekt má tyto dopady na jednotlivé cílové skupiny:

Osoby sociálně vyloučené získají možnost vymanit se za předem definovaných podmínek z neuspokojivého prostředí, ve kterém se v současné době nacházejí.

Osobám ohroženým sociálním vyloučením bude za jasně definovaných podmínek zajištěna opora v oblasti bydlení a sociální práce tak, aby neklesly do hlubších sociálních nesází.

Osobám se zdravotním postižením bude zajištěna kvalitní odborná spolupráce a zapojení do společnosti.

Osobám v bytové nouzi bude nabídnuta možnost spolupráce a dosažení prostřednictvím systému stability v oblasti bytové i rodinné.

Projekt je zacílen zejména na osoby v produktivním věku a rodiny s dětmi.

Zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou:

Statutární město Liberec (dále jen „SML“) dlouhodobě spolupracuje s neziskovým sektorem, který se touto problematikou aktivně zabývá.

Z rozpočtu odboru školství, kultury a sociálních věcí SML je poskytována dlouhodobá finanční podpora k zajištění životních potřeb sociálně vyloučených nebo sociálním vyloučením ohrožených klientů (přístřeší, potraviny, ošacení aj.) ve spolupráci s organizacemi Naděje o. s., Návrat o. p. s., Potravinová banka Liberec, o. s. a Český červený kříž.

Současně SML finančně podporuje zajištění služeb pro specifické skupiny obyvatelstva – osoby ohrožené návykovými látkami a jejich uživatelé, hráčská patologie aj. (prevence, léčba, sociální služby, vzdělávání) prostřednictvím organizací Advaita, o.s. a MOST K NADĚJI, o.s.

SML poskytuje účelové dotace na financování konkrétních projektů k podpoře:

- zdravotních preventivních a léčebných programů,
- aktivit směřujících ke zlepšení kvality života osob s dlouhodobě nepříznivým zdravotním stavem nebo znevýhodněných skupin občanů,
- aktivit v sociální oblasti ve prospěch občanů města, přispívajících k překonání sociálního vyloučení,

	<ul style="list-style-type: none"> • vytváření zdravého životního stylu, • aktivit primární prevence užívání drog, tabákových výrobků a alkoholu, • aktivit prevence kriminality a sociálně patologických jevů, • sociálních a preventivních aktivit národnostních menšin a etnických skupin, aj.
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Pozitivní dopady projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • snížení počtu obyvatel žijících v sociálně vyloučených lokalitách; • předcházení ztrátám bydlení a problémovým sociálním jevům s tím spojených; • zvyšování šancí osob usilujících o soc. inkluzi, aby se vymanily z prostředí, které nechtějí dlouhodobě obývat; • u klientů s nedostatečnou kompetencí pro udržení nájemního bydlení tuto kompetenci pomůže zvýšit; • aktivizace nájemníků a uživatelů ubytovacích kapacit k přijetí zodpovědnosti za své základní potřeby; • systém zohledňuje individuální volby a schopnosti nájemníků a tím vede k sociální a prostorové diferenciaci obyvatel sociálně vyloučených lokalit; • zlepšení kvality života obyvatel města. <p>Územní dopad projektu: území města Liberec</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy</p>	<p>NERELEVANTNÍ</p>
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Projekt je v souladu s komunitním plánem - Statutární město Liberec má komunitní plán již od roku 2006. V komunitním plánu je jako jedno z opatření definováno „Zavedení systému dostupného bydlení“ – 7.2.1. pro skupinu osob a rodiny ohrožené sociálním vyloučením, osoby v krizi a bez přístřeší, cizinci a národnostní menšiny. • Historie žadatele – žadatelem je Statutární město Liberec • Popis mezioborové synergie - zavedení systému dostupného bydlení neřeší pouze získání bydlení pro osoby v aktivním věku a rodiny ohrožené sociálním vyloučením. Osoby zapojené do systému musí úzce spolupracovat s organizacemi poskytujícími sociální služby (terénní práce, sociálně aktivizační služby). Součástí práce je i udržení bydlení, tzn. zajištění finančních prostředků (získáním a udržením si zaměstnání) na úhradu nákladů spojených s bydlením a celková stabilizace situace rodiny – zajištění pravidelné školní docházky dětí, konstruktivní řešení dluhových problémů. Tím, že rodina získá bydlení v systému dostupného bydlení, opustí své původní nevhodné prostředí pro život a další vývoj – dojde ke snížení drobné kriminality, vymaní se z hygienicky nevyhovujícího prostředí, zabrání získání nežádoucích negativních

	<p>návyků (alkohol, drogy apod.).</p> <ul style="list-style-type: none"> Na tento projekt dále také synergicky působí další čtyři projekty předkládané v rámci IPRÚ, a to: sociální bydlení, sociální podnikání, sociální informační centrum a centrum aktivního života.
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	NERELEVANTNÍ

<p>Harmonogram projektu Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</p>	<ol style="list-style-type: none"> Zahájení projektu, tj.: <ul style="list-style-type: none"> dokončení metodiky systému prostupného bydlení. PT*: 09/2015. výběr vhodných objektů z předem vytipovaných, zahájení přípravné podkladové dokumentace a aktivní řešení majetkoprávních vztahů a operací u výkupů objektů do vlastnictví SML. PT: 09/2015 – 06/2016. Žádost o dotaci. PT: 06/2016. Rekonstrukce objektů, výkup objektů. PT: do 12/2017. Zavedení a aplikace systému prostupného bydlení a všech doprovodných sociálních služeb. PT: od 06/2018. <p>*PT – předpokládaný termín realizace.</p>
<p>Celkové odhadované náklady projektu (pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</p>	<p>I. Systém prostupného bydlení: Náklady na přípravu a nastavení systému prostupného bydlení a objednávku doprovodných sociálních služeb: cca 5 mil. Kč ročně (zahrnuje režijní a mzdové náklady na 10 zaměstnanců ročně; informace získána od poskytovatelů sociálních služeb).</p> <p>pozn.: bude individuálně žádáno v OPZ, SC 2.1.1 Zvýšení uplatnitelnosti osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti a na trhu práce.</p> <p>II. Náklady na rekonstrukce a výkupy objektů: Náklady na rekonstrukce a výkupy již aktuálně vytipovaných objektů: cca 72 mil. Kč. (IPRÚ, IROP)</p>

<p>Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva číslo a název opatření IPRÚ</p>	<p>Strategický cíl B: Sociální soudržnost</p> <p>Specifický cíl B1: Zvýšení kvality a dostupnosti sociálních a navazujících služeb pro zachování soudržné společnosti</p> <p>Opatření B 1.5 Podpora sociálního bydlení Podopatření B 1.5.2 Zajištění odborné podpory pro uživatele sociálních bytů (asistence, poradenství a podpora ve zvládnání životních situací), podpora nástrojů sociální a bytové politiky k prevenci bezdomovectví a</p>
--	--

	<p>vzniku sociálního vyloučení</p> <p>Cíl B: Kvalitní podmínky pro život obyvatel SpC4: Zvýšení kvality a dostupnosti sociálních a navazujících služeb O4-1: Podpora sociálních služeb a opatření pro ohrožené sociální skupiny O4-2: Koordinace a návaznost služeb O4-3: Prevence vzniku sociálně vyloučených lokalit</p>
--	--

<p>Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i></p>	<p>Projekt má vazbu na Aktualizaci strategie rozvoje SML 2014-2020.</p> <p>Strategický cíl B – Kvalita života Specifický cíl B 4: Zajištění podmínek pro budování a udržení kvalitní a dostupné sítě zdravotních a sociálních služeb Opatření: B 4.2: Zachování a rozšíření sítě sociálních a zdravotních služeb B 4.2.7 Pomoc formou poskytování informací a konzultací ze strany města se zajištěním externích zdrojů financování zdravotních a sociálních služeb</p>
---	--

Vazba na operační program	
Název OP	IROP – Integrovaný regionální operační program 2014 - 2020
Prioritní osa OP	2 – Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů
Oblast podpory OP	Specifický cíl 2.1: Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
5 53 20	Průměrný počet osob využívajících sociální bydlení	Osoby/rok	SML, Odbor školství, kultury a sociálních věcí	0	100

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Jedná se o projekt s průměrnou rizikovostí s absencí zásadních a vysokých rizik.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Majetkoprávní operace při uvažovaných výkupu nemovitostí, tj. nevěle majitelů danou nemovitost odprodat - střední riziko. <u>Opatření:</u> riziko ošetřeno již probíhajícím předběžným vytipováním vhodných nemovitostí vč. předjednání podmínek odkupu s majiteli • Stavební řízení, tj. možné komplikace a časové průtahy při získávání stavebního povolení na rekonstrukce a výstavby nových objektů - střední riziko.
---	--

	<p><u>Opatření:</u> riziko ošetřeno kvalitně připravenou projektovou dokumentací a řádnou komunikací se stavebním úřadem a jinými dotčenými orgány.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Výběr nevhodných klientů a neúspěšný klient - nízké riziko. <u>Opatření:</u> riziko ošetřeno samotným procesem přidělování místa jednotlivým žadatelům o participaci v systému dostupného bydlení. Výběr vhodného klienta bude pravděpodobně v kompetenci Rady města, která rozhodne na základě doporučení humanitní komise a popisu stavu odborným sociálním pracovníkem, který s daným klientem dlouhodobě spolupracuje. Při hodnocení bude kladen důraz na motivaci klienta, jeho schopnosti situaci samostatně řešit, spolehlivost při spolupráci s odborníky. Hodnocení by mělo zajistit co největší míru úspěšnosti při získání samostatného bydlení.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Připravena Metodika pro dostupné bydlení (ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb). ▪ Zpracována Analýza sociálních služeb a sociálně vyloučených lokalit a ubytoven. ▪ Zpracován Komunitní plán sociálních služeb 2014-2016. ▪ Vytipovány konkrétní lokality a nemovitosti, které by měly být v rámci systému dostupného bydlení využívány. ▪ Probíhají jednání s majiteli nemovitostí, které by měly být v rámci projektu vykoupěny do majetku SML. ▪ Příprava rozsahu/zadání projektové dokumentace na předpokládané rekonstruované objekty.
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	

Projektová fiše pro zařazení do zásobníku záměrů IPRÚ - předvýzva

INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Modernizace a výstavba kluboven pro rozvoj klíčových dovedností (polytechnické dovednosti) DDM Větrník včetně rovného přístupu
Název předkladatele	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC (dále jen „SML“) ve spolupráci s Domem dětí a mládeže Větrník, příspěv. org. (dále jen „DDM“)
Adresa	Nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec I – Staré město
IČ	00262978
Statutární zástupce	Tibor Batthyány (SML), Jana Pavlíková (za DDM)
Kontaktní osoba	Jana Pavlíková, ředitelka DDM
Telefon	482 713 161, 602 155 030
E-mail	jana.pavlikova@ddmliberec.cz

Cíle projektu <i>cíle musí být v souladu s příslušným operačním programem</i>	Dlouhodobé cíle Statutárního města Liberec: <ol style="list-style-type: none">1. Rozvoj klíčových dovedností – zlepšení podmínek zájmových činností pro děti a mládež (dále jen klienti DDM Větrník) takovým způsobem, aby získali životní kompetence, které by umožnily v budoucnu snazší zapojení do života a snazší získání zaměstnání.2. Rovný přístup – dostupnost klubů a kroužků pro širokou veřejnost, odstranění bariér pro klienty s handicapem - rovné příležitosti i ve volném čase. Hlavní cíl projektu: <p>Stavební úpravy a pořízení vybavení s cílem zajistit bezbariérovost DDM Větrník, rozšířit výuku v oblasti polytechnických dovedností, úprava okolní zeleně budovy a její využití k interaktivní výuce.</p> Cíl projektu je v souladu s IROP.
Popis projektu <i>včetně popisu jednotlivých aktivit, jakou přidanou hodnotu projekt vytvoří</i>	Výchozí stav: <p>Budova DDM v současné době je zcela bariérová, pro osoby imobilní bez asistence zcela nepřístupná, s asistencí jen velmi obtížně (strmá schodiště, malý manipulační prostor v některých místech budovy, prostorově malá a bariérová WC).</p> <p>DDM nemá dostatečné vybavení ani prostory pro podporu neformálního vzdělávání technického směru pro vyšší věkové skupiny, takové aktivity by však byly logickým doplněním a rozšířením současných aktivit DDM, který má navíc k dispozici širokou základnu klientů i potenciálních lektorů.</p> <p>Při DDM je zatím nevyužívaný pozemek se stromy, který by bylo</p>

vhodné upravit pro jeho další využití.

Konečný stav:

Budova DDM Větrník bude doplněna o bezbariérovou úpravu, nástavby a vybavení pro zajištění klíčových kompetencí prostřednictvím zájmového, neformálního vzdělávání v oblasti technických (řemeslných) činností a přírodních věd.

Aktivity projektu:

1. Příprava projektu

revize studie a stavební dokumentace, získání potřebných povolení, výběr realizátorů

2. Realizace bezbariérové úpravy DDM

vybudování výtahu, WC pro handicapované, a s tím spojená změna dispozice uvnitř stávající budovy DDM Větrník (je nutné vytvořit 2 nové kanceláře, místnost pro správce a uklízečky, kuchyňku). Bezbariérový vstup umožní všem bez rozdílu využití služeb DDM, což je jeho poslání.

3. Vybudování nástavby nad tělocvičnu a její vybavení

Tato nástavba umožní rovný přístup k neformálnímu vzdělávání, bude obsahovat nové klubovny:

- laboratoř se stoly s tekoucí vodou, židle, lavice, promítací plátno, smart tabuli, 1-2 smart table, hustoměr, anemometr, model sluneční soustavy, zkameněliny, fosílie, kaleidoskop, tabulka periodických prvků, kostra člověka,...) – kapacita 15-20 klientů
- klubovna pro modeláře – stávající klubovna bude přemístěna z přístavby do hlavní budovy, aby i ji mohli využívat handicapovaní
- dílny pro obráběcí stroje – lodní, auto a letecké modelářské činnosti jsou zatím jen pro nižší věkové kategorie, projekt chce zapojit i studenty (věk 15-26 let), proto potřebuje dílny s vyšší úrovní vybavenosti (soustruh, frézku, CMC frézku a 3 D tiskárnu) – kapacita 15-20 klientů

Součástí nástavby je i zvýšení stropu v tělocvičně, což také umožní další sportovní činnosti (volejbal, mažoretky,...), DDM nebude muset v takové míře platit pronájem v tělocvičnách na školách.

4. Vybudování naučné stezky v korunách stromů

Při DDM je zatím nevyužívaný pozemek se stromy, ze kterého bychom chtěli vytvořit veřejnosti otevřený prostor se stezkou v korunách stromů. Zábavnou formou budou prověřovány a získávány poznatky o přírodě. Cílem je bezbariérovost i této stezky.

5. Uvedení odborných učeben do provozu

V této fázi na investiční projekt bude navazovat neinvestiční část – vytvoření vzdělávacích programů, jimiž bude upraveno využívání nově

	vytvořených částí DDM.
<p>Cílová skupina <i>popis cílové skupiny, její rozsah, zkušenosti žadatele s prací s cílovou skupinou, dopad projektu na cílovou skupinu</i></p>	<p>Projekt je zaměřen na tyto cílové skupiny: Žáci, studenti, osoby se speciálními vzdělávacími potřebami, následně i pedagogičtí pracovníci.</p> <p>Současná kapacita DDM je 1700 klientů. Nejpočetnější skupina, se kterou Větrník pracuje, jsou děti od 8 do 13 let, cílem projektu je oslovit nabídkou i studenty, tedy věkovou skupinu od 13 do 26 let.</p> <p>Se všemi zmíněnými cílovými skupinami je DDM Větrník dlouhodobě a soustavně v kontaktu, zná jejich specifika a potřeby.</p> <p>Dopady projektu na cílovou skupinu: Pro pedagogy bychom chtěli být příkladem dobré praxe (interaktivní výchova). Ve spolupráci s NNO <i>Věda nás baví</i> Větrník chce rozvíjet u klientů následující kompetence: řemeslné, technické, aktivně se vzdělávat, komunikovat, a to i mimo školu. Chceme zapojit klienty přímo do procesu učení v technických a řemeslných oborech při využití digitálních technologií. Dále chceme vytvořit podmínky pro zájmové (neformální) vzdělávání klientů se speciálními potřebami s cílem posílit jejich integraci i v jejich volném čase.</p> <p>Celkové navýšení kapacity DDM v pravidelné činnosti předpokládáme během roku o 30-60 a stejný počet během táborevé činnosti v době prázdnin.</p>
<p>Dopady projektu <i>podrobný popis pozitivního dopadu projektu (významný lokální dopad; dopad do celého území IPRÚ; příp. dopad i do okolního území)</i></p>	<p>Pozitivní dopady projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rozvojem odborných kompetencí chceme docílit zlepšení pracovní uplatnitelnosti klientů. Na základě požadavků některých studentů gymnázií (členů Parlamentu mladých Liberec) chce Větrník rozšířit jejich kompetence směrem k manuální zručnosti, a tím zlepšit jejich uplatnitelnost na trhu práce. Ze 100 studentů (chlapců) se na VŠ dostane jen 16 z nich. V ČR v krizových letech 2009 a 2010 dopadla nezaměstnanost víc na muže než na ženy, proto se Větrník zaměřuje právě na řemeslné a technické kompetence mladých lidí. • Vytvoří se rovné podmínky pro všechny děti a mládež, díky bezbariérovosti budou moci využívat nabídky – služby (110 kroužků a 46 táborů) DDM Větrník i děti a mládež s handicapem, což dosud není možné.
<p>Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti vzdělávání</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Projekt zahrnuje jedno vzdělávací zařízení s dopadem na území celého města Liberce. • Všechny kapacity, tedy i nově vybudované, v DDM Větrník jsou již z principu fungování organizace sdíleny. • Projekt obsahuje bezbariérovou úpravu a umožní dětem se zdravotním znevýhodněním zcela nově využívat prostor, které pro ně dříve využitelné nebyly. • Na investiční projekt navazuje příprava vzdělávacích programů,

	jimiž bude upraveno využití nově vybudovaných prostor.
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti dopravy	<ul style="list-style-type: none"> • <i>NENÍ RELEVANTNÍ</i>
Specifické údaje - jen pro projekty z oblasti sociální soudržnosti	<ul style="list-style-type: none"> • <i>NENÍ RELEVANTNÍ</i>
Specifické údaje – jen pro projekty z oblasti zaměstnanosti	<ul style="list-style-type: none"> • <i>NENÍ RELEVANTNÍ</i>

Harmonogram projektu <i>Podání žádosti do OP, zahájení projektu, období realizace, etapizace, ukončení realizace projektu apod.</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Zahájení přípravy projektu 8/2015 2. Úprava a aktualizace stavební dokumentace (studie) 10/2015 3. Projednání se zřizovatelem – LK, vypracování stavební dokumentace pro stavební řízení 01/2016 4. Výběrové řízení na stavební firmu 06/2016 5. Podepsání a zveřejnění smlouvy se stavební firmou 08/2016 6. Zahájení stavebních úprav 09/2017 7. Dokončení a předání stavby, dovybavení a zahájení zkušebního provozu 2018
Celkové odhadované náklady projektu <i>(pokud máte podrobnější rozpočet uveďte)</i>	20 mil. Kč

Vazba na opatření IPRÚ-viz předvýzva <i>číslo a název opatření IPRÚ</i>	Strategický cíl B: Sociální soudržnost Specifický cíl B 2: Vzdělávání Opatření B 2.4 Zlepšování technického stavu vzdělávacích objektů včetně zeleně v jejich okolí a zázemí pro zájmové vzdělávání, neformální vzdělávání a volný čas dětí
---	---

Vazba na strategický dokument <i>Uveďte vazbu na strategii rozvoje města či kraje, příp. komunitní plán - číslo a název opatření relevantní strategie</i>	Soulad s Aktualizací strategie rozvoje SML 2014-2020: Strategický cíl B: Kvalita života Spec. cíl B 1: Zajištění kvalitní infrastruktury pro vzdělávání Opatření B 1.2: Budování zázemí pro činnost dalších vzdělávacích zařízení a jejich podpora Projekt navazuje na Dlouhodobý záměr MŠMT, LK a je v souladu se Školním vzdělávacím programem DDM Větrník.
---	---

Vazba na operační program	
Název OP	IROP
Prioritní osa OP	PO 2: Zvýšení kvality veřejných služeb a podmínek života pro občany regionu
Oblast podpory OP	SC 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a

	celoživotní učení
--	-------------------

Indikátory projektu (vyberte z indikátorů příslušného OP, viz přílohy výzvy)					
Kód indikátoru	Název indikátoru	Měrná jednotka	Info zdroj	Počáteční hodnota	Cílová hodnota
5 00 01	Kapacita podporovaných zařízení péče o děti nebo vzdělávacích zařízení	Osoby	Žadatel (Výkaz Z15 - 01)	0	60

<p>Rizika projektu <i>Podrobný popis, ohodnocení míry rizik, jež ohrožují dokončení realizace projektu s uvedením opatření na jejich předcházení</i></p>	<p>Jedná se o projekt s průměrnou rizikovostí s absencí zásadních a vysokých rizik.</p> <p>Identifikována byla tato rizika:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Riziko nedostatečného před- a spolufinancování - střední riziko <u>Opatření:</u> Riziko bylo minimalizováno převzetím projektu ze strany SML. • Nekvalitní provedení staveb - nízké riziko <u>Opatření:</u> Kvalitní stavební dozor a průběžná kontrola dodržování dokumentace realizátorem stavby.
<p>Připravenost projektu <i>Popisuje stádium připravenosti integrovaných projektů</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Hotová stavební dokumentace jako součást studie + rozpočet stavby (z r. 2008) • Domluvená spolupráce s NNO Věda nás baví o.p.s. a podepsaný příslib o spolupráci mezi DDM a ZŠ pro tělesně postižené (Ize doložit) • Souhlas vlastníka budovy (SML) s projektem. • Souhlas LK jako zřizovatele s projektem.
<p>Zajištění předfinancování a spolufinancování projektu</p>	<p>Město Liberec je připraveno tento projekt, v případě jeho schválení, předfinancovat i spolufinancovat.</p> <p>Město disponuje kapacitou na předfinancování projektů pomocí existujícího úvěru, který je možné dle potřeb rozšířit. Za účelem dlouhodobého a efektivního plánování prostředků na spolufinancování byl vytvořen Fond rozvoje a připravuje se podrobnější členění rozpočtového výhledu. Finanční řízení města pracuje také s institutem účelové rezervy na kofinancování projektů.</p>

Čestné prohlášení

Předkladatel tímto prohlašuje, že:

- veškeré údaje jsou pravdivé, nezkreslené a úplné;
- se zavazuje předložit Řídicímu orgánu příslušného operačního programu žádost o poskytnutí dotace na projekt s parametry uvedenými v této projektové fiši.
- Nebyl v minulosti odsouzen za spáchání trestného činu a v současné době není proti němu vedeno žádné trestní řízení;
- je finančně způsobilý k realizaci výše u vedeného projektu.

Datum a místo	7. 8. 2015, Liberec
Jméno a příjmení statutárního zástupce předkladatele	Mgr. Jan Korytář Náměstek pro ekonomiku, strategický rozvoj a dotace
Podpis statutárního zástupce předkladatele, příp. osoby zodpovědné za projekt a razítko	